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A zászló kötelez!
Hősi apaszt lehetne írni ar- 

tröJ a ragyogó munkáról, me­
lyet ez évben Kossuth-bánya 
J-es üzemének, Béta-akna és 
Szászvár bányaüzemének kom­
munistái, bányászai, műszaki' 
vezetőt, fiataljai végeztek a 
terv teljesítésében. Különösen 
az I-es üzem és Béta-akna 
kommunistái, DISZ-tagjai, párt 
és DlSZ-szervezetei, szakszer­
vezetei bizonyították be, hogy 
tudnak szervezni, irányítani, 
vezetni, küzdeni a tervért.

Az év első napjától, dekád­
ról-dekádra. hónapról-hónapra, 
megadták, amit rájuk kirótt 
tervként az ország. Sőt többet 
annál: eleget tettek az adott 
szónak. Méltán lehetünk büsz­
kék az I-es üzem fiataljainak, 
kommunistáinak, bányászai­
nak, valamint műszaki 
vezetőinek 28 005 4 tonna ter­
ven felül kiadott szenére, Béta 
akna 15 803 7 tonna terven fe­
lüli szenére. Példaképül állít­
hatjuk elénk Kollár, Kostyák, 
Pekarék elvtársakat, mint az 
egyik legjobb párttitkárokat, 
Kovács József, Mátrai Árpád, 
Drenyoviszki Béla elvtársakat, 
mint a legjobb üzemvezetőket, 
a sok közül. Vagy oda állíthat­
juk a DISZ-vezetők elé Né­
meth Ferenc, Tanó Nándor, 
Marcz János DlSZ-titkdrokat, 
azért a lelkes munkáért, mert 
harcba tudták vinni 11 hóna­
pon keresztül az üzem fiatal­
jait és ezzel győzelemre segí­
tették a terv túlteljesítését.

Tizenegy hónap kemény, de 
hősies küzdelme, a felszaba­
dulási serleg, a Minisztertanács 
és a SZOT vörös vándorzászla­
ja és egy élüzem dm bizonyít­
ja azt a nemes munkát, me­
lyet Komló, Szászvár eme hős 
harcosai végeztek eddig.

Van küzdeniakarás a kom­
lói. szászvári bányászokban. —

260 csille szénnel adunk többet
Üzemünknek nem kevesebb, mint 5176 ton­

na szénadóssága van. Ez a mennyiség, 2588 
család téli tüzelőjét teszi ki. S ml Il-es üze­
mi bányászok, ennek ellenére napról-napra 
még újabb adóssággal tetézzük elmaradásun­
kat. A mi csapatunk is kevesebbet adott szep­
temberi tervénél.

Hát ebből elég volt! Véget kell vetnünk a 
szégyenkezésnek. Decemberben tervet kell 
teljesítenünk. De nemcsak kell, hanem lehet is. 
A szükséges feltételek, fa, ürescsille és a lét­
szám biztosítva van. Most rajtunk, bányászo­
kon a sor.

A mi csapatunk — a 112-es — ennek érde­
kében már tett is valamit. Megbeszéltük a bri­
gádban dolgozó fiatalokkal, hogy nemcsak a 
decemberi tervet teljesítjük, hanem a múltba- 
m adósságot is törlesztjük. Az ifik ezt nagy

lelkesedéssel támogatták és azt kérték, hogy 
csapatunkból legyen DISZ-brigád, amely eb­
ben a hónapban „becsület-műszakot” tart. — 
Valamint adjunk még a múlt havi adósság 
törlesztésen felül 260 csille szénnel többet.

Szakács elvtárs és én, — mert kelten vezet­
jük a 112-es csapatét —, ehhez biztosítjuk a 
feltételeket is. Vállaljuk, hogy semmi nagyobb 
probléma, úgy a szállítás, fabekészítés, üres­
csille ellátás, mint a- helyes telepítés körül, 
nem lesz. Mindent biztosítunk ahhoz, hogy a 
fronton a múszakkezdés után fél órával meg­
indulhasson a termelés.

Ha minden Il-es üzemi csapat így cselek­
szik majd, akkor reméljük, hogy december­
ben nem kell szégyenkeznünk. fis ez csak raj­
tunk múlik.

DETARI MIHÁLY 
II. ü. csapatvezető.

Decemberben nálunk is lesz tervteljesítés
Nagyon fáj tudnom,, hogy a 

III-as üzem is a lemaradó üze­
mek között van. Különösen 
azért fáj ez, mert tisztában va­
gyok azzal, hogy a terv telje­
sítése, csak az embereken mú­
lik, s nem a feltétetek biztosí­
tásán, mert a feltételeik — vé­
leményem szerint — az egész 
üzem területén jobbak, mint 
fél évvél ezelőtt voltak. De en­
nek eitenére, vannak olyan 
elővájási csapatok, mélyek nem 
utaljanak 3—4 csillés napi ter­
meléssel kiszállná, amikor 9-10 
csille szemet kellene admiok. Ez 
ellem sürgősen tenni kell vala­
mit!

Mi, a masunk itáaéről vál­
laljuk, hogy decemberi elő­
irányzatunkon feliül 200 csille 
szenet termelünk. Igaz, az üres 
csille ellátásnál nálunk egy tós 
baj van, de eet le lehet küzde­
ni. Éppen ezért javaslom az 
üzem vezetőségének, hogy a 
töltő csillést ne a csapat átla­
ga szerint benézzék, hanem a 
megtöltött esiltek áttatpúlys- 
nak figyelembevételével. így 
csak a mi csapatunknál, — 
mert a töltőosillés a többszöri 
felszólítás ellenére is. csak há- 
nannegycdls tölti meg a csillé­

Ezt talán a novemberi hónap 
bizonyította eddig a legjobban: 
négy na.p, november 26, 28, 29 
és 30. 1950 család téli tüzelője 
terven felül példa arra, hogy 
mit jelent a párt szervező ere­
je! A kommunisták, DlSZ-fia- 
talok hősi példamutatása.

November 25-én még 3 826 9 
tonna volt az adósság a havi 
tervből. Párttitkámaink, DISZ- 
titkáiraink, szakszervezeteink, a 
kommunisták, a fiatalok, a be­
csületes bányászok voltak azok, 
akik újból megmozgatták az 
egész bányát és győzelemre 
vitték a novemberi terv telje­
sítését is. Még az olyan üze­
mek is, mint a régóta tervet 
nem teljesítő Il-es és III-as 
üzem is többet adtak előirány­
zatuknál e napokban. Anna- 
atana bányászai pedig teljes 
egészében teljesítették novem­
beri tervüket és újból a tervet 
teljesítők sorába léptek. Sőt 
az>t fogadták, hogy decemberi 
teljesítményükkel megszerzik 
az élüzem címet is.

Ilyen eredmények mellett 
nincs jogunk megfeledkezni a 
hibákról és nem szólnunk a fel­
adatokról: Meg kell monda­
nunk. hogy csak akkor tudjuk 
megtartani a Minisztertanács 
és a SZOT vörös vándorzászla­
ját, ha decemberben napról* 
napra, dekádról-dekádra, rend­
szeresen teljesítjük, sőt túl is 
teljesítjük a tervünket! Nem­
csak a mennyiségi tervet, ha­
nem a minőségit is, az önkölt­
ségit. a termelékenységit, — 
egyszóval mindazokat, me­
lyek szorosan összefüggenek 
napi munkánkkal. Erre ne­
künk, mint a zászló jelenlegi 
tulajdonosainak, kötelezettsé­
günk is van.

Nem szabad megismétlődnie 
annak, ami volt október és no­
vember végén: a hévégi ro- 

ket, — műszak ónként 10 üres 
csillével többet kaphatnánk.

Azonkívül javaslom az üzem 
vezetőinek, a párt és a szak­
szervezetinek, hogy az elővájá­
si teljesítmény növelése érde­
kéiben, foglalkczzanak többet 
a már korábban beindult — de

Veszélyben van a zászló
Amiért annyit küzdöttünk, 

az I. félévben, a SZOT és a 
Minisztertanács vándorzászló­
ja, most veszélyben van. A 
nálunknál jobban dolgozó pé­
csiek, vagy tatabányaiak most 
elvihetik tőlünk. Igaz, csak 
akkor, ha mi is engedjük. Ha 
véget vetünk a sorozatos si­
kertelenségnek, és december­
ben legalább 13 ezer tonna sze­
net adunk terven felül — amit 
megtehetünk. — akkor a zász­
ló megtartására esélyesek ma­
radunk.

Mi. nagyon nehéz viszonyok 
között dolgozunk a V. szinti 
kísérleti fejtés alatt. A múlt 
hónapban összement az a gu­
rító, amelyből előre és hátra 
az egész széntelepet fámad-

hammunkánaik! A tervet nem 
nyögve, a hónap utolsó nap­
jain ..mindent bele” jelszóval, 
a kövesek szénre való telepíté­
sével kell teljesítenünk, hanem 
minden nap. Egyenletesen!

A munkát olyan jól kell 
megszerveznie, minden üzem­
nek, mind azt szervezi az I- 
eis üzem. Béta-alma és Szász­
vár. Fejlettebb munkamódsze­
rek alkalmazásává!. A kétüte­
mű gurttóhajtrésal. a ciklus 
alkalmazásával a fejtésekben. 
a pártszervezet, üeemvezető ko­
sos szervező munkája alapján.

A terv teljesíLéeére nálunk 
vám mód. Van, hóRaem erre pél­
da a máit 11 hónap- Példa a 
november 215-4 1076. a 26 -i 581.4, 
a 25-i 682, és a 30-i 1567 ton­
na terven felül kiadott szén- 
monnyiség.

Vannak nekünk kiváló mű­
szaki vezetőink, bányászaink, 
kommunistáink, fiataljaink az 
előttünk álló munkákhoz, csak 
sokszor a munka jó megszer­
vezése, a fejlettebb- technika, a 
jobb munkamódszer alkalma­
zása hiányzik, az olyan ver­
senyszellem hiányzik, mint volt 
a felszabadulási, a május 1-i 
és a bányásznapi. S hogy eze­
ket meg lehet máskor is szer­
vezni —- most különösen meg 
lehet és kell —. arra bizonyí­
ték volt a november végi, em­
lékezetes négy nap, s az aik- 
kor terven felül kitermelt 3906 
tonna szén!

Előre hát Komló, Szászvár, 
Nagymányok, Máza kommunis­
tái, fiataljai, bányászai, veze­
tői! Hárítsunk el minden aka­
dályt, tejesítsük ne csak a 
tervünket, hanem azt a válla­
lást is, mellyel az ország bízott 
meg bennünket: adjunk ez évi 
vállalásunkon jelül újabb 12 
ezer tonna szenei.’

eddig sok eredmányt fel­
mutatni nem tudó — etgymezős 
mozgalommal, úgy vélem, ez is 
hozzásegíthet bennünket a de­
cemberi terv túlteljeeítéséhez.

Bugyik Gyula
III-as üzemi csapat­

vezető.

Iiattuk volna. Most a külső 
gurítóból hátrafelé haladva 
fejtjük a szenet. Ez így sok­
kal nehezebb, mert két szállí­
tócsapást is fenn kell tarta­
nunk.

A nehézségek ellenére sem 
csüggedünk. ígérjük, hogy de­
cemberi tervünket teljesítjük. 
De, hogy ezt valóra válthas­
suk, az üzem vezetőségének is 
jobban kell törődnie a mi el­
látásunkkal. Nem úgy, hogy 
órákig anyaghiánnyal küszkö­
dünk, és ilyenkor a keleti Il- 
es, segéd-keresztvágatig me­
gyünk fáért. Ezt meg lehetne 
szüntetni, ha a keleti I-es se- 
"éd-keresztvágatban fadepót 
létesítenének.

GERESDI JÁNOS 
III-as ü. csapatvezető.

Röviden..• |
Az első hét 
eredméaye ’.

December első hetei sikerte 1 
letnii katelte tröotaönk. — Aa 
üzemek közül is mindösszt; 
három teljesítette tervét, itlta- 
ve ért tálteljesitést. EbWöi 
okúim keli ée » jelen héten pó-• 
'.ölnünk kei! az elmaradást. —■ 
Anna-akna sem tetedkeMseej 
meg arról, amit ígért, mert így- 
nem lesz meg aa éJüseni szint-! 
hez szükséges szene!

Az etoő ltot után, a komlói!

százatok. Eddigi tartozásunk;
715.2 tonna szén! ■

íiztmek sorrendje m utóbbi:
1.1-cs üzem 114.5*/,
8. Béta alma 103.2,,
3. Mám 101.5,,
4. Saáastvár 95.7 „
5. Nagymányok 92.Í
6. Auna-atan* 84.2 „
7. lU-ats üzem 82.9,.
8. Il-es üzem 78.1 „
A tröeta eredménye: 94.5

Mikrobarázdás 
lemez-est

Az Újságírók és Devefestök! 
Kh.íbja, a városi tanács nép-: 
műveléei csoportjának közöse 
rendezésében sikeres ntiknofoa-i 
ráadás lemez-estet rendezett; 
vasárnap este a Béke Szálló I.j 
^mellett fclubhelyíségébeai. Elő-: 
adásra fcerüüíl: Verdi: Truba-J 
diur c. négyifelvanásos operája.; 
Az előadást Hock János, aj 
TTJT műszaki osztályának ta&-j 
ja vezette le. :

A legközelebb! mtkrobarée-; 
dás lemez-estet december hó! 
9-én, pénteken este 6 órakor! 
tártjuk. Előadásra (kerül: Más-: 
caena: PairaszibetSütet és León-; 
cavallo: Baiazzóik c. operája.; 
Vezényel: Revato Cetlini. Ven-! 
dágefcet szívesen vár a kkib ve-; 
zeí őségé. ;

Látogasson el
a Szovjetunióba ! j

A Magyar-Szovjet Társaság! 
értesíti azokat az elvtársakat,: 
akik régóta látogatást szeret ­
tek volna tenni a Szovjetunió! 
íerfiletén, hogy erre 1956 első: 
hónapjátum lehetőség nyílik. : 

Akik részt kívánnak venni, a; 
kb 2 hetes látogatáson, jelent-; 
liczzenck a Magyar-Szovjet: 

l;<aalói vagy megyei: 
titkárságán. :

Útirány:
1. Kiev—Moszkva—Lenin- ; 

grád.
2. Kiev—Moszkva
Az útiköltség, illetve a rész : 

vételi díj az első esetben 3 30f; 
forint, a. második esetben pe ­
dig 3 000 forint.

Az ilyen irányú bejelentés : 
december 20-ig fogadja el ; 
MSZT titkársága.

Párthír
A városi párt-végrehajtó bi­

zottság értesíti az elvtársakat. 
Komló lakosságát, hogy decem­
ber 9-én, pénteken délután ."> 
órakor a pártszékház nagyter­
mében nyilvános pártnapot 
tart.

A pártnap anyaga: tájékoz­
tató a jelenlegi nemzetközi 
helyzetről. A pártreapot köz­
ponti előadó vezeti !e.

Városi párt-végrehajtó 
bizottaág 

ágit. prop. osztálya.

Békehíradó
Uj plalrát jelent meg a 

londoni metro-állomásokon, a 
pályaudvarokon éts a vidéki 
városok terein. Négy férfi mo­
solyog rajta —• a négy nagy­
hatalom kormányfői. Genfben 
a júliusi találkozó idején ké­
szült a már közismertté vált 
fénykép, s alatta arra int a 
felirat; „Tartsuk életben a 
genfi szellemet!” A plakátot 
az Angol Békebiaottság adta 
ki.

*
A béketábor országainak te­

rülete ma már a földkerekseg 
egynegyedére terjed ki. E terü­
leten a föld lakóinak több 
mint egyharmada, Európa és 
Ázsia Uskóiiutk pedig majdnem 
a fele él. Ma már lehetetlen 
nem saánuHni ezzel a ténnyel a 
nemzetközi politikában.

*
A csehszlovákiai Miatta Bo- 

’.eslav gépkocsiművek futósza­
lagjáról a második ötéves terv 
során tízpercesként kerti! 1? 
egy-egy kész gépkocsi

Mit hős a Télapó?

Pistike. Zsuzska és Katika 
íierdezlek meg pár tuzppal ez­
előtt egy rövidke kis levélben, 
tudjuk-e, mit hoz majd a Tél­
apó?

Meg kell hagyni, fogas kér­
dés. Hisz' Télapón kívül ezt 
előre senki r\m tudhatja. Már 
félig meg is írtuk a sajnálko­
zó választ, hogy így, meg úgy, 
és amúgy, de nem tudjuk. . 
amikor az egyik újságíró bá­
csi — se szó, se beszéd, — 
felállt, és kezébe vette a ván­
dorbotot, lefújta róla a port e 
kínyitot.la az ajtót. Csak kí­
vülről szólt vissza:

.— Ej nem -vélazs^. Ss nem’ 
lesz belőle okosabb se Pistike, 
se Zsuzska, se Katika. Ne ír­
jatok semmit. Majd én lenyo­
mozom — mondta nagy ti­
tokzatosan és elment.

Odakint már sötét este volt. 
Az utcán jóformán senki sem 
járkált az újságíró bácsin kí­
vül, aki sorra nézte a Kiske­
reskedelmi Vállalat boltjainak 
kirakatait. s szorgalmasan 
jegyezgeüett a füzeiébe. E»- 

Tegyyiik rendbe társadahni munkával 
Kenderföld útjait!

A Komlói Városi Tanács elnökének 
felhívása Kenderföld lakosaihoz
Tisztelt választó polgárok, Kenderföld lakosai!
Régi kezdeményezésnek, kívánságnak teszünk eleget, de­

cember 11-én vasárnap, társadalmi munka megszervezésén ke­
resztül segíteni kívánjuk Kenderföld útjainak, járdáinak 
rendbehoeásüt.

Ehhez a munkához, a városi párt-végrehajióbizottság és 
a Komlón működő vállalatok gazdaságvezetöinek támogatósá­
val, az itt élő honvédségi alakulatok segítségével, 35 tehergép­
kocsit, lovasjárműveket, elegendő mennyiségű salakot, kőzú­
zalékot biztosítunk.

Azt kérjük és egyben erre hívjuk fel Kenderföld tanács­
tagjait, az ott élő területi pártszervezet kommunista asszo­
nyait. az MNDSZ asszonyokat, az ifjúságot, Kenderföld vala­
mennyi választó polgárát, hogy szervezzék meg saját utcájuk, 
lakóterületük útjainak felsalakozását. Icőzúzalékkai való ellá­
tását, társadalmi munkában.

Ne legyen december 11-én egyetlen egy kenderföldi lakos: 
sem öreg, sem fiatal, sem asszony, sem férfi, aki :ie venne 
részt ebben az alulról elindult nemes kezdeményezésben. Bi­
zonyítsák be Kenderföld lakói, választó polgárai, a tanácsta­
gok, az ott élő kommunisták és szervek, hogy december 11-én 
rendbe teszik társadalmi munkában Kenderföld útjait és ck- 
zel is segítik rendbehozni — ideiglenesen a közlekedési lehe­
tőségeket.

Ezzel a példamutató nemes munkával mutassanak példát 
Komló egész lakosságának. Küzdjenek az erre a célra létesí­
tett oklevelek megszerzéséért.

Ehhez a nagy társadalmi munkához kívánok Kenderföld 
lakósainak és választó polgárainak eredményekben gazdag si­
kereket. a magam és a városi tanács végrehai'óbizottságe ne­
vében.

Sínnek Árpád.
a városi tanács VB. einöáe.*

Ai»g hangzott el ez a felhívás, máris megindult a inozga- 
lom Kenderföld lakásai, választó polgárai között. Házanként, 
utcánként indult meg a nemes vetélkedés: melyik Vica lesz ha­
marabb kész a járda és az útépítéssel! Kié lesz a kitüntető ok­
levél I

Százak indultak versenybe és készülnek, a díe^mber 11-i 
nagy társadalmi munkára. A nagy munkán mi is ott leszünk 
Képes riportokban számolunk majd be — december 20-án — 
az eredményekről, a nagy városrendezéti munkákról, (szerit.)

után visszajött és ezt diktál­
ta:

Kedvet, Gyerekek! A Tél­
apó nagyon sok ajándékkal 
kedveskedik majd az idén. Ta­
lán nem is győzi széthordani. 
Eddig 100 mázsa 23 forintos 
piros, fehér, rózsaszín és kék 
papírba csomagolt szaloncuk­
rot, nagyon sok cukorkát, még 
több csokoládét, töménytelen 
sok nápolyit, háztartási kek­
szet és földimogyorót rendelt. 
Jut majd bőven mindenkinek. 
.1 szófogadóbb fiúk és lányok 
pedig csokoládéból, vagy os­
tyából készült kis-télapójrcii. 
csizmákat és hollandi papucso ­
kat is kapnak.

A nagyobb gyerekeknek 
szép mesekönyvet, síneken 
szaladó kisvasútat, és még sok 
más játékot, a lányoknak pe­
dig szép nagy hajasbabákat 
kicsi fehér ágyacslcákat hoz a 
Télapó. Persze a rossz gyere­
kekről sem feledkezik meg. 
Azok csíntaianságukért virgá­
csokat kapnak!
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A tröszt villamosüzeme 
pártszervezetének munkájáról

Szerkesztőség postájából

— Sokat gondolkoztam 
azon, hogyan tudjam fizikai, 
illetve műszaki munkám mel­
lett jól ellátni a pártmunkát 
is, de eddig sajnos nem talál­
tam megoldású?!)

így foglalta össze saját mun­
kájáról mondott véleményét 
Kulcsár Tibor elvtáns, a tröszt 
villamos üzemének párttit­
kára.

Gányi elvtárs, az üzem ve­
zetője így beszél a pártszerve­
zet segítségéről:

— Sajnos, semmi segítséget 
nem ad nekem a pártszerve­
zet. Kulcsár elvtársnak az a 
véleménye, hogy az üzemve­
zető és a párttitkár között ál­
landóan keil legyen egy bizo­
nyos fokú ellentét, feszült 
hangulat, mert csak akkor dol­
gozik jól a pártszervezet és ő 
maga, mint titkár. Nekem az 
a véleményem, hogy Kulcsár 
elvtársból hiányzik a kölcsö­
nös bizalom szelleme. Hisz’ 
senkiben sem bízik. Bennem 
sem. Azt mondja, velem nem 
lehet együtt dolgozni...

Ez jellemzi ma a tröszt vil­
lamos üzeme pártszervezeté­
nek munkáját. Ellentétek és 
bizalmatlanságok egymás kö­
zött. Elhanyagoltsága a párt­
munkának, a politikai nevelő­
munkának, az emberek ügyes- 
baios dolgaival való törődés­
nek.

A párttitkár, Kulcsár elv­
társ, lemondóan, szinte lé- 
lektelenül beszél titkári 
teendőiről, a pártmunkáról.

Tudja, érzi, hogy ez így nem 
jól van, hogy valamit tenni 
kellene, mégsem igyekszik 
semmit sem tenni, hanem csak 
megállapítja:

— A párttagság, az embe­
rek ügyeivel való foglalkozás 
elhanyagolása odavezetett, 
hogy nem tudjuk, hogyan 
dolgoznak nálunk az egyes 
emberek, párttagok. Ök .maguk 
nem is jönnek hozzánk, nem 
is keresnek fel. A pártvezető­
ségi üléseket esetenként szok­
tuk megtartaná, amikor a tag­
gyűlés beszámolóját készítjük, 
vagy éppen pártfegyelmit tár­
gyalunk. Nincs nálunk rend­
szeresen pártcsoportbizalmi és 
népnevelő értekezlet.

A vezetőség tagjai nem vé­
geznek kollektív munkát. A 
pártmunka zömét magam vég­
zem el, vagy Lelovics elvtárs, 
vagy esetleg Kovács és Ha­
rangi elvtársak végzik.

Az a baj, hegy mindent nem 
tudok végezni egy magam az 
egyéb elfoglaltságom mellette.)

— Miért nem bízza meg az 
elvtárs a vezetőség tagjait, a 
pártcsoportbizalmi akat, a nép­
nevelőket, a kommunista mű­
szaki vezetőket pártmunkával? 
— tettem fel a kérdést. A vá­
lasz így hangzott:
— Részükre még külön meg­

bízatást nem adtam ki, de 
úgyis arra hivatkoznak, hogy 
egyéb elfoglaltságuk van. Ezt 
tette Gányi elvtárs is.

Lelovics elvtárs, a pártszer­
vezet- szervezője így nyilatko­
zik a vezetőség és a pártszer­
vezet munkájáról:

— Az a ba(:, hogy Kulcsár 
elvtárs bennem sem bízik, — 
ezt a kijelentést Kulcsár elv­
társ szemébe mondta. Ö sem­

mit sem válaszolt rá. — Ha 
pedig le megy a bányába, ak­
kor minden pártmunkát, rám 
nyom. Az is baj, hogy Kulcsár 
elvtárs sokszor megváltoztatja 
véleményét, s amiben egyszer 
már megegyezett, azt később 
megváltoztatja, illetve nem ért 
vele egyet.

— És az elvtársak, mint a 
vezetőség tagj a i, mint kommu­
nisták, megmondták már Kul­
csár elvtársnak véleményüket? 
Felhívták már hibáira figyel­
mét?

A válasz erre a kérdésre jó­
formán egyhangú:

— Említettük -már ... de ... 
a taggyűlésen erről még nem 
esett szó.

— A taggyűlések általában 
passzívak...

langyos, unalmas a beszámoló 
— így nyilatkozott Gányi elv­
társ, Kis Katos elvtárs és 
rajtuk kívül még egy jónéhány 
kommunista, de ez a vélemé­
nye magának Ku’csár elvtárs- 
-n-ak is.

Bár Kulcsár elvtárs azt 
mondja, hegy a passzívság a 
taggyűléseken nem ebből ered. 
Erről így beszél — végered­
ményben a fenti állítást iga­
zolva:

— Azért nem szólnak hozzá 
a párttagok, mert nem intéz­
zük el nekik panaszaikat. Mert 
nem adunk számot az egy-eigy 
alkalommal felvetett kérdé­
sekre, a következő taggyűlé­
seken.

Igen, ez a hiba. Nem ad szá­
mot a tagok felvetett problé­
máira a pártszervezet vezető­
sége, a párttitkár, a taggyűlési 
beszámoló. Nem mozgósítja a 
tagokat a párthatározatok vég­
rehajtására. Úgy gondolják a 
vezetőség tagjai, hogy a villa­
mos üzem párttagsága elolvas­
sa a határozat lényegét a 
Szabad Népben és ezzel meg­
van oldva minden. Hiába je­
lent meg a párt Központi Ve­
zetőségének és Minisztertanács 
nak levele a technika fejlesz­
téséről, hiába hozott erre hatá­
rozatot. a Központi Vezetőség 
november 9—12-én, a villamos 
üzem pártszervezete nem 'tár­
gyalta ezt meg.

Azon panaszkodik Kulcsár 
elvtárs; nem tudja mit te­
gyen. hogyan oldja meg jól 
munkáját, a párttitkári teen­
dőit. De éppen a bizalmat­
lanság miatt; nem bízza meg 
a pártszervezet vezetőségé­
nek tagjait pártmunkával, 
nem irányítja a pártmunkát 
és nem is ellenőrzi azt.
Azt mondotta, hogy nem ka­

pott segítséget a párt-végre­
hajtóbizottságtól. Majd ké­
sőbb elismeri, hogy* segített 
neki Bátai elvtárs, az ipari 
osztály, az ágit. prop. osztály. 
De ő maga sokszor igényelte 
is a segítséget. Persze olyan 
segítséget, amilyet elképzel, 
hogy helyette, a pártszervezet 
vezetősége, a pártszervezet he­
lyett, a felsőbb szervek végez­
zék el a pártmunkát, nem fog 
kapni. „Talán egy pártszer­
vezettel sem foglalkoztunk 
annyit — mondta Bátai elv­
társ, — mint a villamos üzem 
pártszervezetével”.
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Az a hiba, hogy Kulcsár 
elvtárs egymaga akar min­
dent megoldani, nem bízik 
az emberekben, nem támasz­
kodik a párttagságra, 

sokszor helytelenül lát dolgo­
kat, és nem akarja elismerni 
hibáit. Vajon nem-e hiba volt 
az, hogy Kis Katos elvtársat 
azzal vádolta meg, hogy meg­
kerüli a pár tszer vezetet és 
minden munkát úgy végez el, 
hogy az felsőbb utasításnak 
lássák és lebecsüli a párt szer­
vezet ■vezető szerepét, tekinté­
lyét? Ezt állította a nála kint 
járt újságíróknak. Majd a cikk 
megjelenése után, amikor Kis 
Katos elvtárs szemébe mondta 
hogy ez nem igaz, megváltoz­
tatta véleményét és azt mon­
dotta. hogy azt a megállapí­
tást ő az üzem vezetőére ér­
tette, majd bocsánatot kért 
Kis Katos elvtárstól.

Nem-e hiba az, hogy Kul­
csár elvtárs semmibe veszi a 
párt-végrehajtó bizottság véle­
ményét és egy elvtárs áthelye­
zését megakadályozta — fon­
tosabb 'beosztásba — ezzel az 
indokkal: „Mi nem azért ne­
veltük ezt az elvtársat, hogy 
innen elvigyék”.

Abban igaza van Kulcsár 
elvtársinak, amikor azt veti 
fel, hogy ő még soha sem ka­
pott nyilvánosan kemény bírá­
latot, akár titkári, akár egyéb 
értekezleteken, miint más párt­
titkár elvtárs. De

arra várni egy párt titkárnak 
hogy majd egyszer kemé­
nyen megbírálják és jófor­
mán semmit sem tenni á 
pártszervezet munkájának 
megjavításáért, nagyon té­
ves nézet, és igen pártsze- 
rűtlen dolog.
Hiba lenne azt állítani, hogy 
a villamos üzemben nem 
jól dolgoznak a párttagok 
és nincs eredmény.

Van. Vannak ott becsületes, 
harcos kommunisták. Dolgoz­
nak is, de ezt a munkát úgy­
szólván spontán, a maguk Jó­
szántából, munkás, kommu­
nista munkás becsületből vég­
zik. S hogy végzik, azt bizo­
nyítja az, hogy mennyire elő­
segítik a szenelők tervteljcsí- 
tését a jó sűrített levegőellá­
tással, a villamossági szerelé­
sek egyre hibátlanabb munká­
jával.

De hiányzik munkájukból a 
pártszervezet irányító, neve­
lő munkája, a politikai fel­
világosító munka.

Ezt kell megteremteniük a 
villamos üzem (kommunistái­
nak.

*
Ezeket a problémákat tár­

gyalják meg a decemberi tag­
gyűlésen az üzem kommunis­
tái. Tegye minden kommu­
nista szívügyévé, a villamos 
üzemben is a pártmunkát. 
Erezze személyi felelősségét a 
pártszervezet munkájáért, 
mert nemcsak a titkáron, 
nemcsak a vezetőségi tagokon 
múlik a pártszervezet munká­
ja, a jó pártmunka a villamos 
üzemben, hanem a tagságon 
is.

—GÁBOR—

Ne várakoztasson bennünket 
a 26-os AKÖV

Kovács József, az ÉM 49. sz.
Építőipari Vállalat személyzeti
vezetője levelében a téli idő­
szak -beköszöntésével kapcsola­
tos -közlekedési nehézségekről 
tesz említést. Kifogásolja, hogy 
a korábbi zavartalan közleke­
dést újból hosszabb várakozá­
sok, a sorbanáillók számának 
növekedése váltotta fel és ké­
ri, hogy a dolgozók az indulá­
si idő előtt is beszállhassanak 
az autóbuszba.*

Kiéin Antal, a pécsi 26-os 
AKÖV forgalmi irányításának 
vezetője a fentiekkel kapcso­
latban elmondotta, hogy a vá­
ratlanul lehullott hó miatt 
valóban sokszor késtek az 
autóbuszok az elmúlt időben. 
November 26-án, szombaton 
például 8 autóbusz is tehetet­

Köszönjük a gyors intézkedést
Kedves „Uj Komló”!

Most már nem félve, sem buk­
dácsolva, hanem bátran lépke­
dünk az országúton és a lép­
csőkön-, hajnalban, vagy későin 
este, ha munkahelyünkre 
sietünk.

Az előző levelünk alapján, a 
cikk megjelenése óta, már 
nem oltják el korán a villa­
nyokat, hanem világítanak hat 
óráig, vagy -talán még tovább 
is. Igaz vannak még az ország­

A Vendéglátóipari Vállalat 
eredményei és nehézségei

A Komlói Vendéglátóipari
Vállalat igazgatója, Tóbiás Já­
nos, levelében megemlíti, hogy 
a dolgozók -kényelme, jobb el­
látása és szórakoztatása érde­
kében az Ujfürdőben büfét 
nyitottak, s rövidesen a zobáki 
autóbuszmegállónál is nyitnák 
egy büfét. Kossuth-akn-án fa­
latozó italboltot létesítenek. —

lenül várakozott Mánfa köz­
ségben, mert a Pécsi Útfenn­
tartó Vállalat nem gondosko­
dott idejében a csúszós utak 
rendbehozásáról.

Az indulásnál korábbi be­
szállás kérdésére a helyi for­
galmi irányítók azt válaszol­
ták, hogy utasítás szerint 15 
perccel az indulási idő előtt 
be lehet szállni az utasoknak. 
Természetesen ha az autóbusz 
valami miatt késve érkezik 
meg útjáról, akkor csak késve 
is indulhat, s ilyenkor elkerül­
hetetlen a várakozás.

Reméljük, hogy az illetéke­
sek ígéretükhöz és kötelessé­
gükhöz híven gondosabban 
végzik majd munkájukat, s az 
Útfenntartó Vállalat sem okoz 
majd fennakadást az utak el­
hanyagolásával. (Szerk.)

út mentén., a hídtól lefelé, az 
Imr-e-telepi boltig, olya-n égők, 
melyek nem világítanak, de 
azon lehet még javítani kicse­
réléssel, s reméljük, hogy ki­
cserélésükre hamar — a cikk 
megjelenésének napján (szerk.) 
— sor kerül.

Ezúton is hálás köszönésün­
két fejezzük ki az Uj Komló 
szerkesztős égének, a gyors és 
eredményes intézkedés-árt.

A kökönyösi dolgozók.

Decemberben fővárosi vendég­
művészek szórakoztatják majd 
a komlói dolgozókat.

Eredményeik mellett Tóbiás 
elvtáns rámutat a hiányossá­
gokra is. Üzemeik beázott te­
tőinek kijavításához, a cuk­
rász üzem és az Anna-cukrász- 
da közötti útszakasz rendbeho- 
zásóhoz kéri az illetékesek se­
gítségét. (Szerk.)

A technika fejlesztésének akadályai 
a 49. sz. Építőipari Vállalatnál
A Komlói 49. sz. Építőipari 

V. vezetősége, párt- és szak­
szervezete a szocialista bérezés 
új formáját vezette be: egy 
összegű munkautalványozást. 
Ez a mim-kautal vány ozás alkal­
mas arra, hogy kiküszöbölje 
az esetleges bércsalásokat és 
megerősítse a munkafegyel­
met, Az egyösszegű munka­
utalványozással komplex (kő­
műves brigádok dolgoznak az 
élen. így vállalta Sípos József 
kőműves brigádja Komlón az 
509. sz. épület elkészítését, 
amelyben 10 üzleiifce&’iséget 
és 74 kétszobás lakást építe­
nek. A brigád úgy vállalta 
munkáját, ha a szükséges gé­
peket a vállalat biztosítja.

Vállalatunk gépészeti cso­
portja még 1955. október 5-én 
igényelt és megrendelt egy 
törpedarut, a Budapesti Építő­
gép Kölcsönző Vállalattól. A 
BÉKV. a törpedarut a. válla­
lat -részére 1955. november 10- 
re visszaigazolta, ezzel szem­
ben a gépet csak november 
26-ra küldte el. A gép össze­

Emberibb bánásmódot!
A 49. sz. Építőipari VáhatoA. 

509, sz. építkezésének több 
dolgozója levélben tett pa­
naszt, hogy Lohner Reaső mun­
kavezető durva és sértő han­
gon kiabál velük. Kiabálva je­
gyezte meg, hogy ,,hányingere'' 
van. mikor ezeket az elvtórsa- 
kat látja dolgozni. Dühében 
köpködött és véletlenül leköpte 
az egyik munkás csizmáját. A 
levelet 11 dolgozó írta alá.

*
Lakatos József elvtárs, a 

vállalat igazgatója kérésünkre 
vizsgálatot indított ez ügyben 
és megállapította, hogy a fent 
nevezett munkavezető valóban 
durva hangot használt és visz- 
szataszítóan viselkedett a dol­
gozókkal szemben. Azonban az 
is tény, hogy a panasztevő bri­
gád sem végezte el lelkiisme­
retesen munkáját.

Természetesen ez nem ment­
heti a munkavezető durvasá-

rakását csak deceinl>er 10-re 
vállalták.

A gépészeti csoport és a 
pártszervezet felhívta Komló­
ról a BÉKV. vezetőjét, Wé- 
bert elvtársat, hogy a gépet 
sürgősen szereltesse fel. A vá­
lasz a következő volt: ..Me­
hetnek az elvtársak akár a 
miniszter elvtárshoz, én akkor 
sem tudom a gépet összesze­
reltetni december 10-e előtt.”

A Sípos kőműves, komplex­
brigád és a Komlói 49. sz. 
Építőipari V. pártszervezete 
nem ért egyet ezzel a válasz­
szák A gép elkésett szállítása 
és összeszerelése károsan hat 
az egyösszegű munkautalvá­
nyozásra, egyaránt hátráltatja 
a komplex brigád és az épí­
tésvezetők munkáját. 74 család 
otthonának megteremtését, 
egy új városrész jobb áruel­
látását akadályozza, késlelteti 
a BÉKV hanyagsága.

SÍPOS JÓZSEF 
brigádvezető

SZTIPANOVICS KÁLMÁN 
párttitkár.

gát. A dolgozók nevelése és 
megbecsülése megköveteli, 
hogy ne káromkodások és köp- 
ködések kíséretében bírálják 
munkájukat. (Szerk.)

Legyen világosság!
Vitatás Erzsébet Voros'-'-ov u. 

28 szám alatti -lakos levelére 
válaszolva közöljük, hogy akö- 
könyösi lépcsőik világítási za­
varait az okozta, hogy az auto­
matikus kapcsolótáblák óra­
szerkezetei igein sokat siettek. 
Ezért fordulhatott elő, hogy az 
előírás szerinti 6 óra 10 perc 
helyett már fél 6 órakor sötét­
ségben maradtak egyes város­
részek. Farkas József, az Áram­
szolgáltató Vállalat igazgatója 
mái' intézkedett a kapcsoló­
óráik sürgős megjavítása ügyé­
ben. (Szerk.)

„Családi est“ Komlón
Felcser Anitáimé, az Akna­

mélyítő Vállalat dolgozója -né­
hány komlói fiatal botrányos 
viselkedése miatit emelt pa­
naszt. A Villamos Üzem no­
vember 19-én családi estet 
rendezett a Keringő Étterem­
ben, amelyen Felcser elvtáns- 
nö is résztvett leányával és an­
nak udvarlójáva-1. Bár az étte­
remben táblákon és szóban is 
figyelmeztették a fiatalokat, 
hogy tánc közben és asztaltól 
tilos a 'lekérés, mégis -néhány 
fiatal állandó tekéréssél és il­
letlen magatartásával zaklatta 
és zavarta a családi est -han­
gulatát. Főleg a Czu-kor-test- 
vérek és Papp Tibor izgága, 
kötekedő viselkedése, durva 
beszéde botrán.koztaitita meg a 
szóratkozásra egybegyűlit dol­
gozókat.

Szocialista bányavárosunk 
dolgozói jogosan követelik, hogy 
pihenő szórakozásukat ne za­
varja meg néhány meggondo­
latlan fiatalember. Ideje lenne 
már, ha ezek a fiatalok ural­
kodnának hirtelen szenvedé­
lyeiken és tisztességesen vi­
selkednének dolgozó társaik 
körében. Lehet kellemesen és 
jól szórakozni hangoskodás és 
izgága, viselkedés nélkül is. A 
szolid és illemtudó magatartás 
még nem a gyávaság jele, de 
a modortalan. feltűnő viselke­
dés sem a bátorság fokmérője. 
(Szerk.)
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Ozv. Berecz Béláné a Komlói 
Szénbányászati Trösztnél dol­
gozik. Kiváló propagandista. A 
pártbizottságon elismeréssel 
beszélnek munkájáról. Eny- 
nyit tudtam meg róla, mikor 
bekopogtam hivatali szobájába.

Igen szívélyesen fogadott. 
Már várt. Telefonon értesült 
jövetelemről. Zavart mentege- 
tődzéssel sietett „meggyőzni” 
arról, hogy ő egyszerű, szürke 
ember, még sohasem írták ki 
az újságba, hiszen különleges 
dolgot nem vitt véghez életé­
ben. Kezdeti elfogódottsága 
nyomban elmúlt, amikor mun­
kája iránt érdeklődtem. Sá­
padt arcát az öröm mosolya vi­
dította fel. Látható izgalommal 
kezdett hozzá a beszélgetéshez.

1953-ban került a Komlói 
Szénbányászati Tröszthöz revi­
zornak, majd később a szám­
viteli osztály vezetését vette 
át. 1945 óta párttag, s már 
előző munkahelyén, a Pécsi 
Bőrgyárban is propagandista 
volt. Hat hét alatt végezte el 
a háromhónapos pártiskola 
anyagát. Egy évig propagandis­
ta iskolára járt, de ugyanak-

kor már tanított is. Jelenleg a 
trösztben, a mérlégképes vizs­
gára készülő hallgatóknak ta­
nítja a politikai gazdaságtan I., 
II. évfolyamának anyagát és 
a számvitelt.

— Hogyan készül fel az elő­
adásokra? — kérdeztem.

— A tematika alapján készí­
tem el jegyzeteimet, a kötele­
ző irodalomból s ezekből állí­
tom össze előadásaimat.

— Milyen módszereket alkal­
maz az anyag helyes feldolgo­
zása és megértetése érdeké­
ben?

— Röviden válaszolok! A si­
ker titka a kollektív munka. 
A vizsga kérdéseket, a. hallga­
tók folyamatosan, önállóan 
dolgozzák ki. Ezeket azután 
felolvassák a foglalkozásodon. 
Elvileg, szerkezetileg és stiii-z- 
tikailag egyaránt megvitatj 'lc 
a kidolgozott anyagot, s ha hi­
bás, kétszer-háromszor is át­
dolgoztatjuk az illető hallgató­
val. A háromórás foglalkozá­

A párt propagandistája

sok első felében tartom meg 
az előadásokat, a hátralévő idő­
ben pedig az előző anyagot 
tárgyaljuk meg, kérdés-felelet 
formájában. Előadásaimban az 
elvi részeket többszöri ismét­
léssel igyekszem megértetni, 
és szigorú, alapos ismétlések­
kel segítem elő az anyag jobb 
megértését, és rögzítését.

Berecz elvtársnő eredményes 
munkáját bizonyítja, hogy 
1953-ban 20, 1954-ben pedig 21 
hallgatója vizsgázott sikeresen, 
s mostani 30 hallgatóját is bát­
ran küldheti a vizsgáztatók 
elé.

Késő esti órák fáradságos 
munkájának gyümölcse ez a si­
ker. Hiszen a napi munka 
után, otthon még szakmai 
vizsgáira is készül Berecz elv­
társnő. Hét év óta állandóan 
fejleszti tudását. Három év 
alatt végezte el az alap- és 
középfokú könyvelői tanfolya­
mat, és megszerezte a képe í- 
tett könyvelői oklevelet. Újabb 
két évi tanulás után pedig, a 
mérlegképes könyvelői vizsgát 
tette le. A legutóbbi két év­
ben és jelenleg is a hites 
könyvvizsgáló — rendőrségi 
könyvszakértő képesítés meg­
szerzéséért vív kemény küz­
delmet, a napi munka utáni 
fáradsággal. Eddigi vizsgáin 
mindig kitűnő osztályzatokat 

szerzett. Vas-akaratanak, szí 
vós kitartásának meg is lett az 
eredménye. A tröszthöz tarto­
zó üzemekben három év alatt, 
majdnem tökéletessé szervezte 
a könyvelési, szervezési mun­
kákat. Elismerésül ez év szep­
temberében a „bányászat ki­
váló dolgozója’' jelvénnyel tün­
tették ki. Büszke tulajdonosa a 
„Komló építéséért” című ér­
deméremnek is. Egész dosz- 
sziéra való dicsérő és elismerő 
oklevelek tanúskodnak Berecz 
elvtársnő fáradhatatlan szor­
galmáról. Kiváló propaganda­
munkájáért 1955. júniusban el­
ismerő díszoklevelet kapott.

Amikor megkérdeztem Be­
recz elvtársnőtől: melyik ki­
tüntetésnek örül a legjobban, 
szerény mosollyal válaszolt:

— Csalódni fog, mert nem 
tudok válaszolni a kérdésére. 
Két dologra vagyok büszke, ha 
szabad ezt a szót használnom. 
Az egyik az, hogy a tröszt 
számviteli ügyeit, 90 százalé­

kig jól meg tudtam szervezni, 
s a. másik, hogy minden mun­
katársam, minden tanítvá­
nyom szeret és megbecsül.

A számviteli osztály „Ibi né 
nije” előtt, alig maradnak 
rejtve a szivek. Munkatársai 
magánéletét éppúgy ismeri, 
mint a gyakran változó szám­
laszámokat. Gondjaikat, bájai­
kat éppúgy megosztja velük, 
mint örömeiket. Nem volt mér 
olyan eset, hogy bárkit is el­
utasított volna jogos panaszá­
val, vagy teljesíthető kérésé­
vel.

Másfél órás beszélgetésünk 
után lényegében igazat adtam 
magamban Berecz elvtársnő­
nek. Különleges dolgot való­
ban nem művelt még eddig. — 
Egyszerűen él. dolgozik, tanul 
és tanít. Szerénységénél csak 
munkakedve és tudásszomja 
nagyobb. Széleslátókörű, nagy­
tudású vezető a hivatalban, és 
fáradhatatlan tanító az előadó 
teremben.

Ilyennek ismertem meg <kv. 
Berecz Bélánét. a „szürke", a? 
„egyszerű” embert, a párt és 
a munkás hétköznapok becsü­
letes katonáját.
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Láfoffatás az északi üzemeknél

Nagymányok és Máza problémája.,.
Amikor az,északi bányaüzemeket meglátogattuk, legin­

kább arra voltunk kíváncsiak, mit tesznek az évi terv teljesí­
téséért. Nagymányok és Máza — mintha összebeszélt volna. — 
október óta nem teljesítette tervét. A kifogások különbözőek, 
— és részben elfogadhatók, — de néhány közös jellemvonás 
megtalálható, mindkét helyen.

Máza

mán
Ha megkérdezzük az üzem 

vezetőjét, párttittlkárát, ü. ib.-el- 
nökét, mi az oka annsk, hegy 
szeptember óta nincs tervtelje­
sítésük, a vállasz 
fejtéseikben 
nincs szén, 
nincs, sikkor nem 
termelni. Persze, ehhez még 
hozzájárul az is, hogy a bányá­
szok egy része, — és főleg a 
fii-rtialság! — nem használtja ki 
a 480 percet. A fiatalság! Mi is 
van az ifjakka.1, a DISZ szer­
vezeti életével?

Az üzemben 120 fiatal dolgo­
zik, és ezek közül csak 35 a 
DISZ-tag.

Edéiig még a DISZ-titkárnak, 
de a párttitlkárnak sem volt 
eléig ideje arra, hogy foglalkoz­
zon a többi 85 fiatallal és be­
vonja őket ., DISZ kötelékébe. 
A nemtörődömség jelei meg 
is mutatkoztak. A bumlizók 
nagy része fiatalokból tevődik 
össze. És az, hogy

az elmúlt hónapban 46 
szakhiány volt.

már mást is elárul, a 
nemtél ij esetésénél.

A nagymányokii üzem 
vemben 28-án havi tervteliesí- 
tésként, csak 82.9 százalékot 
jelenthetett. És alhhoz, hogy 
negyedik negyedéves tartozá­
sukat teljes mértékben meg­
szüntessék, vagy törtesszék, a 
párttiitíkár, a>z ü. b.-elnök, és 
Tréseit elvtárs szerint is, ke­
vés lehetőség van. Az év há­
rom első negyedévében, mindig 
száz százalékon felül termelt a 
nagymányoki üzem. Most pe­
dig, n látszat az, hogy kudarc­
cal, adóssággal zárják az utolsó 
hónapot is. Sokat jelent az el­
maradásnál a rossz geo'ógtai 
viszony, ae — mint ahogy ezt 
Teleksi és Mankó elvtárs is elis­
merte, — nemcsak ez az óik. A 
műszaki feltétetek nincsenek 
mind'g úgy biztosítva, mint 
ahogy kellene. Gyakran előfor­
dul, hogy 30—40 percet kell 
várni, az üres csillékre. Ezt a 
várakozás; időt, a csapat sem­
mittevéssé! tölti el. A párttit­
kár elvtárs november 29-én, az 
Uj Akna III. szintjén több 
munkahelyen is taliált olyan 
brigádokét, . akik ürescsffie- 
hiáriy miatt nem tudtak ter­
melni.

egy: 
dolgoeitek, 
Ha pedig 

is t

olyan 
, ahal 
> szén 
tudnak

mű­

tér v
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Ha az üzem kommunistái, 
népnevelői, odaadóbban dol­
goznának. a munkafegyelem 
i$ lényegese..! jobb lenne.

November 24-én, például Ste- 
fanek István vájár, termelés 
helyett újságot olvasott a fej­
tésben. Ez egyáltalán nem volt 
példamutató viselkedés n csa­
pat többi tagja előtt. A nem­
törődömség, lélektelen munka 
mellett tanúskodik az is, hegy 
Mülier Ferenc vájár november 
29-én, még sem a csapat havi 
tervét, sem pediig a teljesíté­
sét nem tudta. Sajnos, Stefamek 
István és Müll’er Ferenc nem 
egyedül van. Csatlakoznak hoz­
zájuk még sokan olyanok, akik 
nem törődnek az üzem becsü­
letével .

A fegyelem megjavítása és a 
termelékenység növelése érde­
kében, néhány ötlet, terv, van 
ugyan a nagymánycíkii üzemnél, 
de önkéntete.iül is felvetődik a 
kérdés:

miért csak most, az év befe­
jezése előtt néhány héttel 
jutott eszükbe, a munka 
megjavítása?

Teleki elvtárs elhatározta, 
hagy minden vezetőségi ülésen 
beszámoltatja a pártcsoport- 
bizalmiakat, végzett munká­
jukról. De természetesein eddig 
is ezt kellett volna tennie. Ah­
hoz. pedig, hogy a faanyag 
szállítását meggyorsítsák, újab­
ban Tresch Ádá.m körtetvezető 
ötletét használják fel.

November havi teljesítése, ha o 
sanló a mány okihoz. Csak 81. 8 
százalék vol(t Október havi tel- 8 
.iesítésüik pétiig szinten. nein § 
érte el a 100 százalékot. Ru-5 
dőlt e’rwtáss. &z üzem vezetőit j 
három pántban határozza me. 8 
a lemaradás okát: 1. szénihiény 8
2. létszámhiány, 3. ■bumttaófc. ? s 
többi hiányosságról

a bányászok beszélnek... 8
— Mégegyszer annyit tud g 

nátó tenneW. ha mándtig vol g 
na ürescsütónk. November 29 8 
én. is, csak 14 csillte szenet tud 8 
tünk elszállítani, hektót, — | 
ha készletünk vein.. — hiuszcn- § 
öttel is lkite.rme'ürk —mond g 
ja Hecker Henriik, >a. 17-es cse g 
pat vezetője. Domokos Ger-8 
gely, a 14-es csapat. vezetője 8 
arról panaszkor! ’k. hogy

a legutóbbi termelési érte-g 
kezleten elfogadták ugyan í § 
javaslatát, de minden ma-8 
radt a régiben §
—• Hiába mo.ndjuk, úgysem g 

csinálnak semmit — mór díj; 8 
kedvtelenü-l Faragó elvtárs. Pe 2 
cliiig ha kicsit keményefcbtr fi 
fognék a fenntartó csapaitcf g 
munkáját és nem kellene há- g 
rom embernek egy csillét kr-8 
vonszolni a vágatból, 20 csili § 
helyett, má is tudnánk negy .g 
venne! is terme'™.

Az állandó fa- és csillehiány 8 
az emberek panaszainak fe | 
lületes kezelése, elveszi a ' 
bányászok kedvét,

ami megmutatkozik a terv tel­
jesítésében is. Rudolf elvtárs 
„kívülről" tudja azokat az in­
tézkedéseket, amelyek meg- 
köninyíteiník, és meggyorsíta­
nák az üzem termelését, de va­
jon mikor kerülnek ezek meg­
valósításra? A mázaii béinyá- 
szdklkal együtt, erre mi is kí­
váncsiak vagyunk. (Szerk.) 

Tíz éve
1945 december 4-é« az egész 

ország a parlamentre tekin­
tett. A nemzetgyűlés ülésének 
napirendijén fontos kérdés 
szerepelt: a bányák államosí­
tása. A képviselőknek arról 
kellett d&nteniök, hogy a ma­
gyar föld rengeteg kincse, — 
a szén, a bauxit, a vasérc, 
meg a többi — kié legyen: a 
népé, vagy a bányatulajdono­
sok maroknyi csoportjáé? A 
kommunista párt síkra szállt 
a nép érdekeiért, követelte a 
bányáik államosítását.

Es a nép igaz képviselőinek 
harca eredményes lett: többna­
pos vita után a nemzetgyűlés 
elfogadta a bányák államosítá­
sáról szóló határozatot. Ezzel a 
földesurak után a bányabárók, 
a bányásznyúzó kapitalisták is 
elvesztették létjogosultságukat 
Magyar országon ...

A bányák államosítása csak 
az első győzelmeit jelentette ab­
ban a nagy küzdelemben, ame­
lyet a felszabadult nép a ki- 
zsákmányoilók ellen indított. 
De jelentős győzelem volt, 
mert nyomában jött a többi: 
a falusi malmok községesíté- 
se, a gyárak, a közlekedés, a 
nagykereskedelem államosítá­
sa... Ma már az egész ország 
minden java a dolgozók élet­
színvonalának állandó emelé­
sét szolgálja.

Nem árt ezekről elgondol­
kozni ... megemlékezni.
OOljOOOTXXXXXyXXDOOOOCOOOOOCOOOCöOOCOOOOOOc

Szinger csapata nem adja 
az elsőbbséget

A pécsi és komlói frenllbri-
jadok párosversenyének no­
vember havi értékelésénél, új- 
■a Szinger János csapata lett 
íz első. Tervüket 147 száza­
ikra teljesítették, és előirány- 
:atukon felül 1194 csille, szenet 
adtak népgazdasé-gu-nkmk. A 
Kossuth-atoai lelkes brigiádot 
lövette, a szászvári Jauch Ja­
kab, és a nagymányeki 
Schimidt Ádáim csapata 139 
:zúzalékkal. A két brigád ösz- 
;zesen 593 csille szenet adott 
érvén felül november hónap­

ban.
Pécs

András- akna 107.54
-jzéchenyi-akna 194.99
Béke-akna 103.52
!st ván-akina 99.4
Petőfi-akna 101.23
Tröszt 103,04

A pécsiek közül szép ered­
ményt ért el 31 brigád, mert 
9843 csille szenet adott elő- 
rányzatián felül, és Komlón 35 

óriigádi, mely 735-1 csille széntöbb 
ettel zárta a novemberi hó­

napot. A versenyben, kiemel­
kedő teljesítményt ért még el 
— a három legjobb csapaton 
kívül — Komlón a Béta-aknai 
Vörös János, Dicső Ferenc, 
Takács István, Anna-aknán 
Kiss László, és Szászváron Ács 
Tános brigádja. Nem teljesí­
tette tervét és 6ö91 csille adós­
sággal fejezte be, a novembe- 

A szászvári bányászok derekasan 
dolgoznak

Példájukat követhetnék azok 
az üzemek, ^melyeik adósság­
gal zárják majd az 1965-ös 
évet. November 13-án elnyer­
ték az élüzem címet, amit ter­
mészetesen meg is alkarnak 
tartani. S hogy ez sikerüljön 
is, mindent elkövetnek. A csapa 
tok üzemen belül is páros­
versenyt szerveznek, a kom­
munisták pedig mint például 
Hernádi János. Kovács István, 
Susi Mihály és Geniszler Pé­
ter, nemcsak a politikai mun­
kában, hanem a termelésben is 
élenjárnak.

A munkaidő teljes fcihaszná- befejezik.

Misával, a fegyelem megszilár­
dításával. ® versenyszellem k.i- 
szélesiítisisévél, a Központi Ve­
zetőség határozat ittak végre­
hajtásával, a száisavámi üzem 
bányászait, december hónap­
ban, 105 százalékot akarnak 
elérmi. Váltatták, hogy az utol­
só hónapna,. tervezett, népi 27 
vagon szén helyett, 28-at ter­
melnek ki, ami annyit jelent, 
hogy, műszakonként 1®8 csil­
lével, évi tervükön felül pedig 
030 tonna szénnel adnak töb­
bet, iltetive negyedik negyed- 

. éves tervüket december 28-na

III-as üzem pártszervezetének munkájáról
„Az életben .. a gyakorlat­

ban, a politika és a gazdaság 
elválaszthatatlan. Együtt él­
nek és együtt hatnak’1 — mon­
dotta Sztálin elvtárs. A párt­
szervezetek munkájának kö­
zéppontjában, a termelési fel­
adatok megoldása áll. Ennél a 
kérdésnél meglehetősen sokat 
kell foglalkoznunk, a III-as 
üzem pártszervezetével. Ez az 
üzem ugyanis, néhány hónap­
ja nem teljesíti tervét. Érthe­
tő és részben elfogadható az az 
indok, hogy az elmaradást a 
rossz munkahelyre való telepí­
tések és egyéb objektív nehéz­
ségek okozták. De nem lehet1 a 
több havi kudarcot, csak ezek­
nek tulajdonítani. S hogy a 
további okokat milyen ténye­
zők alakítják, azt talán legjob­
ban a pártszervezet tudná meg 
mondani.

Kétségtelen, hogy
október elseje óta lényege­
sen megjavult a munka, a 
III-as üzem pártszervezeté­
ben.

Az újonnan megválasztott 
Duga elvtárs, töb'bé-kevésbbé 
rendibehozta a szétzilált, szer­
vezeti életet. Sokszor keresi 
fel a bányászokat, kommunis­
tákat lent a munkahelyen is, 
és a bányában szerzett 18 évi 

i apasztalataiból tanácsokat!, 
útmutatást ad a további mun­
kához. Két hétlel ezelőtt pél­
dául, négy esetben ellenőrizte 
az éjszakai műszek dolgozóit, 
mert a termelés nem kielégí­
tően haladt. S ha megnézzük, 
a könnyebb, gazdaságosabb 
munka, a technika fejlesztése 
érdekében is, jól dolgozik.

Intézkedett, hogy Győri Ti­

bor vájár, az újításához szük­
séges anyagot megkapja, és 
elősegítette, hogy egy aknász 
és hárem vájár, a tatabányai 
üzem tapasztalatait saját üze­
mükben hasznosítsa. A titkár 
elvtárs, a munkafegyelemmel 
kapcsolatban is, tőle télhetöleg 
mindent elkövet, hogy a laza­
ságok megszűnjenek. Ott lát­
ható a bányászok között, mű­
szak kezdéskor és a műszak 
befejezésékor is. Problémáik­
kal sokan keresik fel és az 
elhangzott szavak nem süket 
fülekre találnak. Mint ahogy 
Vértes János és Somogy vári 
Jenő csapatvezető mondja: — 
..Duga elvtárs foglalkozik az 
emberekkel. Ha kell bírál, ha 
megérdemlik, dícsér, egyszóval 
hasznos, építő munkát végez. 
Gyakran jár a bányába, és 
felelősségre vonja mindazokat, 
akik hibát követtek ,M.”

A pártszervezet tevékenysé­
ge azonban nemcsak egy em­
ber munkáján alapszik.

A termelés növeléséért, a 
technika fejlesztéséért, az ön­
költség csökkentéséért, a gé­
pek gazdaságosabb kihaszná­
lásáért, az összes vezetőségi 
tagnak, kommunistának har­
colnia kell. Példát kell miutat- 
nick, a gyakorlatban is, jó mi­
nőségű, mennyiségi munkáival. 
Segíteni kell a titkár elvtárs 
működését, mert a pártszerve­
zet csak akkor tud eredménye­
ket elérni, ha összeforrottan, 
egységesen dolgozik, annak va­
lamennyi tagja.

Ez pedig hiányzik a III-as 
üzemnél. A tagság nagy része 
húzódozik, ha valamilyen párt- 
megbizatást kap és azt csak 

immel-ámmal — vagy egyál­
talán nem —- végzi el.

A politikai munka jelentősé­
gét, sokan az anyagiakon — 
csak egyéni hasznukon ke­
resztül — mérik le.

Van ugyan néhány elvtárs, 
kiknek aktív munsajára min­
denkor számíthat a pártszer­
vezet vezetője, de a tagság zö­
me, lélektelen, passzív maga­
tartást tanúsít. Ennek az ál­
lapotnak a következménye, 
hogy; nincs nagy tekintélye a 
pártszervezetnek. Igen ritkán 
fordul elő az. hogy a körlet­
vezetők a párt segítségét kér­
jék munkájukhoz. Pedig, ha 
valamelyik üzemnek, úgy a 
III-as üzemnek szüksége van 
erre a segítségre.

Persze az elrontott, rossz 
munkát nem .lehet két hónap 
alatt helyrehozni. De szívós, 
kemény intézkedésekkel, aka­
rattal, mindent meglehet va­
lósítani. Duga elvtársinak el 
kell követnie mindent, hogy a 
Központi Vezetőség határoza­
tát valamennyi párttag ismer­
je és hogy a fiatalok — a 
DISZ közreműködésével — 
megfelelő szakmai és politikai 
iktatásban részesüljenek.

Az említett hiányosságok, 
nagyon megnehezítik és siker­
telenné teszik a pártszervezet 
munkáját. Amelyik üzemben 
jó a politikai munka és öntu­
datos, lelkes munkások dolgoz­
nak, ott van tervteljesítés, ter­
melékenység és biztosíték ar­
ra, hogy az üzem nem szégyen­
foltja, hanem büszkesége lesz 
városunknak. Ezt kell elérnie, 
kiharcolnia a III-as üzem párt­
szervezetének is.

E iw^nies versengésben. — 
amely iwm lanyhul egy perc­
re sem — a második legjobb, 
a pécsi Béke-aknai Fischer J. 
csapata lett, 799 csille többlet­
tel. a harmadik helyezést pe­
dig. az ugyancsak a Béke-ak­
nai Nyíró Ferenc (brigádja ér­
te el. 755 csille széntöbblettel.

A két tröszt, -november 20— 
30-i-g tóiiénő értékelésénél, a 
Komiéi Szénbányászati Tröszt 
két tzáralék.áa.l megelőzte a 
pécsi trösztöt. A november 1- 
től, november 30-ig szóló ered­
mény, azonban a következő:

Komló
III-as üzem 87
H-es üzem 71
I-es üzem V‘6 5
Béta-akna 110.2
Szászvár 104.7
Tröszt 100.1
ni .hónapot, Pécsett 21 br igád, 
és Komlón pedig 4191 csille 
szén tartozással 17 brigád. A 
komlói elmaradók között van, 
Cziukor József, Szebényi Jó­
zsef. Geresdi János, Bódis 
András és Szinger Márton 
csapata is. Adósságuk együtte­
sen 837 csille szén.

Van lehetőség árra, hogy 
decemberiben élre töltenek a 
komlóiak. Csupán az kell, 
hogy minden csapat lankadat­
lanul, szívósan, dolgozzon. Kö­
vetni kell Szinger Jánosokat, 
akik nem adják az elsőbbsé­
get.

Eredmények és hiányosságok 
a gyorsvágathajtási mozgalomban

A Komlói Szénbányászati 
Tröszt terütetén 1955 elején — 
az egy csapatra eső előrehala­
dási átlag 22 folyóméter volt 
havonként. Az egy feltáróra 
eső produktív teljesítményben 
pediig 9 cm-t értek el műsza- 
koruként. Ha most nézzük meg 
ugyanezeket a tényezőiket, lé­
nyeges fejlődésről szerezhe­
tünk tanúbizonyságot. A csa- 
patonkéntii átlagteljesítmény
31.5 folyóméterre, az egy fel­
táróra eső műszaikonikénti pro­
duktív teljesítmény 13.3 cm- 
re növekedett. Ez a cseipaittel- 
jesítménveknél 43.2 százalékos, 
a fejteljesíitményekinél pedig
44.5 százalékos fejlődést jelent.

Bár ez a javulás egy cseppet 
sem lebecsülendő. mégsem 
mondhatja senkisem azt, hogy 
feltáróink nem érhettek volna 
el még kiválóbb eredményeket. 
Mégpedig úgy, hogy több csa­
patnál és több munkahelyen 
bevezetik a gyonsvága.thajtást, 
azaz elindítják a 109 méteres 
mélyszinti mozgalmat. És a 
legfontosabb fettételről sem 
szabad megfeledkezni. A mér 
megalakult gyorsvágaithajtási 
csapatoknak pedig a szükséges 
feltételeket biztosítani kellett 
volna. Nézzünk meg egy pél­
dát.

Kossuth-bányán október el­
sején kezdte meg a Sípos.— 
Kiismándor-féle feltáró brtgád 
a gyorsvágathajtást. Az első 
hat munkanap alatt, gyönyörű 
eredményeket értek el. Napon­

ként átlagosan 5 folyóméte’ t 
haladtak előre. De október 7- 
én már megrekeditek. Miért? 
Olvassuk a harmadáknászi be­
jegyzést:

„ ... sínt, keményfát, talpfáit 
kénnek, különben nem tudnak 
dolgozni.1’ Október 10-én ezt 
jegyezték be: „A fát és egyéb 
anyagokat k»pás útján szedik 
öseze..."

Ilyen viszonyok után —me­
lyeik a feltáró üzem vezetői­
nek, Sonkoly elvtársinak és a

kő’.'letvezetőnek lanyha hoezá- 
állását bizonyítják — egy 
cseppet sem csodálkozhatunk 
azon, hogy a Sipcs—Kismán- 
dor-féle 24 tagú brigád októ­
berben csak 40 folyómétert ha­
ladt előre. Tehát 24 ember, a 
szeivezet.lonség, és a rengeteg 
anyaghiány miatt, jóformán 
nn.nyiit, som tenmelt. mint az­
előtt 12. Ebből a következő ta­
pasztalatokat kell levonnunk, 
és itt példaként Anna-aknát 
kell megemlítenünk: 

A Gorsvágathajtási mozgalom 
csak a kettő elöfeltétlek b iztositása mellet életképes

elvtárs, a feltáró üzem veze-Bizonyítja ezt,.az is, hegy An- 
nrj-aknán már 3 hónapja dol­
gozik így a Mahler-brigád. Az 
első hónapban 100.7, a máso­
dik hónap alatt 135. és'novem­
berben 100.8 folyóméter vága­
tot tártak fel a mélyszinten! — 
De hangsúlyoznunk kell, hogy 
nem olyan feltételekkel érték 
el ezeket az eredményeket, 
minit amilyeneket a feltáró 
üzem vezetői biztosítottak. An- 
na-alkn-áin az anyagtartalékot 
előre bekészletezték a munka­
helyre. vagy annak közelébe, 
így semmiféle időveszteség 
nem törte meg csapat munka­
lendületét.

Teháit á 100 méteres mozga­
lom, avagy a gyorsvágathajtá- 
si mozgalom süket e Kossuth- 
bányán cs?k szervezési kérdé­
seken múlott. S az eredmény­
telenségben nemcsak Sonkoly

tője, volt a hibás, hanem Kos- 
suth-bánya felsőbb vezetői is, 
akik a széntermelésre fordítot­
ták a legnagyobb figyelmet, és 
a feltárásit eilihanyagol'ták.

A jövő évben majdnem 20 
kilométer hosszban kell új vá­
gatokat létesíteni. Fel kell tár­
ni és a termelésnek, átadni egy 
új és gazdag széntelepet, a D- 
mezőt. Ennek a feladatnak a 
mostani felkészültséggel a fel­
táró üzem csak akkor tud meg- 
felelm, ha fejlettebb módsze­
rekkel dolgozik. Ezt pedig 
csak a gyorsváigaithajtós'. a cik­
lus szerinti munka bevezetésé­
vel ' biztosíthatják a legköny- 
n.yebben. Tamiljainak az An- 
na-akmai példából és annak 
figyelembevételével honosítsák 
meg üzemükben, több csapat­
nál a 100 méteres mozgalmat.

Anna-akna pártszervezetének munkája 
az új technika alkalmazásáért

Nemrég — 4—5 hónappal ez­
előtt — az Anna-aknai bányá­
szok, szinte nélkülözhetetlen 
„gépi" berendezésnek tartották 
a talicskát. Ma, egy darabot 
sem liát belőle az ember a bá­
nyában. Azelőtt nem volt gu­
miszalag, most, már egy fejtés 
szamát azzal szállítják dl.

Nézzük, miért következett be 
ez a gyökeres fordulóit? Erre 
Huszár Sándor elvtárstól, az 
üzem pártszervezetének titká­
rától kaptunk feleletet:

— A Központi Vezetőség lég 
utóbb, a technika fejlesztésére 
vonatkozó határozata nyomán 
mi is megértettük, hogy a szén­
bányászat fejlődése egy pilla­
natra sem állhat meg. Eaért 

-úgy is dolgozunk, hogy ezt a 
határozatot végreha j thassuk. 
Meg kell mondanom, hogy az­
előtt elsősorban a termelés 
mennyiségi növelésére fordí­
tottuk erőfeszítéseinket, s nem 
harcoltunk eléggé a termelés 
műszaki színvonalának emelé­
séért. Ezen a helytelen gyakor­
laton már változtat tünk.

Főbb célunk a 190 méteres 
mélysziniti mozgalom beindí­
tásával az volt, hogy növel­
jük a feltárás előrehaladási 
sebességét. Ezt azonban csak 
egy fejlettebb módszer, a cik­
lusos munkamenet alkalmazá­
sával láttuk biztosítva. Be is 
vezettük és az eredmény már 
a níiúllt hónap folyamán 130 fo­
lyóméter feltárt vágat lett.

Az üzemvezető elvtárs azon­
ban nem nyugodott meg ezzel 
az eredménnyel. Többszöri 
megfigyelés után azt vette ész­
re. hogy a teljesítmény még 
fokozható, csak egy nagy mun- 
kaigénjres folyamatot kell 
megszüntetni, vagy mással he­
lyettesíteni. A bányafa kézzel, 
helyesebben fejszével való ta­
rolásáról és fogszásáról volt 
szó. Addig gondolkodott, míg 
egy egészséges, megvalósítható 
öttote támadt.

Mi lenne, ha ezt a munkát 
géppel végeznék el. Mondjuk 
átalakítanán.ak egy fúró- és 
egy fejtőgépet kör- és szalag­
fűrésszé?

Az ötlet nyomán gépüzemi 
lakatosaink már a kivitelezé­
sen dolgoznak. S örömmel új­
ságolhatom, mert nemrég el­
lenőriztem, hogy hamarosan el 
is készül az új gép, amellyel 1 
perc alatt végzik el egy-egv 
ácsolat teljes súrolását.

Ezenkívül még el kell mon­
danom. az egyik legfontosabb 
szempontot. Sokat foglalko­
zunk újítóinkkal ás. Gyakran 
látogatjuk meg őket, mert tud­
juk. hogy a velük való törődés, 
a helyesen alkalmazott dicsé­
ret vagy bírálat növeli kezde­
ményezőkészségüket és felelös- 
ségérzetüket a technikai szín­
vonal fejlesztéséért. A beadott 
és más elkészült újítások beve­
zetését pedig áMíandóan ellen­
őrizzük. így akarjuk elérni, 
hogy a technika fejlesztését ne 
csak hatalmas, nagy összegű be­
ruházásokkal hajtsuk végre, 
hanem elsősorban az üzem sa­
ját pénzügyi és anyagi eszkö­
zeiből, az újítások és megváló- 
«itet<t ötleMk százaival.
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Állami intézemény lett a komlói Zeneiskola
December 1-én délután ♦ órakor 

» Városi Tanács nagytermében 
ünnepélyes keretek között zaj­
lott le a komlói zeneiskola át­
adása.

Ez év márciusa óta a Zenei 
Munkaközösség, a tanács és a 
Népművelési Minisztérium anya­
gi támogatásával működött a ze­
neiskola. December 1 óta azon­
ban államunk a Népművelési Mi­
nisztériumnak alárendelt, hivata­
los állami iskolává emelte a 
komlói zeneiskolát.

Az ünnepélyes átadáson meg­
jelentek a párt rnegvei és városi 
vezetői, a Népművelési Miniszté­
rium képviselői, a helyi tanács, 
valamint a helyi és megyei ta­
nács népművelési osztályának ve­
zetői, a zeneiskola tanárai és nö­
vendékei, a Kossuth, illetve Bá­

Hangverseny és balett-est Komlón
Ünnepi eseményben volt ré­

sze november 28-án Komló 
város zenekedvelő ifjúságának 
és közönségének. Á komlói 
szimfonikusok zenekara ba­
lett-estet hirdetett. A Zrínyi 
Ilona Kultúrház nagytermét 
délután és este zsúfolásig meg­
töltötte a zeneélve zethez rit­
kán szokott komlói dolgozók 
tömege. Most sem csalódták. A 
műsor minden igényt kielégí­
tett és várakozáson felüli si­
kert aratott.

A komlói szimfonikusok ze­
nekarát Horváth Gyula a zene­
iskola fiatal, agilis és kiváló 
adottságokkal rendelkező igaz­
gatója a nyár folyamán szer­
vezte meg. A zenekar tagjai­
nak zöme a komlói bányászok 
saraiból került ki és teljesít­
ményük éppen ezért, különös 
jelentőségű.

Műsoruk választékos, művé­
szi szempontból nagyvonalú és 
tartalmas volt. Az est folya­
mán a következő zenekari szá­
mok hangzottak el: részlet 
Moniuskó: Halka c. operájá­
ból, Stráüss: Anna-polka, Csaj­
kovszkij: Kis induló, Erkel: 
Palotás a Hunyadi László című 
operából, Csajkovszkij: Virág 
keringő a Diótörő c. balettből. 
A zenekar annak ellenére, hogy 
még nem forrott össze minden 
tekintetben kifogástalan együt­
tessé (hangszín, tónus, belépé­
sek) mégis magával ragadta a 
hallgatóságot és az Operaház 
balettművészeinek elismerését 
is kiérdemelte. Mint zenekari 
teljesítményt feltétlenül Csaj­
kovszkij: Virág-keringőjét em­
lítjük meg. de gyújtó hatást 
váltott ki Erkel: Palotás-a és 
Kodály: Hári János közzenéje 
is.

Ünnepi estté avatta a hang- 
versenyt Lakatos Gabriella és 
Havas Ferenc, az Altiam! Ope­

A Népköztársasági Kupáért
Komlói Bányász—Véménd 8:0 (5:0)

Véménd: 100 néző. Vezette: Kul­
csár. A megyei I. osztályba fel­
jutott véméndi csapat, ellen, köyy- 
nyedén játszhattak fiaink. Már az 
első tíz percben Iskolajátékot 
mutattak be. A 11. percben, egy 
jobboldali támadás után Szám 
megszerezte a vezetést. 1:0.

A hazai csatárok csak a bá- 
nyasz-csapat 16-osáig tudnak le­
jönni. Veszélyes helyzetek kiala­
kítására már nem futja erejük­
ből. A 16. percben Gelenoeer szép 
támadás után 2:0-ra növelte az 
eredményt. A 1». percben a 16- 
oson belül Számot felvágták. A 
büntető 11-est, Kanizsai értékesí­
tette. 3:0. Ezután még kétszer ju­
tott a labda a véméndiek kapujá­

Sporthírek
Birkózás: Ifjúsági birkózóink

4-en Pécsett a Kinizsi minősítő 
versenyen vettek részt. Rendkí­
vül erős mezőnyben 62 kg. (7. in­
duló) Nagy Ferenc II. 79 kg-ban 
(6. Induló) Puruczki György II. 
helyezést érte el. Felnőtt birkó­
zóink Marcaliban a Traktor SE 
országos minősítő versenyén vet­
tek részt. Legjobban Csőt! István 
szerepelt, aki könnyúsúlyban or­
szágot bajnokságot nyert.

Kézilabda: Pécsi Dózsa — Kom­
lói bányász 18:13. (7:9). Jók: Cser­

nyász Rádió és a sajtó munka­
társai.

Galabár Tibor, a Komló Városi 
Tanács v. b. titkára üdvözlő sza­
vai után dr. Kenyeres Ágnes, a 
Népművelési Minisztérium művé­
szeti, oktatási főosztályának veze­
tője meleg szavakkal köszönte 
meg a zeneiskolát létrehozó és 
támogató illetékes szervek áldo­
zatkészséget és a zeneiskola igaz­
gatójának és tanárainak fárado­
zásait. Röviden vázolta az iskola, 
feladatait, amelyeket elsősorban 
a zenei műveltség széleskörű el­
terjesztésében és a zeneművészet 
színvonalának emelésében jelölt 
meg. További sikerekre buzdító 
szavai után ünnepélyesen átadta 
rendeltetésének a zeneiskolát.

A város nevében Simek Árpád 
tanácselnök elvtárs vette át pár­

raház szólótáncosainak vendég­
szereplése. Strauss: Mesék a 
bécsi erdőről c. keringője, De­
li bes: Coppélia keringő je,
Saint-Saens: Hattyú halála, 
Csajkovszkij: Diótörő balett­
jének részlete. Deli'bes: Sylvia, 
pizzicatoja és Brahms: V. ma­
gyar tánca szerepelt műsoruk­
ban. Amit a mozgás és a tánc 
legmagasabb fokon kifejezhet, 
amit a gondolat tánckölte­
ménnyé érlelhet, az a balett­
számokban maradék nélkül ér­
vényesült. Igen nagy hatást 
váltott ki Lakatos Gabriellá­
nak a Hattyú’ halála c. tán­
ca. amely szinte lenyűgözte a 
hallgatóságot. Olyan sikere 
volt, hogy ezt a tartalmában és 
kifejező formájában egyaránt 
nehéz táncot meg kellett ismé­
telnie. Külön emlékezünk meg 
Horváth Gyula karmesteri te­
vékenységéről. A most államo­
sított és december 1-én ünne­
pélyes külsőségek között meg­
nyitott komlói zeneiskolának 
fiatal igazgatója budapesti ze­
nekarokban szerezte meg azt 
a készséget, amely őt nagy ze­
nekarok vezetésére aJ.kalinw.s- 
sá teszi. Biztos kézzel tartotta 
össze az együttest és előzetes 
próba nélkül látta el a balett­
számok kíséretét úgy, hogy a 
pesti művészek a legnagyobb 
dicsérettel emlékeztek meg a 
zenekar teljesítményéről. A 
balett-est sikere és a közönség 
elismerése szolgáljon lelkesí­
tőül cs buzdításul Horváth 
Gyula karmesteri tevékenysé­
géhez és serkentse őt újabb és 
újabb alkotásokra.

Komló városának, a szén­
bányászati trösztnek, valamint 
a bányász szakszervezetnek, 
mindent el -kell követnie, hogy 
ez a zenekar a jövőben még 
inkább betölthesse azt a fel­
adatát. amely Komló város ze­

ba. Mindkétszer Korom volt a gól­
szerző. 5:0.

A második félidőben valame­
lyest javul a hazaiak játéka. Fel­
tűnően lelkesen ’ küzdöttek, de 
megfeledkeztek a sportszerűség­
ről. Jobbfedezetük többször egy­
másután szándékosan rúgta meg 
játékosainkat.

A 10. percben Szirtesnek is akadt 
dolga, de könnyedén és bizto­
san védett. A hátralévő Időben 
még 3 gólt érünk el. A 20. és a 
28. percben Korom, majd végül a 
44. percben Szám a gólszerző. S 
így végeredményben beállította a 
8:0-os eredményt..

A csapat minden egyes tagja 
nagy kedvvel és jól játszott. 
(H. V.)

háti. Schmeller, Horváth, Balázs. 
Góiatbók: Cserháti 6, Horváth 1, 
Schmeller 2, Tlschler 4. A tarta- 
lékcsapat a mérkőzésre nem tu­
dott kiállni, tnlVél a választmány 
az autóbusz megrendelést későn 
juttatta el az AKÖV-hÖz, így a 
sportolók későn érkeztek.

Röplabda Megkezdődtek a me­
gyei röplabda tere.Tibajnokság 
küzdelmei. Az első itthoni mérkő­
zésen a Bányász együttese szép 
látókkal legyőzte a Pécsi Dózsa 
együttesét. Eredmény: 44:30 (14:10). 
A Bányász csapatból ki lehet 
emelni az alig 17 éves Krajczár 
játékát aki kiegyensúlyozott já- 
teko; mutatott. Jó még, Győri és 
Kotka.

Sikk: Megkezdődtek a megyei 
egyéni sakkbajnokságok. Váro­
sunk síinelt az I. osztályú Palcsó 
és a 11. osztályú Hátsó. Veres és 
Vlrovácz képviselik. A megyebaj- 
nokság esélyese Palcsó a Béta­
aknaiak sakkozója.

Téli csapatbajnokságok 
indulnak

A sportolók téli foglalkoztatá­
sára a Városi DISZ Bizottság és a 
VTSB téli terembajnokságokat irt 
ki röplabda, asztalitenisz és sakk 
sportágakban. Eddig röplabdában 
12 férfi csapat. 9 női csapat. Aaz- 
taliteaitiben 16 férfi csapat, és 
sakkban 9 csapat nevezett. A baj­
nokságok december 13-én indul­
nak. 

tunk és kormányunk legújabb 
ajándékát. Rövid beszédében meg­
köszönte államunk eddigi segít­
ségét, amely lehetővé tette Komló 
város zenei életének fejlődését. 
Befejezésül sok sikert és ered­
ményes munkát kívánt a zene­
iskola növendékeinek.

Az átadási ünnepséget a zene­
iskolások műsora tette még ben­
sőségesebbé. Nagy Lajos oboa, 
Tóka Zuzsa, Vörös Gabriella zon­
gora, Tiil Mária hegedűszámaitt a 
Daboczi-testvérek négykezes zon­
gora-számát, s még néhány zene­
iskolai növendék szóló-számát lel­
kes tapssal jutalmazta a közön­
ség. Az ünnepség a szimfonikus 
zenekar előadásában elhangzott 
Kodály: Hári János intermezzo- 
jának hangjaival ért véget.

nei kultúrájának kiatekítósnt 
és fejlesztését szolgálja.

Meg kell hozmok minden er­
kölcsi és anyagi áldozatot ah­
hoz. hogy a zenekart tökélete­
sítsék, fejlesszék és a megye 
egyik reprezentatív zenekará­
vá neveljék. A város vezetősé­
gének és az intézmények ille­
tékes vezetőinek lehetőséget 
kell találatok arra, hogy a 
még hiányzó zenészeket, Kom­
ló város dolgozóiként, mielőbb 
— véglegesein megnyerjék a 
zenekar számára. Külön dicsé­
ret illeti a város népművelési 
előadóját, Novak Sándornét. 
aki időt és fáradságot nem kí­
mélve, közvetlen munkatársai­
nak segítségével nagy munkát 
végzett az ünnepi est sikere 
érdekében.

Az egyes műsorszámok előtt 
Agócsi László, ■ a pécsi zene­
konzervatórium tanára tartott 
igen értékes ismertetőt.

Volt egy szépséghibája is az 
előadásnak: a hideg, fűtetten, 
huzatos terem. Lakatos Gab­
riella, az Operaház szólótánco­
sa. a zenekar tagjai és a nagy­
közönség is áldozatot vállalt, 
amikor az előadáson résztvett. 
Komló városának sürgősen meg 
kell oldania a fűtött terem 
kérdését, annál is inkább, 
mert a Pécsi Nemzeti Színház 
csak akkor tudja folytatni táj­
előadásait, ha részükre az il­
letékes . szervek fűtött helyisé­
get biztosítanak.

Mindazok, akik a balett-es­
ten részt vettek, felejthetetlen 
élménnyel távoztak abban a 
reményben, hagy a komlói 
szimfonikus zenekantól még 
sok szépet fognak hallani.

HAJNAL ERNŐ 
a Baranya Megyei Tanács 
népművelései osztályának 
vezetője.

A Sportakadémia 
előadásairól

Mindenki örömmel fogadta, ami­
kor arról értesült, hogy a sport­
vezetők, sportolók részére Sport­
akadémiát indítunk. A nagy ér­
deklődés azt mutatja, hogy vá­
rosunk sportvezetői igen helyesen 
elméletileg is foglalkoznak a test­
nevelés kérdéseivel. Az első elő­
adáson 110-en jelentek meg és 
hallgatták végig Szuhovszkl Ber­
talan értékes előadását. A máso­
dik előadáson az MTSB elnöke, 
dr. Csernus Kálmán beszélt arról, 
hogy milyen követelményeket tá­
masszon az edző a sportolóval 
szemben. Köszönetét kell mondani 
a Bányász Választmány. Építő, 
Vörös Meteor sportkörök vezetői­
nek. akik szép számmal mozgó­
sítottak az előadásokra. Elénk ér­
deklődés követte az előadások 
után megtartott keskeny filmve­
títéseket Is.

A következő előadás december 
6-án 17 órakor lesz és az akadé­
mia egyik legfontosabb előadá­
sát fogjuk megtartani. Az előadás 
címe: A sportolók erkölcsi neve­
lésének módszere. Az előadás 
után, a Száguldó síléceken című 
nagyszerű csehszlovák filmet fog­
juk vetíteni. Felhívjuk itt azok­
nak a sportköröknek a figvelmét, 
akik eddig nem nagyon erőltették 
meg magukat, pl. Dózsa, Törek­
vés. Vasas — hozz.ák el fiataljai­
kat az előadásra.

Értesítjük a sportköröket, hogy 
ebben a munkában élenjáró sport­
vezetőket és sportolókat az utolsó 
előadáson, január 10-én megjutal­
mazzuk.

Társadalmi 
sportszövetségi hírek

Sportmunkánk alapja a jó tár­
sadalmi szövetségi munka. Ezt a 
jelszót tnrtottuk szemünk előtt 
az elmúlt hónapban. Megállapít­
ható, hogy a társadalmi sportszö­
vetségi választások jól zajlottak 
te. További sikeres munka érde­
kében az újonnan választott tár­
sadalmi szövetségeknek december 
7-én 17 órakor a VTSB-n szakmai 
konferenciát tartunk, ömertatni 
fogjuk a társadalmi szövetségek 
működési szabályzatát, jogkörét 

é« helyes munkamódszerét,

Ajutalékos rendszerű bérzés 
tevezetése után

A kei eskedelmi dolgozók bére­
zését ke rmányzatunk rendelet* 
alapban. -? jutalékos módszer be­
vezetőével rendezte.

Ezt a módszert 1955. december 
í-i hatéllyal a komlói vállalat 
boltjaiban is életbe léptették. A 
legutóbb megtett látogatásunk so­
rán különböző vélemények hang­
zotttik el erről:

A dolgozók legtöbbje egyetért 
ezzel a módszerrel és örömmel 
fogadta azt. De vannak olyanok 
is, akik méltatlankodnak és ezt 
a kijelentést teszik: ,,a jelenlegi 
jutalékos bérezés sokkal több 
munkát kíván”. Ezzel a véle­
ménnyel nem lehet egyet érteni. 
Hisz a jelenlegi bérezés valóba’], 
csak azt fogja biztosítani — ami 
igen helyes — hogy a megfelelő 
munkáért, a megfelelő bér jut 
minden becsületes dolgozónak a 
kereskedelemben. Ez így helyes. 
Most majd az ügyesebbek, a lel­
kiismeretesebb boltok dolgozói 
jobban fognak keresni és sokkal 
igazságosabban, mint eddig volt.

Ehhez viszont az szükséges, 
hogy sokkal jobb legyen majd az 
áruellátás is. Ha jó lesz az áru­
ellátás, elégedettek lesznek a vá­
sárlók és többet fognak keresni 
a kereskedelmi dolgozók. Ez a 
bérrendszer tehát igen is jó és 
igazságos. A kereskedelmi dolgo­
zók óriási többsége egyetért vele.

Uj vezetés — jobb ellátás..
Levelezőink arról írnak, hogy 

amióta a vendéglátó iparban ve­
zetőség változás történt jobb az 
ellátás egyes vendéglátó üzemek­
ben. A levél a többek között így 
hangzik:

„A vállalat új vezetője Tóbiás 
elvtárs, helyes szakmai irányítás­
sal fogott hozzá, a vállalat mun­
kájának rendbehozásához és a 
vendéglátás megjavításához. En­
nek már eredménye is mutatko­
zik. Mi kökönyösiek példaként az 

Ifjúsági Cukrászdát” említjük 
meg. Nagyon megvagyunk eléged­
ve a cukrászda vezetőjének, két 
beosztottjának, Szabó és Tömör 
elvtársnőknek munkájával. Ezek 
az elvtársak ügyesen. gyorsan 
szolgálnak fel, figyelmesek, de 
ugyanakkor nagyon jó itt az áru 
ellátás is. Ez pedig a vállalatve­
zető elvtárs jó munkáját bizo­
nyítja. Bár még azt kérnénk, 
hogy a gesztenyepüré-ellátás is 
olyan jó legyen, mint egyéb más, 
akkor nagyon megteszünk eléged­
ve.

Úgy Tóbiás elvtársnak, mind az 
„Ifjúság Cukrászda” dolgozóinak 
további jó munkát kívánunk.

Több kökönyösi dolgozó.”

A szemetet, a zemétládába rakd
A városi tanács városgazdálko­

dási osztálya, a város köztiszta­
ságának jobbá tétele érdekében, 
Kökönyös új városrészében az ed­
digi közegészségügyi szempontból 
súlyosan kifogás alá eső szemét­
gyűjtő bodönök helyett, új, kor­
szerű, zárt szemétgyűjtő ládákat 
helyezett el. — Az ilyen ládák 
elhelyezése, még tovább is folya­
matban van.

Ezen városrész lakóit most arra 
hívjuk fel, hogy a lakásból ki­
hordott szeméthulladékot, ne a 
láda mellé, vagy a ház elé, vagy 
éppen a pince alagsorába rakja 
egykupacba, hanem öntse azt a 
ládába. A három szekciós épüle­
tek előtt egyelőre csak egy láda 
van, a középső lépcsőház előtt, 
így az ilyen házban lakók abba 
hordják a szemetet.

Közölni kívánjuk azt is, hogy 
aki ennek nem tesz eleget, sza- 
bálvsértést követ el, s ezért a 
..Köztisztasági Szabályrendelet­
ben foglaltak alapján pénzbírság­
gal büntethető.

Följe'entés 
ismeretlen tettesek ellen!

A PosiaigazgatósSg pécsi cso­
portja az alábbi levelet küld te 
szerkesztőségünkbe:

„November 20-án 14 óra 30 perc­
kor, a komlói 2-es postahivatalnál 
elhelyezett vezetékes rádió góc 
árammérőjének föbiztosítékát, a 
biztosítók táblával együtt isme­
retlen tettesek ellopták s ezzel a 
kökönyösi góc mflködé.sét, majd­
nem két órára megbénították. A 
rongálás éppen a labdarúgó mér­
kőzés közvetítése ideién történt.

Szerveink gyors intézkedéssel, a 
hibát megjavították. Azonban 25- 
én az esti órákban — ugyancsak 
ismeretlen tettesek — a biztosíté­
kot ismételten megrongálták és 
azzel a góc működését 26-án reg­
gel 7 óráig újból megbénították.”

Az ismeretten tettesek elten a 
feljelentés megtörtént. Mindez 
mellett a vezetékes rádió szol­
gáltatás megjavítása érdekében, a 
hivatalos intézkedéseken túlmenő­
en. társadalmi ellenőrzésre is 
szükség van. Ezért: most újólag 
feljelentést teszünk Ismeretlen 
lettesek elten, Kökönyös vala­
mennyi lakóia előtt! Ellenőriz­
zék. figyeljék az llven garázda 
elemek működését, különösen a 
posta-épületben lakók és fogják 
meg az olyan csibészeket, akik 
tehetetlenné teszik a rádió mű­
ködését. ugyanakkor súlyosan 
rongálják, ellopják a társadalmi 
tulajdont! (szerk.)

Ü J KOMLÓ 
az MDP komlói part végrehajtóm**1'1' 
ság. n DISZ, a Tröszt és " •*»*• 
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HÍREK
Tejutalványok osztása

A városit tanács kereskedelmi osztálya december 7-tól meg­
kezdi en 1056 e’isö félévére érvényes tejutaWányok osztását. A 
jegyoszitásck a következő időben és sorrendiben történnék:

December 7-tól Kökönyös-keüet, Ssfflsö, Sá®váii,
Furat Sándor utcáik, valamint Kcssutih-ekrra és Kökönyös-fcc- 
tetóihez tartozó egyéb felvonulási épületek lakosainak.

December 12-től 15-ig: Kökönyös-nyugat, Pécsi út, Móricz 
Zsi.gmo.nd, Vorosilov, Maftinovsiztiid, Satahencv utcák, vátemánt 
az ott lévő íelvoniuilási és egyéb épületek lakásainak.

December 16-tól 20-ig: Kender föld, Zrínyi, Arany, Vörös­
marty utcák, az 5O8-as éhüket, a felvenuilási fiaku (Építők útja, 
Budai Nagy Antal, Vasvári Pál, Körösi Csorna Sándor és a Vak 
Bottyán utcák), Sportvölgy, Csöbarakkdk és a Kenderföld terü­
letéhez tartóz 'íigyéíb éipütetek itekesattvak.

A többi városrészeik tejutalványai osztásának idejét 13-í 
számunkban közöljük.

Egyben közöljük azt fa, hogy a tejutalványt kiváltóik vi­
gyék magukkal személyazonossági igazolványukat, vagy ideig­
lenes tartózkodási engedélyüket, mert ellenkező esetben tej­
utalványt nem kaphatnak.

— Megnyílt n.z űjjfei’afcftotit 
és korszerűsített Május 1 film­
színház. Első alkalommal a 
Dandin György c. magyar fi3tn- 
vígjátókot vetítekák.

— Az Ukrán Hét alkalmából 
jölsiketrült kiagyőllésen temf'é- 
kezitek mag az. ÉM 49. sz.. Épí­
tőipari Váf-kdat origozói Szov­
jet-Ukrajnáról. Kovács József 
elvit ára bevezetője után Moso- 
ni József elvtárs mondott érde­
kes beszámolót Ukrajna gaz­
dasági, politikai ég művészetii 
életéről.

— A szén minőségének meg­
javítása céljából vibrátort és 
törő berendezésit helyeztek 
üzembe a Mázához tartozó 
cwásztai bányában..

— Gyermekeknek való kötött 
mackók érkeztek a Kossuth 
Lajos utcai Háziipari Temmelő- 
szövcrtíkiezet boltjába. A mac­
kók 173 forinttól 195 forintos 
árig kaphatók.

— A Kossuth-bánya újítási 
csoportjához novemberben 43 
újítást nyújtottak be. Ez mint­
egy 270 százalékos emelkedést 
jetent az 11155 januárjában be­
nyújtott 16 újításhoz viszo­
nyítva.

— A Helyiipari Vállalat Kos­
suth Lajos utcai divatszalonjá­
ban kiváló minőségben röka- 
miáka.t és seztonckat árusíta­
nak. Ugyanitt női és férfi ci­
pőket, valamint flanelt pon­
gyolákat, há’óingaket és ház­
tartási kötényeiket, is rendszere­
sen árusítanak.

— Vidékről Anna-aknára be­
járó bányászok útiköltségeinek 
részbeni megtérítésére ez évben 
több, mint 108 ezer forintot 
fordítcút az Anna-aknan üzem.

— A technika fejlesztése 
céljából a III. szír,ti szállító- 
rJkniai főkeresztvágatot 90 mé­
ter hosszban betoniidcmkövel 
falazták ki a mázai bányában.

*
A legnagyobb példányszámú 

amerikai Jap, a New York Ti­
mes ifjúsági fórumot terem­
tett a középiskolások számá­
ra. E fórum egyik estéjén meg 
kérdezték a diákokat: „Mi a 
véleményük Németország fel­
fegyverzéséről?” Az est szerve­
zőit váratlan meglepetés érte: 
a diákok többsége elutasította 
Németország felfegyverzését. 
A diákok kijelentették, hogy a 
feifegyverzett Németország 
újabb Fnankenstain-szöranyé 
válhat, amely végül megölheti 
alkotóját. *

Példátlanul gyors ütemben 
fejlődik a szovjet ipar. Ha a 
kapitalista világ 1929. évi ipa­
ri termelésének mutatószámá­
nak a 100-at tekintjük, akkor 
a tőkés ipari termelés mutató­
száma 1954-ben 176 volt. Ezzel 
szemben a Szovjetunió terme­
lési mutatósziáma ugyanezen 
idő alatt 100-ról 1785-re növe­
kedett, vagyis csaknem 18-szo- 
rosára az 1929. évinek.

Apróhirdetés
SEZEON. ágybetét (1 és 2. sze­

mélyes), rökamié, fotel, szék fi­
zetési kedvezménnyel készít Vajta 
Ferenc kárpitos Pécs, Molotov u. 
ll. Telefon: 41-88. Kívánságra fa­
zon és saovetmlntákkal jelentke- 
zem.

TB.I.MEnYDARALÖ üzemképes 
állapotjaai egy beépített villany- 
moTt.-al 1—óra/5 mázsás teljesí- 
t-ssel síhgősen eladó. Szász Já­
nos, Komló.

KERESSE fel a Komlói Kiske- 
reskecttlr.ii Vállalat újonnan meg­
nyílt rtvidáru boltját Kendorföl- 
don a volt édességbolt helyén. Itt 
"“PV válautókban kaphat férfi 

kötöttárut, gyermek* női 
,ZG,cnikat, harisnyákat, va- 

wnuni kész ágyneműt,

Dkatéksierl, ezüst ajándéktárgyakat
Ezílstlénc.
Klipszek
Gyöngyök
Öngyújtók

H_30 Ft-ig
7—40 Ft-ig

12—80 Ft-ig
24—75 Ft-ig

A Komiéi Kiskereskedelmi Vállalat 
Kossuth Lajos utcai 

Sport- és Játékboltjaiéi

NAPTÁR
1955 december 6, kedd. — Miklós 

napja.
A Nap kél 7,17 órakor. Nyug­

szik 15.53 órakor.
Százötvenévve! ezelőtt, 1805 de­

cember 6-án született Entz Ferenc 
botanikus, mezőgazdasági és ker­
tészeti író.

1945 december 6-án — 10 év<? — 
államosítottuk a magyarországi bá­
nyákat.

December 6-án, tehát ma 150 éve 
annak, hogy meghalt Nicolas-Ja- 
cques Conté francia vegyész, a 
grafitceruza feltalálója.

Száz evvel ezelőtt, 1855 december 
7-én született Mágócsy-Dietz Sán­
dor botanikus, a darwinizmus ma­
gyar úttörője.

1930 december 7-én — 25 éve — 
nyitották meg a margitszigeti fe- 
dettúszodát.

Hatvan évvel ezelőtt, 1895 decem­
ber 9-én a pétervári rendőrség le­
tartóztatta a Harci Szövetség ve­
zetőit, köztük Lenint.

1895 december 9-én — hatvan 
éve — született Dolores Ibarruri. 
a Spanyol Kommunista Párt ve­
zetője.

Hatvan évvel ezelőtt, 1895 de­
cember 12-én meghalt Jedlik 
Ányos fizikus, a dinamó feltaláló­
ja.

Zrínyi Ilona: december 6—7, 
13. számú ügynök. Szovjet film. 
December 8—11, Karrier. Kí­
sérő film: Növények élete. Elő­
adások: 5, 7 óra.

Május 1.: -december 6—7 
Dandin György. Uj magyar 
filmvígjáték. Kísérő műsor: 
Magyar—Olasz labdarúgó mér­
kőzés, riportfilm. December 8— 
11-ig: Kútíbaesett kérő, vidám 
Szovjet film, egy pórubjárt vő­
legényről. December 12-én: 
Zűrzavar a Cikuszban. Cseh 
film.

Matiné műsor: december 11- 
én: Csillagok világában. Elő­
adások kezdete: mindennap 4, 
6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
10-kor matiné műsor.

Kökönyösi Szabadság: de­
cember 6—7: A császár pékje, 
vidám Cseh film. December 9 
—11-ig: Csapda az erdőben. 
Szovjet film. December 12-én: 
Hongkongból érkezett. Kínai 
film. Előadások kezdete 5, 7 
órakor, vasárnap délután 3 
órakor is. A matiné műsor 
minden vasárnap délelőtt 10 
órakor kezdődik.

Matiné-műsor: December 11- 
én: Támadás 6.25-kor, Szovjet 
film, _ _
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Hogyan segítik kisegítő üzemeink 
a folyamatos és olcsóbb 

széntermelést?
A villamos üzeni

A komlói bányászok elméssége és találé­
konysága nagyot gyarapodott az utóbbi hóna­
pokban. Szükség is van. erre, mert a nagyobb 
szaktudású bányászok révén, mind több és

több újítás segítheti elő a gazdaságosabb és 
gyorsabb széntermelést.

Szakítsunk, hát egy kis id&t és látogassunk 
el az újítók berkeibe. Nézzük meg a múlt hó­
napok legjobb, bevezetett újításait.

Nézze meg 
az atomvonatot

A villamos üzem feladata el­
sősorban az üzemek viillamos- 
energiávaJ és kellő nyomású, 
sűrített levegővel valló ellátása. 
Áltálban csak akkor beszélnek 
róluk, ha a viUamossággal 
kapcsolatos üzemzavar, vagy 
alecsonynyomású levegő gátol­
ja a termelőmunkát. Különben 
teutnéseeteenek tartják, hogy 
az üzem létezik, él és dolgozik. 
Pedig nem lebecsülendő mun­
kát végeznék.

A tröszt területén 39 helyein 
álúaindó, éjjel-nappafli ügyelet 
gondoskodik a zavartalan üze­
meltetésről. A szétszórtság ter­
mészetesen sok esetiben hibák­
hoz vezet. Nincs meg a kellő 
ellenőrzés, az összefogás, az 
irányítás lehetősége. A köz­
ponti diszpécser szó1 gálát sem 
tudja minden esetben gyorsain 
és tökéletesen megszüntetni a 
hirtelen támadt üzemzavaro­
kat. A központi irányítás, el­
lenőrzés és a gyors beavatko­
zás érdekében jövő év első ne­
gyedévben készül el egy disz­
pécser ellenőrző tábla, ame­
lyen fényjelző műszerek jelzik 
az üzemekben, vagy a transz­
formátor telepeken előforduló 
hibákat.

*
Az üzem sürített levegőt elő­

állító részlege gondoskodik a 
kompresszor-telepek üz®melite- 
tésétről, a bánják sürített le­
vegő- ég ivóvíz csőhálózatának 
üzembiztonságáról, a szellőzte­
tő berendezések működéséről. 
A kellő mennyiségű és nyomá­
sú sűrített levegő előállítási 
ára igen lényegesen befolyá­
séit ja a tröszt czéntermclési ön~ 
kőítségrt.’ Amikor azonban 
üzemibe helyezni mind a 
két tunbókempresszort, miivel a 
bányák k-orszerűtlen és rosz- 
szul tömített légvezetékein ke­
resztül a nyomás lecsökken.;

akkor már a turbók üzemfcöít- 
sége aránytalanul drágítja a 
sürített levegő előállítási költ­
ségét és így a szénitarmellés 
költségét is. Jelenleg Kovács 
József elvtárs, a légsűrítő cso­
port vezetője azon fáradozik, 
hogy pontosan felderítse azo­
kat az okokat, amelyek az 
üzemekben a nyomás csökke­
nését előidézik, hogy ezek meg­
szüntetésével egy tuhbákomp- 
resszor ig zavartalanul bizto­
síthassa a kellő nyomású, sűrí­
tett levegőt.

*
Dicséretre méltó munkát vé­

gez az üzemviteli részleg is. — 
December 5-én a HI-as akná­
ban egy új szállító 'gépcsoportot 
helyezitek üzembe. Karácsony 
hetében Kossuth I-es aknában 
szerelnek be egy 6 kiilovolifcs 
kábelt, amely o VII. szint víi- 
iamosenergiia ellátását biztosít­
ja. Az előirányzott 48 óra he­
lyett 32 óra atett végzik el ezt 
a munkát. Befejezték már há­
rom szállító gépcsoport teljes 
felújítását is.

A gépészeti és villamos be­
ruházásokat intéző részleg ez 
évben 120 beruházási, IOO fel­
újítási, a tröszt és a társüze­
mek résziére pedig 450 egyéb 
munkát végzett el. A 220 beru­
házási, illetve felújítási mun­
kákból 120-at terven fdl.ül va- 
losítottek meg és 165-ről ma- 
giuk készítettek tervet és költ­
ségvetést, holott ez a Bánya- 
Terv feladata lett volna.

A villamos üzem eddigi ered­
ményed és a jövőre vonatkozó 
tervei alapján mejtálteofthaiW 

Julk, hegy Komló eícsóbb szén­
termelését és a termelés zavar­
talanságát az üzem dolgozói és 
vezetői legjobb tudásuk szerint 
igyekeztek eddig és kívánják a 
jövőben is biztosítani.

kalandozzunk messzire.

A fatelep
Az üzemek megfelelő bá- 

nyafaellátása elsőrendű felté-
1 tele a zavartalan és olcsóbb 

széntermelésnek. A fatelepre 
hárul az a feladat, hogy a bá­
nyaüzemek faanyagszükségle- 
tót gyorsan és zökkenőmente­
sen kielégítse, hogy a szüksé­
ges méretű és fajtájú fákat 
gondosan előkészítse.

A fatelep hatalmas készletét 
lombos- és fenyőfák, valamint 
lombos- és fenyődeszkák al­
kotják. A lombosfákat hazai, 
főleg dunántúli erdőgazdaságok 
szállítják a fatelepre, míg 4 
fenyőfák csaknem teljes egé­
szükben külföldről érkeznek. 
A faanyagok gondos előkészí­
tése nagymértékben meg­
könnyíti a bányászok munká­
ját. akik az ácsolásokat sok­
kal gyorsabban és tökéleteseb­
ben tudják elvégezni, ha a 
szükséges méretű és kellően 
előkészített faanyag időben áll 
rendelkezésükre. A fatelepen 
működő vöLgyelő-géppel végzik 
a fák saróLátót, a fűrészgépe­
ken pedig a lapoláei és hasí­
tási munkákat, valamint a fák 
kellő méretre való felfű részé­
lését. Az így előkészített és 
különféle ménetekre leszabott 
faanyagot az úgynevezett 
szarvas-kocsikon szállítják a 
bányákba. A bányadiszipéesor- 
től függ a kellő mennyiségű 
üreskoc-6i biztosítása. Sajnos, 
néha előfordul, hogy nincs 
elegendő számú üreskocsi a 
fatelepen és így nem tudják 
időre elszállítani a bányafát.

A faríőkészítért is sokszor 
gondatlanul végzik el a telep 
dolgozói: B. Szabó István, II-

Ne
Menjünk először a Szénelőké­
szítőműbe. Itt Hoppá József 
szérmester, egyszerű ötlet mag­
valósításával, 319.200 forintot 
takarít meg évenként népgaz­
daságunknak. Miként?

Kezdetben úgy volt, hogy az 
osztályozó négy széregységéhez 
külön szérmesteri helyiséget is 
építenek.. Ennek költsége 28 
ezer forint. Minden helyiségbe 
viszont egy szérmester is kel­
lett volna a gépek irányításá­
hoz. Ez naponta, mert három 
harmadban dolgoznak, 12 em­
bert foglalkoztatna.

munkát nemcsak meggyorsít­
ja, hanem meg is könnyíti és 
évenként 24 ezer forintot ta­
karít meg népgazdaságunknak.

Kanizsai elvtáns pedig eddig 
500 fartat jutalmat kapott.

Radnóti János ötlete 
mán, évente majdnem 162 ezer 
forinttal olcsóbbodik Kossuth 
bánya szene. Jól járt tehát a 
Kossuth-bánya, hogy bevezat- 
te az újítást, de Radnóti élv­
társ is jól járt, mert találé­
konyságáért 5000 forint ütötte 
a markát. A közeljövőben pe­
dig még 2000 forint újítási dí­
jat kap.

S mindezt azért kapta, va­
gyis kap még, mert egy olyan 
sújtólégbiztos 'kapcsolót szer­
kesztett, amellyel egyhríyről 
több gumiszalag indítható el és 
állítható le egyszerre. így pél­
dául

nyo-

Sokan törték már eíen a fe­
jüket, de úgy látszik, csak 
Urrbán Jánosnak rtkerült. — 
Ugyanis arról van szó, hogy 
valamilyen úton-médon meg 
keltett akadályozni, hogy a fej­
tések iszapoiása után a víz ne 
a fejtésekben és a vágatokban 
folyjon te. Tudniillik, ez a 
neigymenaijíségű víz annyira 
elöntötte a fejtéseket és a vá-

Az Orsrágos Béketapács, a 
TTIT és a MÁV Politikai Fő­
osztály rendezésében országjá­
ró útja során Komlóra érkesik. 
Az atomvonat december 18-án. 
vasárnap a pályaudvaron te­
kinthető meg.

A kiállítás részletes tájékoz- 
tatás* nyújt az atomenergia 
háborús és békés felhasználá­
sáról.

Az atomvonatot vasárnap 
reggel fél 9-től este 8 óráig le­
het megtekinteni, a komlói 
vasútállomáson.

Belépődíj: 50 fillér

a

Testvárlapjaink írják
Harc a szénért:

es üzemi vájár és Kónya Ist­
ván csillés a bányászok nevé­
ben kifogásolta, hogy sokszor 
érkeznek a bányába olyan fák, 
amelyek nincsenek sarolva. — 
Különösen a vastagabb átmé- 
tetű bányaiaknál gyakori ez 
az eset. E vastagabb fáknak 
a helyszínen, fejszével történő 
súrolása fél órákra is meg­
akasztja a munkát.

A bányákból kiküldött, hasz­
nált bányafákat a farnegmun- 
káló telep dolgozza fel. Urs- 
prung József fűrészmester és 
Parti József fűrészkezelő vég­
zik ezt a munkát. Kiválor/it- 
ják a még használható faanya­
gokat s a részben használha­
tó, hosszabb fákat rövidebb 
méretekre szabdalják fel. Egy 
héten átlag 4—-5 kocsi, drága 
bányafát küldenek vissza a 
bányákba. A rövidebb bánya­
fákból nyomófákat, talpfákat, s 
a kőporos polcokhoz rigUkatés 
trapézokat készítenek. Még az 
összetört légajtók ép darabjait 
is felhasználják például tra­
péz-fák készítésére- Tüzelőfá­
nak csak a teljesen hasznave­
hetetlen faanyagot fűrészelik 
fel. Lovászi József diszpécser 
éf még jónéhány felügyelő ál­
landóan ellenőrzik a fafeldol­
gozó telep munkáját és még 
nem tapasztaltaik visszaélése­
ket ezen a téren.

Milliós értékek forognak a 
fatelep és a feldolgozó telep 
dolgozóinak kezében. Lelkiis­
meretes munkájuktól függ en­
nek az értéknek a. megőrzése 
gondos felhasználása, 5 ezzel az 
olcsóbb és zavartalan szánton, 
melés biztosítása.

a Kassutli-bányai

Kce-

Atomban Hoppá József újítá­
sa mindezt feleslegessé tette. 
Javaslata szerint csak egy szér- 
meS’teri helyiséget építettek és 
különböző műszerek segítségé­
vel innen irányítják az összes 
egység généit. Igv hámm mű- 
szakban a 12 szérmester he­
lyett csak hármat foglalkoz­
tatnak. Ezen kívül 500 folyó­
méter 30 eres kábelt is meg­
takarítottak 40 ezer forint ér­
tékben Az újítónak pedig ér­
demes volt törnie a fejét, mert 
előlegül ezért 800 forintot ka­
pott, az újítási év lejárta után 
még kb 8,2OQ forint újítási ju­
táimat kap.

A következő állomás, 
suth-akna Itt alkalmazzák Ka­
nizsai István Anaa-aknai vá­
jár újítását, amely gyorsabbá 
teszi az elhajlott akna vasak 
kicserélését. Ugyanis, azelőtt, 
ha elgörbült egy aknavas, an­
nak újjal való pótlása 24 órá­
ba tellett. Mert az egyik olda­
lon 70 centiméter, a másik ol-

3 ó?<»

centiméter mély nyí-dalon 14 . . ____  ___ p
lást kellett kiréselni a kemény 
téglafalazatba. Eat a vas elhe­
lyezése után,' újból be kellett 
falazni.

Az újítás bevezetésével eat 
most úgy csinálják, hogy áfái­
hoz közel, mindkét oldalon le­
vágják a vasat hegesztőkészii- 
iékkel. A kiálló csonkokba 
lyukakat fúrnak és az új va­
sat ezután csavarokkal meg­
erősítik. Ez mindössze csak 3 
órát vesz igénybe.

Kanizsai Irtván ötlete tehát 
jelentős időmegtakarítást ered­
ményez és elhárítja annak a 
veszélynek az előfordulási le­
hetőségét is, hogy egy elgörbült 
aknavas miatt 24 órát szüne­
teljen a szállítás. Ezenkívül a

szinti n/a fejtéané; is 
gépkezelő helyett os 
szükséges harmadosként.

„Technológiai brigád ala­
kult az új technikai módsze­
rek elterjesztésére Tatabá­
nyáin. A tervek szerint a VIII 
as akna/i homliokalatti részt 
keresi fel a brigád, és az ott 
lévő csapatoknál végez mun- 
kamódszerátadást, valamint 
a Kót« felakadó gép és miftl- 
szakundumos módszer eliten-- 
jesrtését. illetve az ezzel való 
munkálkodást segíti elő.”

Borsodi Bányász:
„A szénbányászat gépesítése 

Érdekében egyik jelentős lépé­
sünk lesz az 1951 óta működő 
F 4-es fejtögépek generáljaví­
tása, amikor a gépek további 

'*'*-■*•'*•■*•*•■*■'*■'*•■*■'*•■*■■*'*■*•■*•’ korszerűsítésére bevezetik az 
' » I rr 4/1 eddig kidolgozott újításokat.
\ AZ G«SO lU ROP * Mind a hét F 4-es gépen alkal- 
f J ' ’ / mázni fogjuk Kobulka Alajos

©F€fCim@ny<M Jbányamérnök újítását, amelyet. 
j Ormosbányán már ki is kisér-

A háelei e^?riteter»"égE!l, fieteziek. Ezzel az íjuással « 
újabb eredménj’telenssg kö-^gép naponta átlagosan 8 vagon 
vette. A szénbányászati tröszt / szenet termel, s havonta több. 
üzemei közül az első 10 nap- / mint 100 métert halad előre." 
bán, mindössze csak három/ 
téliesítetté az esedékes havi/ Várpalotai Bányász: 
tervét. Az I-es üzem, amely/
évi tervének befejezése után,/ »A cseri bányászok már az 
most diecemberbein már újból / évi tervükön dolgoz-
l CÖ6 4 tonna szwet, Szászvár /,UXÍ£' A múlt hónapban meg- 
aimely 68.8 torna szenet éstnyerték az 
Máza, amely 5.4 terana szenet/ versenyt. 
adott elűinányaaitári feliül. í majdnem

A többi üzem súlyosan termeltek 
maradit. A bányatűzzel küszkö- f tulznál._ A

gátakat, hogy seteszar még 
termeiért is akadályozta.

. Ej mellett persze tönkretette 
' ácsolatokat. is.

Úriján János ezért egy olyan 
. facsatornát szerkesztett, amely­

nek használatával nemcsak a 
vizet vezethetik le, hanem meg 
akadályozhatják azt is, hogy a 
vízzel.együtt az iszap egy része 
is elfolyjon.

Az egészséges javaslatot 1000 
forint eszmei díjjal jutalmazta 
Kossuth-bánya vezetősége.

az

közötti
25-ig 

szénnel 
előirányzó-

üzemek 
November

600 vagon 
többe- 
frontbrigádok az I- 

dTBéta^fatatek1 “öTtíÍM»ávZ,>(’,.on.tt ,cUŐ h“rmad“ kivételével
a nagyunányciktelk 313.6 tonna- f kiválóan teljesítik tervüket. 
vsl, az Anna-aikneiiak 56.5 ton-J 
návaíl, a Il-es üzemiek 1578.5/ 
tcnnávál, a III-es üzamiek pe-/ 
cJig 1 562 2 tonna szénnel ma- .
1 adtak adósai az első dekád-J 
bán az országnak. J

Az első dekád után az üze-\ 
mek sorrendje a következő: i

zalék. Decemberi tartozásuni
193 vagon jó minőségű fekete

1.I-es üZern 117.3%
2. Szászvár 102.8 „
3, Máza 102.- „
4. Béta-a&na 98.9.,
5. Anna-akna 98.(1,,
6. Nagymányok 90.8 ,
7. Ill-as üzem 81.-,
8. II-es üzem 75.6 .,
A tröszt eredménye 95 szé-

/ 
/
/

/

ászén.

A komlói bánya zsom-pjaiból 
(vízigyűjtők) évente sokezer 
köbméter iszapot kell kézierő- 
vel kitakarítani. Ez nagyon 
lassú, fárasztó és hosszadal­
mas munka.

Garamvári Ján»as elvtáns k várjunk
Újítása a Ztomptakarítárt gé-p teljesítés eorsát a hörögi hajrá- 
pesítette. Egy olyan szelepnél-. ' - - -----
kitti szivattyút szerkesztett, 
amelynek üzemeltetését a lég­
zsák sem akadályozza és kitű 
nőén szívja fel az iszapot is. 
prototípus kiválóan bevált. —,

! Vajor 
meddig tűrjük még aat, hegj 
Komló neve az 1 
között dicstelankedjéít' 

és ne bízzuk a terv-

adósrtrösztöl / 
redjrít? Ne /

Nógrádi Bányász:
„A szorospataki üzemnél ma 

l"5mái- egyre több a 100 százalék 
X felett teljesítő csapatok száma 
JA nagyszerű eredmények el­
kérésében nagy része van álla- 
kműnknek, népgazdaságunknak, 
/melyet a gépesítéssel nyújtott 
X az üzemnek. Amíg az étaMMit 
/rendszerben a szorospatakibú- 
/ nyászok a legelmaradottabb 
/ nödszerekkel termelték az él- 
/ etó szenet, addig ma az üzern- 
/ >en a munkahelyi szállítás, 70. 
/ 1 jövesztés 100 százalékig gépe- 
/ ített.”

* Rohammunka 
Kenderföldön

ra. Kezdjük rí mielőbb as 
adósságaié, töröwitósót, hegj 
évi tervüwköm felül még 15 

ű-/ezer tonna iómjnőségű szene 
A áldhassunk váfcfláisunkon fe- 

.. . _. . ”*l*j(il. A hírnevünkön és becsüte
FerertHtomi 2500 liter vízzel ve-/ Minkön esett csorbát, csak ígi 
gyített iszapot továbbít. Mart (tudjuk kiköszöríilaw.
a vi-os üzem némi komzerü-i 
síléssel még 3 darabot gyárt' 
belőle. Az új zsomptakaritási 
mód egyáltalán nőm vesz igény 
be fíautai munkaerőt Sót ho­
vatovább az újító most azon 
dolgozik, hogy idővel csulle «. 
kelljen. Az iszap a szivattyún 
keresztül majd egyenesen a 
fejtésekbe vezető iwapcsoháió- 
zatba körül.

Garwnvári eivtárenak eddig 
1,800 forintot fizettek ki előle­
gül az újításért.

December 11-én, vasárnap 
jélelőtt Kenderföld lakói tár­
sadalmi munkában végeztékéi 
1 Zrínyi Miklós, Arany Járni* 
is Vörösmarty Mihály utcák 
árdáinak és az összekötő utab- 
«ak rendbehozását.

A városrész apraja-nagyja 
elkes igyekezettel tett eleget 

városi tanács felhívásának és

kö-

Az Anyag­
éi* Adatszolgáltatás

novemberi száma többek 
jött közli A. Korjagin; A tech­
nikai haladás és a munkater­
melékenység emelkedése, Fred 
Oelssner: A szocializmus alap­
jainak megteremtése a Némát 
Demokratikus Köatónsaaágban

pihenőidejét feláldozva, dícaé 
rete* sikerrel hajtotta végre 
önkéntes feladatát. A tanáé* 
illetékes vezetői körülbelül Író 
ezer forintra becsülik az el­
végzett munka értékét.

A zúzalék-kőből és salakbó! 
készült járdákon és az össze 
kötő utakon már biztonságosan 
és sár nélkül lábét közlekedni.



2 UJ KOMLO 1955 DECEMBER 13

A pártoktatás tapasztalatai
Kettő hónappal ezelőtt indultak be az 1955/56 évi párt­

oktatások. Az eltelt kettő hónap bő. és igen sok féle tapaszta­
latot adott, úgy az egyes propagandistáknak, mint a pártszer­
vezeteknek és a párt-végrehajtó bizottságnak egyaránt.

*
Az idei pártoktatási év elő­
készítése, indulása, a propa­
gandisták felkészülése, a pro­
pagandista tanfolyamok új 
módszere politikai iskolák 
és a maixizmus-leninizmus 
tanfolyam propagandistái ré­
szére, „sokkal magasabb szín­
vonalú oktatást eredménye­
zett.
Az oktatásnak ez a módsze­

re, a párt-végrehajtó bizottság 
ágit, pro-p.- osztálya gazdagabb 
hozzáállása, munkája, hajtást 
gyakorblt a pártszervezetek ve­
zetőségéire az egész párttag­
ságra, . s így elmondhatjuk, 
hogy ma a pártoktatás egy- 
egy alapszervezetnél, nem 
egy ember, nem reszort fel­
adata, hanem egyre inkább 
kollektív munkává válik. A 
vezetőség egésze, a tagság egé­
sze —- egyes pártszervezetek­
nél — foglalkozik az ideológiai 
képzéssel. Ennek eredményét 
két magállapításból mérhetjük 
le a legjobban. Az egyik:

— Az oktatáson résztvevő 
elvtársakkal könnyebb együtt 
dolgozni, ök azok elsősorban, 
akik az úgynevezett ,népsze­
rűtlen” feladatokat is maguk­
ra vállalják és megértetik a 
dolgozókkal a határozatok fon­
tosságát, egyes intézkedések 
lényegét. — Jazbincsek elv­
társ, a III-as üzem vezetője 
nyilatkozott így a pártoktatá­
son résztvevő elvtársakról. A 
másik nyilatkozat így hang­
zik:

— Amely üzemnél jól megy 
a pártmunka, a pártoktatás 
ott nincs hiba a terv teljesí­
tésével sem...
S hogy ez mennyire így van 

azt bizonyítja a Kossuth-bá- 
rnyai I-es üzem, a Béta-akna, 
az utóbbi időben a kátyúból 
kikerült Anna-akna, a Vízmű, 
az Erőmű és a Kenyérgyár.

Milyen nagyszerű, beszédes 
bizonyítéka az oktatási mun­
ka sikerének az a tény, hogy 
a 49-es Építőipari Vállalatnál 
dicsérettel, elismeréssel nyi­
latkoznak Krajkó Károly elv­
társ brigádjáról, mint a vál­
lalat legjobb kubikos brigád­
járól, akik állandóan 200 szá­
zalék felett dolgoznak, s 
ugyanakkor

úgy emlegetik Krajkó elv­
társat, mint a Magyar Párt­
történet tanfolyam I-ső év­
folyamának legjobb hallga­
tóját,

aki mindig jó felkészül és ak­
tívan vesz részt a konferen­
ciákon.

Milyen nagy erővel bizonyít­
ja az oktatási munka sikerét 
az a tény, hogy Kossut-bánya 
III-as üzeménél dolgozó Túri 
József vájár elvtárs, mint pár- 
tonkívüli kezdte a politikai is­
kola I. évfolyamán a tanfo­
lyamot s azóta tagjelöltnek 
vették fel és úgy beszélnek 
róla munkatársai, miint az 
egyik legpéldamutatóbb bá­
nyászról, a tanfolyam hallga­
tói pedig úgy, mint a legjobb, 
legaktívabb hallgatóról. így 
vélekednek Geresdi János elv­
társról a III-as üzem front-

i.

a 
a

mesteréről is, aki a marxiz­
mus-lenini zimus tanfolyam 
évfolyamának hallgatója.

Baráth József elvtárs — 
IV-es üzem dolgozója —
politikai iskola I. évfolya­
mának hallgatója. Jó felké­
szültsége, aktívsága mellett 
azzal is foglalkozik, hogy 
külön beszélgetést folytat 
azokkal az elvtársakkal, akik 
el-el maradoznak a pártok­
tatásról.

szervezi, meggyőzi őket az ok­
tatás szükségességére. Ambrus 

. József né és Richter Gyula 
ellvtársak Oktatási munkáljuk 
jól végzése mellett a IV-es 
üzem legjobb dolgozói ‘közé 
tartoznak.

Ezek a dicséretre méltó ered­
mények azért váltók lehetővé, 
mert olyan jól dolgozó propa­
gandistái vannak üzemeink­
nek, mint Kobra József elv­
társ a Magyar Párttörténet 
tanfolyamának propagandistá­
ja, a 49-es vállalatnál, vagy 
mint a tröszt üzemeinél dolgo­
zó Szántó János, Berecz Bs- 
láné, Balázs, Duga és Kostyák 
elvtársak. Az ilyen propagan­
disták mellett nevelődhetnek 
ki olyan hallgatók, mint Pé­
ter János elvtárs. Arany Já­
nos és Egresi Miklós elvtár­
sak az építőipari vállalatnál, 
vagy az előbb említett elvtár­
sak a bányaüzemnél.

Igen jó eredménynek mond­
ható az 
oktatási 
műszaki 
részt az 

és maguk 
ganda 
tény az is, hogy 
lenített bányász 
zül kilenc maga 
dista.

Ilyen eredmények felsorolá­
sa után meg kell említsük 
az oktatási munkánk árny­
oldalait is.
itt első sorban, néhány pro­

hoz zááLlásáról

is, hogy ebben az 
évben nagyon sok 
vezető elvtárs vesz 

oktatáson
is vállaltak prepa-

munkát. örvendetes 
a 11 függet- 
párttit-kár kö- 
is propagan-

Az anyagellátók taggyűlésén

mun- 
azzal 
Most 

a pro-

en eleget az általa vállalt kö­
telezettségnek. A pártoktatási 
év megkezdése előtt ugyanis 
vállalták a propaganda 
kát, s így nyilván az 
járó kötelezettséget is. 
mégsem jelennek meg
pagandista konferenciákon. 
Különösen vonatkozik ez Far­
kas László elvtársra. Farkas 
elvtárs még egyszer sem je­
lent meg a konferenciáin és ő 
maga még egyszer sem tar­
tott konferenciát — december 
8-ig —. Kovács József elvtárs 
sem volt még konferencián, 
bár ö már, a felszólításra meg­
tartotta hallgatói részére a 
konferenciát. Ezek az elvtár­
sak megfeledkeztek mit vál­
laltak, és kötelezettségeiket a 
propaganda munkában nem 
úgy teljesítették ahogyan azt 
a párt elvárja tőlük.

Igen súlyos hiba az is, hogy 
pártszervezeteink többsége 
nem ellenőrizi rendszeresen 
a propagandisták felkészült­
ségét.

Mega a párt-végrehajtó bizott­
ság is elmulasztotta eddig az 
ilyen irányú kellő ellenőrzést. 
Pedig van jó példa erre, csak 
eddig ez nem lett ismertetve 
valamennyi pártszervezettel. 
Ilyen

jó módszer a Béta-aknai 
pá rt szervezet módszere: a 
pártszervezet megnézi vala­
mennyi propagandista elő­
adás és vitavázlatát.

Ezt a módszert valamennyi 
pártszervezet értékesítheti, il­
letve alkalmazhatta, s akkor 
látogatottabbak lesznek az ok­
tatási formák, nem lesz any- 
nyi lemorzsolódás, színvonala­
sabbak lesznek a tanfolyamok. 

Nagyon zavarja egy-egy tan­
folyam munkáját a későnriö- 
vés. Vannak olyan elvtársak 
— a bányánál, különösen az 
irodisták, aknászok, — akik 
nem jelennek meg pontosan 
az oktatáson és a későn 
vésőkkel zavarják az 
tanfolyamot. Ezért

helyes az, hogy egy-egy tan­
folyam kollektívája, fele­
lősségre vonja a távolmara­
dót, a későnjövőt, és nyilvá­
nosan gyakorol munkája fe­
lett bírálatot.

Ugyan így zavarja egyes tan­
folyamok munkáját a techni­
kai hiányosság is. Nincs meg­
felelő terem, elegendő beren­
dezés, s ezért a tanfolyam Kd­
jéből mennek el értékes per­
cek a székekért való futkosá- 
sok miatt.

A pártszervezet munkáját, a 
tagság tevékenységét, lelkese­
dését tükrözi vissza a jól si­
került, eredményesnek mond­
ható taggyűlés. De visszatük­
rözi azt is, ha nem eléggé 
élénk, aktív a tagság zöme, s 
ha a szervezet egész munkájá­
ból hiányzik az a lüktető erő, 
amely serkenti az elvtársakat 
a jobb, életképesebb munká­
ra. Sok mindent elárul az is, 
■ha az üzem létszámának 60, 
vagy csak 10 százaléka kom­
munista. Éz a párt szervező 
erejét, a pártonkívüliekkel való 
foglalkozást mutatja meg. Ott, 
ahol kevesen vannak azok, 
akiknek — úgy a munkájuk­
ban, mint pártunk célkitűzései­
nek megvalósításában és pro­
pagálásában — példát kellene 
mutatniok, még nagyobb ösz- 
szefogással, és több lelkesedés­
sel kell, hogy végezzék mun­
kájukat.

December 9-én, a tröszt 
anyagellátó üzeménél megtar­
tott taggyűlés azonban nem 
ezt bizonyította. Sokkal inkább 
kitűnt az, hogy a tagság nem 
sok segítséget ad a pártvezető­
ség munkájához. Pedig, hogy 
milyen szüksége volna Szerényi 
elvtársnak erre a segítségre, 
valamennyien jól tudják. A ve­
zetőség beszámolója helyesen 
foglalkozott a Központi Veze­
tőség határozataival. Részlete­
sen ismertette az üzem munká­
ját és terveit. Beszélt a közelgő

vezetőségi választásról, és jól 
határozta meg az elvtársak ez­
zel kapcsolatos feladatait. Hiba 
volt azonban az, hogy nem so­
kat foglalkozott a pártszerve­
zet munkájával, hiányosságai­
val és nem kérte a tagság se­
gítségét ezek megszüntetésére. 
Nem bírálta meg keményen az 
elvtársakat, és nem vonta fe­
lelősségre őket passzív maga­
tartásukért.

Nem volt érezhető az anyag­
ellátó üzem taggyűlésén az, 
hogy az elvtársak szívügyük­
nek tekintik pártszervezetük 
munkáját és részt is kívánnak 
abban venni. Mint ahogy Sze­
rényi elvtárs mondotta: ha va­
lamilyen politikai megbízatás­
ról Van szó, a tagság 80 száza­
léka arra hivatkozik, hogy már 
idős, s ez a munka nem neki 
való. Abban, hogy ezek az elv­
társak munkahelyükön jól dol­
goznak, még nem merül ki fel­
adatuk. Minden párttagnak, 
igazi kommunistának köteles­
sége segíteni a pártszervezet 
munkáját és ezt csak úgy tudja 
elérni, ha aktívan belekapcso­
lódik annak minden megmoz­
dulásába.

A felszólalások folyamán 
igen kevesen voltak- olyanok, 
akik bírálták, vagy javaslat­
tal segítették a pártszervezet 
munkáját. Krajczár elvtárs az 
üzem DISZ-titkára elmondotta, 
hogy a fiatalok hiába neveztek 
y-o giríVflc— cs ypvcicwrjy-
be, mert mindkettőhöz hiány-

zik a felszerelés. A pártnak,
— de nemcsak a párttitkárnak, 
hanem valamennyi tagjának is
— többet kellene foglalkoznia 
a fiatalokkal. Nem elég csak 
a DISZ-szerveaet egy havi 
munkatervét elolvasni és jóvá­
hagyni, hanem segítséget kell 
adni annak végrehajtásához is.

Podpácz elvtárs hiányolta, 
hogy a párttitkár ritkán jele­
nik meg munkahelyükön, de 
nem beszélt arról, hogy ő mint 
kommunista, milyen politikai 
munkát végez dolgozótársai kö­
zött. És az eddigi tevékenyke­
désükről, további terveikről, 
mellyel a pártszervezet mun­
káját javíthatják meg, a leg­
több elvtárs hallgatott. Né- 
hányan beszélték még az Ok­
tatásról, munkavédelemről, 
azonban legtöbben, termelési 
értekezlet formájában szóltak 
hozzá.

Sók temiw’ó vwn a tröszt 
anyagellátó üzemének párt­
szervezeténél. Szomorú való­
ság az is, hogy a szervezet 36 
párttagjából 10 hiányzott a 
taggyűlésről A ia’eni'iévő elv­
társak 60 százaléka pedig pasz- 
szív magatartást tanúsított. 
Kommunistának lenini kitünte­
tés, pártunk politikáját hirdet­
ni és követni megtisztelő fel­
adat. Büszke lehet az az em- 
ben, aki pártmunkájával előbb­
re segíti a szocializmus építé­
sét. Ezt az igaz tényt szívleljék 
meg az "nvageíiláitó üzem 
kommunistái is.

Készülődés 
a Fenyőfa-ünnepélyre

A Komlói Erőmű MNDSZ asszonyai lelkesen 
készülnek a Fenyőfa-ünnep sikeres megrende­
zésére.

Két hónappal ezelőtt, egy jólsiikerült családi­
ast megrendezésével meg teremtették az anyagi 
alapot erre a nemes munkára. A bevételből 
vieszosvásznat vettek, és abból különböző játé­
kokat készítettek társadalmi munkában. Ez 
mellett a vállalat vezetősége és a szakszerve­
zet is kellő anyagi segítséggel kívánja támo­
gatni a gyermekek jutalmazását.

Ebiben a munkában is — mint mindenben 
— a kommunista asszonyok jármiak az élen, 
akik ezt a feladatot pártmegbízatóéként kap­
ták. A megbízatásnak úgy tettek eleget, hogy 
lelkesedésükkel magukkal ragadták a párton- 
kívüli asszonyokat is. Példát, Szántóné, Somo- 
gyiné, Pavlikné, Vrábel Júlia, Pálné, Keizerné. 
és még több elvtársnő mutatott a többiek előtt.

Ez a jól szervezett, előkészített munka biz­
tosítéka annak, hogy üzemünk MNDSZ ' as­
szonyai további sikeréket fognak elérni az 
ilyen és ehhez hasonló társadalmi munkákban 
Ehhez a munkához, a pártszervezet részéről 
minden segítséget megadunk.

Pollák Dezső 
párttitkár.

jo- 
egész

S
pagandistánk 
kell szólnunk.

Még párt titkár elvtárs részé­
ről is tapasztalható egy igen 
súiyos veszély: az oktatás
előtti utolsó napon való fel­
készülés! Köztük Kollár Dé­
nes elvtárs az I-es üzem párt­
titkára és Győri elvtárs a fel­
táró üzem propagandistája.

Egynéhány műszaki vezető 
elvtárs pedig nem tesz kellő-*

Van tehát eredmény, de vannak még tennivalók, is ahhoz, 
hogy az oktatási munkákban további javulás álljon be és még 
nagyobb eredményt érhessünk el.

Az most a föfeladat, hogy a végrehajtó bizottság és az 
alapszervezetek, a szervezeti kérdések mellett sokkal több időt 
fordítsanak a tartalmi rész megjavítására, az egész. oktatási 
munka bírálatára. Többet kell foglalkozni a propagandisták­
kal és a hallgatókkal. A műszaki elvtársak segítségére még 
jobban kell támaszkodni mint eddig.

A felelősségérzet növelése mellett, tovább kell fokozni az 
oktatási munka javítását a feltáró üzemnél, Nagymányokon. 
Mázán, a Kossuth-aknai Il-es üzemnél és a tröszt villamos 
üzeménél.

Fokozni kell a pártoktatásban résztvevő elvtársak, propa­
gandisták népszerűsítését. Meg kell dicsérni azokat kik pél­
dát mutatnak, de felelősségre kell vonni, akik mulasztanak, 
nem készülnek fel, hibát követnek el. Többet, sokkal többet 
kell ellenőrizni mint eddig, úgy a felkészülést, mint egy-egy 
tanfolyam menetét.J — GÁBOR —

5 Kökönyös-nyugati MNDSZ szervezet 
gazdaasszony-köre

Huszonnégy asszony dolgozik serényen, de­
cember 8-án, délután 5 órától, a Vorosilov 
utca 8-as számú házban, Lázár Mihályné egyik 
szobájában. Ügyes, fürge ujjaik közül, egy­
másután kerülnek elő, a babák, elefántok, 
daxi-kutyák, pupostevék. Külön „szakértők" 
szabják, varrják és mintázzák ezeket a játé­
kokat, amelyek olyan nagy örömet okoznak 
majd, a Kökönyös-nyugati ovóda lakóinak. 
Kik ezek az asszonyok? Valamennyien MNDSz 
tagok. — Édesanyák, akik boldogan és sze­
retettel simogatnak végig egy-egy elkészült 
„jól sikerült” játékot. Hiszen az ő gyermekeik 
szórakoznak majd velük. A Fenyő-ünnepere 
készülnek ezek a kedves meglepetések.

A „munka délutánon” ott található a 
11 gyermekes Gelb Sándorné, Tóth Lászlóné, 
Albert Józsefné, Dankó Istvánná, Faragó Jó­
zsef né, és még sok olyan asszony, aki szívesen 
tevékenykedik az MNDSZ-szervezeten belül. 
Szép és nemes feladatot választottak ezek az 
édesanyák. Dicséretet érdemelnek érte. Dicsé­
retet és azt, hogy a városi MNDSZ segítségével 
minél előbb megfelelő helyiséget is kapjanak, 
munkájukhoz.

Egy kétgyermekes anya.

Titkári értekezlet
A városi párt-végreliajtó- 

bizottság 1955 december 13-án, 
azaz ma délelőtt 8 órakor a 
pártszékház nagytermében tit­
kári értekezletet tart, amely­
re ezúton is meghívja a párt­
titkár és az instruktor elvtár­
sakat.

Előadó: Tatai Károly elv-

PÁ R T H 1 R EK
társ, a végrehajtó bizottság első 
titkára.

Kérjük az elvtársak pontos 
megjelenését.

Komló város párt-végre­
hajtó bizottsága.*

A városi párt-végreha’tó- 
bizotteág értesíti az elvtársa­
kat, Komló lakosságát. — a 
december 9-re hirdetett he­
lyett — hogy december 20-án,

mához egy hétre kedden, dél­
után öt órakor, a pártszékház 
nagytermében nyilvános párt­
napot. tart; a jelenlegi nemzet­
közi helyzet — tájékoztató — 
címmel. A pártnapot a Köz­
ponti Vezetőségtől lejövő elő­
adó vezeti le.

Városi párt-végrebajtó- 
bnwrttság ágit. prop. 
osztálya.
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4 taggyűlés Hát igen. Ez az 
a nap, amikor számonkérik a 
pártszervezet munkáját, jó 
vagy rossz irányú tevékenysé­
gét, azok az emberek, akik 
megbíznak és segítséget vár­
nak vezetőiktől. Az igaz, hogy 
eredményekről is szól majd a 
beszámoló, de azért meg hiá­
nyosságok is vannak. Ott van­
nak például, az értekezletek, 
gyűlések, ahol ha meg is jelen­
nek az elvtársak, néhányan na­
gyon passzívak. Nem érzik kö­
telességüknek, hogy a párt­
szervezet munkájáért, mind­
annyian felelősek. Azután 
meg, sokan semmibeveszik, 
csorbítani akarják a párt tekin­
télyét is. Mintahogy Vér Fe­
renc esetében történt, akit egy 
nap alatt, — személyi összeve- 
szés miatt — leváltottak mun­
kaköréből. holott a párt jelölte 
ki szállítási felvigyázónak. 
Igaz, hogy azóta már újra eb­
ben a minőségben dolgozik,— 
s ez is a párt intézkedésére 
történt, — de hát... az ember 
sohasem mondhatja, hogy ele­
get tett. Mindig jönnek újabb 
és újabb problémák, amiket 
meg kell, oldani.

A párttitkár egy napja
Ezeken a problémákon, ten­

nivalókon gondolkozott Kollár 
elvtárs, az egyes üzem párttit­
kára, amikor reggel 5 órakor 
belépett az Üj-fürdő épületébe, 
ahol a Bányászok már a leszál­
láshoz készülődtek. A párttit­
kár megjelenése, az emberek­
nek rögtön eszükbe juttatott 
néhány jelentős, vagy éppen 
jelentéktelen dolgot, amit ott 
nyomban el is mondtak néki. 
Vagy félórát beszélgettek a 
termelés menetéről, a nehéz­
ségekről, illetve sikerekről, az 
oktatásról. Kinek mi jutott 
eszébe. S amikor Kollár elv­
társ, háromnegyed hatkor föl­
felé haladt a lépcsőn irodájá­
hoz, már azon gondolkozott, 
vajon milyen hiányosságokat 
említ majd meg, és milyen 
eredményekről számol be, Szte- 
csovics és Matéz elvtárs a párt­
szervezet két vezetőségi tagja, 
akik segítenek a beszámoló el­
készítésében.

A két elvtárs nyolc, órakor 
megérkezett, és így közösen 
tárgyalták meg a népnevelők 
és a szakszervezet feladatát. A

megbeszélés elég sokáig tartott. 
Igaz, hogy közbe háromszor 
kopogtattak az ajtón. Három 
ember, három különböző pa­
nasszal kereste a párttitkárt. 
Az egyik lakást kért, a másik 
leszámolni akart, Kiss József- 
nénak pedig az volt a kérése, 
hogy a szeptemberi négy bum- 
liját intézze el az üzem párt­
titkára. Természetesen ezt a

kérést, már lehetetlenség volt 
teljesíteni.

A közvetlen hang, az rgaz, 
felebaráti viselkedés az, ami 
megteremtette a bizalmat, az 
I-es üzemi bányászok, és part­
titkáruk között. Kollár elvtárs 
ezen a napon sem vette eszre 
az órak múlását. Hosszabb 
ideig beszélgetett az egyik 
pártcsoportbizalmival, Szeke­
res elvtárssal. Ritka az a nap, 
amikor nem keresi fel a Czu- 
kor-brigád bizalmija a part­
irodát.

_  Szekeres elvtárs, a te 
brigádodban megint megtalál­
hatók azok a hiányosságok, 
amik egy hónappal ezelőtt 
voltaik. A fával nem takarékos­
kodtok. Több 2.40-es fát el­
vágtok. Én nem tudom Szeke­
res elvtárs, te hogyan látod 
ezeket a dolgokat...

A párttitkár és a csoportbi­
zalmi, félórát beszélgetett, s ez „lett ''r-ii -. „. i n ,
kommunista bírálattal mondta 
meg a hibákat, a piros terítős 
asztal mellett ülő pártmunkás­
nak. De a hiányosságok feltá­

rása mellett, irányt, segítséget 
is adott a munka megjavításá­
hoz.

A délelőtt folyamán, nem so­
kat gondolkozhatott Kollár elv­
társ, a beszámoló összeállítá­
sán, mert újabb panaszos ér­
kezett. Fiatal anya — karján 
gyermekkel — lépett be a szo­
bába. Rögtön el is mondta jö­
vetele célját. A párttitkár fi­
gyelmesen hallgatta, de köz­
ben mosolyogva végig simított 
a kislány arcán. Szereti a gye­
rekeket. Néki is van három.

Amikor az asszony befejezte, 
már nyúlt is a telefon után, 
hogy intézkedjen.

— Halló, itt Kollár. Sepsi 
elvtárs, légy szíves nézd meg, 
hogy Bodnár György hogyan 
dolgozik. Rendszeresen jár-e 
műszóikra?

Igen. Mert ez nagyon fontos. 
Minden segítséget megad, min­
den tőle telhetőt elkövet, de 
csak azoknál, akik meg is ér­
demlik. Akik becsületes dolgo­
zói az üzemnek. Szép dolog egy 
700-as létszámú üzemnél párt.- 
titkárnak lenni. Szép és meg­

tisztelő feladat, különösen alt­
kor, ha a pártszervezet jól mű­
ködik. Ezt pedig, mi sem bizo­
nyítja jobban, mint az, hogy 
november 19-én, az l-es üzem 
befejezte éves tervét, és azóta 
— csak december 6-ig — 
12,924.4 tonna szenet termelt 
terven felül.

•
Az óra már fél egyet rruia 

tott, amikor ismét egy pártak­
tíva lépett az irodába.

— Gyere csak Vér elvtárs. 
Miért hiányoztál kétszer is az 
oktatásról? ...

A számonkérés nem ért vé­
get Vér elvtárs felelősségrevo- 
násával. Délután 3 óra után 
folytatódott, amikor a csoport­
bizalmiak számoltak be. egy 
havi munkájukról. Kell is ez 
az összefogás. Ilyen kapcsolat, 
kollektív munka nélkül nem 
tudna a pártszervezet irányító­
ja, példamutatója lenni az 
üzemnek. És délután 5 órakor, 
amikor a párttitkár elvtárs ab­
bahagyta munkáját, elégeám- 
ten gondolt arra, hogy ez a uap 
sem múlt el hasztalanul. Ered­
ményes volt azért, mert ?>•«•- 
kájával ismét előbbre 
pártunk határozatainak meprw- 
lósulá-sát.
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Híradás a bánya mélyéről,..

levegőnyomás a

Még 18 nap és az asztalok­
ra, a falakra egy másik naptár 
kerül. Uj év kezdődik: 1956. 
A második ötéves terv első 
éve. Szerte az országban, az 
üzemekben és a bányákban, 
szorgos munkásemberek ké­
szülnek, hogy 1955 utolsó nap­
iáig, több és jobb iparcikket, 
száz- és száz tonna szenet ad­
janak tervükön felül népgazda­
ságunknak.

Gyenge
A töltőállomáson Görög 

László ad kelletlen feleletet az 
érdeklődőnek.

— Dehogy lesz terv! Odafönt 
nagyon gyenge a levegő. Tán 
még a 80 százalékot sem ér­
jük el...

Fent a fejtésben ötéh-hatan 
ülik körül félkörben a motor­
ral bíbelődő gépkezelőnőt. Ér­
deklődve várják a feleletét:

— Akármit csinálok vele, 
nem ráz jobban. Gyenge a le­
vegő.

— De miért gyenge? — kér­
dezi Jerezánovics elvtárs a Il/a 
fejtés pártcsoportbizalmija; — 
majd pár perc múlva így szól 
a fejtésben tartózkodó körlet­
vezetőhöz: — Nem azért já­
runk mi ide, hogy lógjunk. 
Dolgozni akarunk, hogy ne

Hiányzik egy rázóTeknő
A 121-es csapatnál Turda 

János vájár és Szűcs Lajos 
csillés gurítót hajt. Fontos ez a 
munka nagyon, mert ebből a 
gurítóból, feljebb egy fejtést 
alakítanak majd ki. A fiatalok 
tudják ezt. Ezért kétszeres 
erővel dolgoznak a nagy me­
legben. Műszakonként 4.9-es 
szelvényben 1 métert haladnak 
előre. Ugyanakkor normájuk 
csak 56 centimétert ír elő. — 
Szép teljesítmény.

— Még többet is elérhetnénk
— mondja Szűcs Lajos, miköz­
ben májném 4—5 méterre dob 
egy nagy lapátra való szenet,
— ha a csúszda közelebb len­

Konzílium a meghibásodott motorok felett
A Il-es üzem VII. szinti fej­

tésében, ott, ahol Szakács Mi­
hály csapata dolgozik, jó a le­
vegő, elegendő az ember, és 
fahiány sincs. Viszont más 
akadályozza majdnem rendsze- 
íesen a munkát.

— Mindig igyekszünk — 
mondja Jászka Emil vájár —. 
az első népessel szállunk le, 
de 8 óra. fél 9 előtt nem kezd­
hetjük el a szeneiéit. Mindig 
baj van a motorokkal. Ilyen­
kor 4—5 lakatos üli azokat kö­
rül, de sajnos megcsinálni nem 
tudják az öreg Schíllinger nél­
kül (?)

Decemberben
A III-as üzemi 406-os csapat, szók fürge iparkodása arra en- 

délután 1 óráig már teljesítet- gedett következtetni, hogy jól 
te az aznapi tervét. A bányá- megy itt a munka. A vájárok,

„ígéretet teszünk arra, hogy 
nemcsak a II. negyedéves ter­
vünket teljesítjük 102 száza­
lékra. hanem a III. és a IV. 
negyedévi előirányzatot is 2 
százalékkal túlteljesítjük. Az 
előbb említett módon, éves 
tervünket december 21-ig be­
fejezzük.”

így hangzott a mázaiak fo­
gadalma még májusban. S ha 
most nézi meg valaki a ter­
melési kimutatást, bizony azt 
láthatja csak, hogy ,a mázai 
vezetők és bányászok nem 
váltották valóra adott szavu­
kat. Terven felüli szénmeny- 
nyiség helyett 154 vagon adós­
ságuk van. *

.4 III-as üzemiek sok nehéz­
séggel küzdöttek ebben az év­
ben. Hol munkaerőhiány, hol 
fejtéshiány gátolta a tervtel- 
jesitést. Októberben, amikor 
az üzem vezetői és bányászai 
megígérték, hogy az 1955. 
éves tervet teljesítik, még csak 
82 vagon szén adósságuk volt. 
Mgst 536 vagon szénnel tar­
toznak népgazdaságunknak.

*
A II-cs üzemiek is október 

5-én tettek fogadalmat ■ arra, 
— amikpr 328 vagon szén­
adósságuk volt — hogy éves 
tervüket ..törik-szakad”, de 
teljesítik. Lelkes hangú hozzá­
szólások hangzottak el, kom­

A II. félév óta eredményte­
lenül dolgozó II-es és III-as 
üzemi bányászok is igyekez­
nek most a munkában. Azt 
akarják elérni, hogy legalább 
még ez év utolsó hónapjában 
teljesítsék túl a tervet. Ic > i, 
a bányászok nagyon akarják, 
de sajnos, az annyit hangozta­
tott feltételek nem engedik ezt 
a lelkesedést kibontakozni.

IIIa fejtésben
kelljen szégyenkezni az adós­
ság miatt. De ilyen körülmé­
nyek között minden kedve el­
megy az embernek. Ezt értse 
meg a vezetőség, Heriing elv­
társ!

A körletvezető, kerüli az 
egyenes választ. így szól:

— Ha rajtunk múlna, nem 
így lenne... De azért maguk 
miért állnak, maguk ettől még 
dolgozhatnak? No, rajta. Gye­
rünk, fogják meg a réselőt!

A II/a fejtésbe jelenleg 50 
milliméteres csövön szolgál­
tatják a levegőt. Vajon ilyen 
gyenge nyomás lenne akkor 
is, ha vastagabb csövön kapnák 
a levegőt a front bányászai? 
Gondolkozzon ezen Hering elv­
táns is, és azután mondja meg 
véleményét, hogy kiken mú­
lik mindez?

ne a vájvégihez, és jobb lenne 
a faellátásunk.

— Miért nem toldják meg a 
csúszdát?

— Nehéz dolog ez mimá- 
lunk. Már a hét elején szól­
tunk, de úgylátszik öt napba 
telik, míg a fővága.tról fel­
hoznak egy rázóteknőt Pedig 
vön. Csak hát nem jön föl ma­
gától ... — válaszolt Turda 
János vájár.

A fiatalok teljes munkalen- 
dületének kibontakozásához 
tehát csak a csúszdát kellene 
meghosszabbítani. Miért nem 
gondoslkodnak hát erről a ve­
zetők. Vagy talán így is jónak 
látják?

— Játszva teljesítenénk a 
tervet, ha nem lenne ennyi 
baj a szállítással — toldja meg 
Jászka elvtárs szavait Tóth 
János. — S ameddig az üzem­
vezetőség nem kerít elő szak­
képzettebb lakatosokat, ez min­
dig így lesz.

Végig az egész fejtésben 
mindenki ül, pedig már fél 12. 
Az emberek nagyon szeretné­
nek már dolgozni, csakhátmit 
csináljanak. Az egyik motor 
megint meghibásodott, s a la­
katosok: konzíliumot tarta­
nak...

tervet teljesítünk

Az ígéretek nyomában
munisták fogadkoztak akkor, 
hogy az elmaradást év végéig 
pótolják. Mi lett belőle nap­
jainkig? Szalmaláng, helyeseb­
ben 10 927,8 tonna szénadós­
ság. S ez, pedig napról-napra 
még növekedik.

*
A nagymányoki vezetők, 

szinte meg voltak sértődve, 
amikor a tröszt vezetői csak 
éves tervteljesítést kértek tő­
lük. Hangoztatták akkor, hogy 
többre képesek... és majd 
ők megmutatják, mit tudnak.

Amikor még ez történt, a 
nagymányokiaknak jelentős 
mennyiségű túlteljesítésük' 
volt. Ma 90 vagon szénadósá- 
ság tanúskodik arról, hogy ők 
is felelőtlenül ígérgettek. Nap­
jainkban pedig azon siránkoz­
nak, hogy évi tervet sem tud­
nak teljesíteni, mert az lehe­
tetlen ...(?)

Vannak azonban olyan üze­
mek is, amelyekben nem fe­
ledkeztek meg az adott szó ér­
tékéről, a felajánlás teljesíté­
séről. Ezek közé tartozik az 
I-es üzem is. Itt a bányászok 
december 1-re ígérték, és no­
vember 19-én teljesítették az 
éves tervet. De Béta-akna, 
Szászvár és az utóbbi időben 
Anna-akna is igyekszik minél 
előbb követni az I-es üzemiek 
példáját. 

a csapatvezető, a csillések, 
egyforma lelkesedéssel dolgoz­
nak. A tervteljesítésre vonat­
kozólag pedig bármelyiküket is 
kérdeztük meg, mindegyikük 
ugyanazt a választ adta:

— Decemberben tervteljesí­
tés lesz, ha törik, ha szakad. 
Nem alkarunk úgy járná, mint 
a múlt hónapban, ugyanis ak­
kor elmaradtunk .. .

Buncsek József, aki jelenleg 
a csapatvezetői teendőket lát­
ja el, már egy kissé előbbre 
gondol. A tervtúlteljesítés le­
hetőségeit fontolgatja:

— Igaz, — mondja, van 
egy-ikét nehézség is a mun­
kahelyen. kevés a hamlok- 
hossz, rosszak a vágatok, mert 
nagyon felduzzadt a talp, és 
még egy csillés is elkelne, de 
azért túlteljesíthetjük a de­
cemberi tervet. A 30 csiíi’e 
helyett, legalább 35—40 csille 
szenet szállíthatnánk műsza­
konként. Persze ehhez az kell, 
hogy az üzemvezetőség több se­
gítséget adjon a hibák meg­
szüntetéséhez. Egy vasárnap 
alatt rendbe lehetne hozni a 
vágatokat is..:

Sokáig beszélgettünk még 
Buncsek elvtáirssal, akiből 
csak úgy dőlt a sok javaslat, 
miként is lehetne túlteljesíteni 
a tervet. Izzó szavaiból nagyon 
is kiérződött: — ha nem is 
mondta, — a 406-os csapat bá­
nyászai azon vannak, hogy 
segítsék az üzemet a decembe­
ri feladatok végrehajtásában. 
Reméljük, a III-as üzem veze­
tői segítik is a csapatot ebben.*

Két lemaradó üzem életéből, 
munkájából közöltünk egyné­
hány meggyőző tényt arról, 
hogy a fejtésekben dolgozó 
bányászok megértették: de­
cember az adósság letörleszté- 
sének időszaka. De ugyanak­
kor ezek a tények azt is bizo­
nyítják, hogy a vezetők nem 
értették ezt meg. Olyan elemi 
hibák gátolják sokhelyütt a 
folytonos tervteljesítést, a ter­
melést, amelyeket egy kis aka­
rattal könnyen meg lehetne 
szüntetni.

Ez azonban nem azt jelenti, 
hogy ezután ki kell és ki lehet 
adni a jelszót: „teljesíteni min­
den áron a tervet!" Korántsem. 
Ha ezt megtennék, akkor a 
tervteljesítésre törekvő kap­
kodással, a zűrzavarral, —ami 
ezzel járna, a következő év 
sikeres megkezdését veszélyez­
tetnék. Ennél sokkal egysze­
rűbb megoldás — és helyesebb, 
— ha a bányászok véleményé­
nek meghallgatása után, kija­
vítják ezeket az elemi hibákat. 
Akkor pedig ez a megoldás 
biztosan a tervteljesítéshez ve­
zet.

Még nem késő. Fogjanak hát 
hozzá!

• • •

Sajnos azonban csak három 
üzem vezetői és bányászai kö­
vetik ezt a példát. Ezek pedig 
úgyszólván hiába feszítik meg 
minden erejüket a terv túl­
teljesítéséért, mert a cikkünk 
elején említett üzemek bányá­
szai folytonos adósságcsinálá- 
sukkal felemésztik ezt.

December 6-án a városi 
párt-végrehajtó bizottság újó­
lag azt kérte az állandó elma­
radóktól, hogy minden erőfe­
szítéssel legalább a decemberi 
tervet teljesítsék. így még meg 
menthető Komló bányászainak 
becsülete. Ezen a megbeszé­
lésen az üzemvezetők, a párt, 
a szakszervezeti és a DISZ- 
titkárok Ígéretet tettek, hogy 
a kérést teljesítik.

A fogadkozás óta már egy 
hét telt el és a havi tervtel- 
jesftésben különös változás 
még mindig nem tapasztalha­
tó. Vajon mikor ébrednek an­
nak tudatára ezek a vezetők, 
hogy a legteljesebb felelőtlen­
ség ígérni — ígérni — és azt 
nem teljesítem. De nemcsak 
felelőtlenség, szégyen is ez 
Szégyen, mert valóra nem vál­
tott ígérettel az egész orszá­
got csapjuk be, amely pedig 
számít arra, hogy az adott szó 
után végre tett is következ­
zék.

Városunk dolgozó parasztsága 
befejezte a kenyérgabona vetését

Az idei mostoha időjárás, az 
állandó sok esőzés súlyosain 
késleltette az őszi munkálatok 
elvégzését a mezőgazdaságiban., 
így maradt el sokihelyen, köz­
tük nálunk Komlón is az őszi 
kenyérgabona vetése a határ­
időtől.

Parasztságunk ennék elle­
nére — egy-két kivételtől el­
tekintve — mindent megtett 
annak érdek étien, ha későn is, 
de még az idén földibe legyen 
liövőévi kenyerünket biztosító 
kenyérgabona. Versengve egy­
mással, minden időt kihasz­
nálva., december 10-ig befejez­
te parasztságunk a vetést.

Voltak ennek a munkának 
élenjárói is, s most ezekről kí­
vánunk megemlékezni, néhány 
sorban írni:

A komlói Beck János 4 
hold kenyérgabonát vetett 
a® idén jól előkészített, 
megmunkált földbe, ha­

táridő előtt!
öt követte a komlói Krisz.t 
József 3 hold kenyérgabona 
vetéssel. Kisbattyánban Kollár 
József. Schmiedt Jó­
zsef, Reck Mátyás és Fuksz 
Henrik vetettek el határidőre 
és mutattak példát a többiek 
előtt. Itt azonban1 megkell 
mondjuk azt. is, hogy Kollár 
József párttitkár elvtárs nem 
tett eleget még beszolgáltatásí 
kötelezettségéinek! Ezzel bi­
zony rossz példát mutatott a 
falu gazdái előtt. Kollár elv­
társinak a beadásban is élén­
kéi! járnia, hisz, kiről vegye­
nek példát a falu gazdái, ha­
nem a párttitikárukról, kitől 
várják el a gyors beadást, az 
állam iránti kötelezettség tel­
jesítését elsősorban, ha nem a 
párt titkár «''Vtá'r&'»>l. Kollár 
elvtárs sürgősen pótolja az el­
maradást és hozza rendbe ezt 
a falun esett csorbát.

Mecsekfalu parasztjai
közül Völgye®! Károly. Fo- 
nyódi Péter és Füzesi József 
az élenjáró. Mecsekiánosiiban 
O'manin László, Pretli Ferenc, 
Wagner György. Rausch Fe­
renc tanácstag, Obert Frigyes 
és Wéber Lőrinc voltak az 
élenjárók és a határidőre el­
vető gazdáik.

Igen szép példát mutatnak 
Mecsekfalu parasztjai, amikor 
segítenek Szedeti Istvánnak a 
szántásban és a vetésben, mert 
Szedelinek. fiatal jószágállo­
mánya miatt nincs igásí'ószága. 
Ezzel is segítették községük 
vetéstervének teljesítését.

Ezért a hősi munkáért mél­
tán megérdemli városunk pa­
rasztsága az elismerést, a kö­
szönetét. És jól megérdemelt 
jutalmukat, melyet oklevél 
formájában ad majd ki a vá­
rosi tanács a legjobban dol­
gozó gazdák részére.

Szülők főiskolája
December 7-én, délután 5 

órakor nyitották meg a párt­
székház nagytermében a szü­
lők főiskoláját. A tervbevett 
10 előadás közül a megnyitón, 
..A munkára való nevelés fon­
tosságáról” beszélt Csordás 
elvtárs, a gimnázium igazga­
tója.

Az öt hónapra beosztott, két 
hetenként tartó előadássoro­
zatra, a városi MNDSZ-szer- 
vezet. Komló öt iskolájának 
bevonásával, mozgósította va­
lamennyi .tanuló szüleit, s a 
legelső előadáson 40-en jelen­
tek meg.

A szülők főiskolája, segítsé­
get, irányt és tanácsot ad, 
gyermekeink helyes nevelésé­
hez. Minden szülő tekintse te­
hát saját érdekének, az elő­
adások meghallgatásé t.

Képes Megyarország
A fenti címmel jelent meg 

— november 20-án — az
IBUSZ kiadásában, a magyar 
idegenforgalmi folyóirat. A 
folyóirat ismerteti a belföldi és 
külföldi idegenforgalmi ese­
ményekét. értékes cikkeket 
közöl hazánk tájairól, termé­
szetvédelmi területeiről. vá- 
■■airól, műemlékeiről, szócia- 
’ista létesítményeiről. Minden­
ki számára hasznos le«z a fo­
lyóirat, mert városnézők, or­
szágjárók. vándortúrák sze-ve- 
’ői. t-nvimánvi kirándulások 
vezetői hasznos ismereteket 
szerezhetnek belőle.

Vásárold meg és olvasd a 
Képes Magyarország folyóira­
tot.

Új módszerekkel dolgozik 
az Aknamélyítő Vállalat

Az Aknamélyítő Váilatat 
dolgozói és vezetői megszívlel­
ték pártiunk Központi Vezető­
ségének legutóbbi határozatát, 
arqely a munka termelékeny­
ségének növelését hangsú­
lyozza.

A lechsuika fejlesztését, a 
munkafolyamatok meggyorsí­
tását és megkönnyítését. az 
üzembiztonság fokozását jelen­
tős újításokkal és hasznos 
módszerekkel biztosítják a 
vállalat dolgozói.

Novemberben hét újítást 
nyújtottak be a dolgozók, 
amelyből négyet elfogadtak és 
be is. vezettek. Ezekért az újí­
tásokért összesen 950 forintot 
fizetitek ki. Nehéz e négy újí­
tás közül jelentőség szeriint 
választani, mégis említsük 
külön Fóris János újítását, 
ameiy a D—Cs 1-es szovjet 
markológép sűrített levegővel 
való ellátását s ezzel a gép 
teljesítményét, is növeli még 
egy légvezeték alkalmazásával.

Ebben az évben két igen je­
lentős újítást vezettek még be 
a vállalatnál. Régebben a rob­
bantásoknál és egyéb módon 
az akna falában támadt üre­
geket cementtejjel injektál­
ták. A Huszár-féle úi’ítás alap­
ján azonban a tiszta cement­
ből készült cementtejet 50 szá­
zalékban .a hőerőműből kike­
rült pernyével keverik és így 
a drága cement 50 százalékát 
megtakarítják.

Púra Jenő elvtárs újítása is 
igen nagy anyagi megtakarí­
tást biztosít a használt fúró­
szálból házilag kovácsolt fejtő 
nyárs’ alkalmazásával. A két 
'újítás együttesen 208 752 fo­
rint megtakarítást jelent a 
vállalatinak.

Néhány nap múlva általá­
nosan bevezetik az aknákban, 
a váltóárammal történő rob­
bantást.

A FÚRÓTORNYOK 
HŐSEI...

Keveset beszélünk róluk, pe­
dig megérdemlik, hogy az ő 
munkájukkal is hosszabban 
foglalkozzunk. Mélyfúró Vál­
lalat! Az elnevezés nem sokat 
mond, mindössze annyit, hogy 
az itt dolgozók mélyfúrásokat 
végeznek. De. hogy mi a je­
lentősége ezeknek a fúrások­
nak, s vannak-e eredmények, 
azon érdemes kicsit tovább 
gondolkozni.

Ebben az évben, a mintegy 
410 fizikai dolgozóval rendel­
kező (Mélyfúró Vállalat, majd­
nem minden hónapban teljesí­
tette tervét. Komló körül, 70 
km-e,s körzetben, 18 brigád 
végzi állandóan, éjjel-nappal, 
hétköznap és vasárnap, a pró­
bafúrásokat.

A brigádok tagjai közül, so­
kan vannak kitüntetett dót 
gozók.

Ezek összefogják.
az egész brigádot. A nehéz, 
szakértelmet, és nagy figyel­
met igénylő munkájuk, alkal­
mat ad nekik arra, hogy bebi­
zonyítsák: méltó segítőtársai, 
becsületes bányászainknak, 
akikkel együtt harcolnak az­
ért, hogy minél több szén ke­
rüljön felszínre.

A munkája iránt érzett sze­
retőiét bizonyítja be, nap-nap 
után az RM. 32-es, 100-as fú­
rólyukon dolgozó brigád. Tag­
jai valamennyien sztahanovis­
ták, szakma kiváló dolgozói, 
Eret'h Menyhért brigádvezető 
pedig, a kormánykitüntetés 
boldog tulajdonosa. A húsz 
emberből álló 'brigád, nemcsak 
ígéretekkel, szavakkal, hanem 
tettekkel is bebizonyította, 
hogy megérdemli vállalata el­
ismerését, dicséretét. Ebben az 
évben, már az ötödik 1000 
méteres lyukat fúrják, s ha 
néni lett volna a berendezés 
átszállításánál akadály. egy 
1000 méteres lyukkal már 
többet fúrhattak volna. A ne­
hézségeket, — ha csak egv 
mód van rá — sajátmagúk 
szüntetik meg és a mennyiségi 
munka mellett, igen sokat1 ad­
nak a minőségi munkára is.

Gépükre, az RM 32-es szov­
jet típusú berendezésre, 
úgv víyyém’ak, mint a sze­
mük fényére.

És a rendszeres, helyes kar­
bantartásnak meg is van az 
eredménye. Az utolsó negyed­
évben eddig, mindössze csak 
három nap gépállásuk volt.

A szovjet kapcsolók 
fetetö biztosítási el járT-
sok beiktatásával pillanattal# 
áramkört idéznek elő a rob­
bantáshoz. A biztosító beren­
dezések eleve kizárják a rob­
banás pillamatáloan keíetfteező 
zárlat lehetőségét. Ezzel nem­
csak a vezetékeket kímélik, 
de teljes mértékben megszün­
tetik az ánamütéses balesetek 
tehetőségeit is.

Ezt az országos .teientőségű 
robbantási módszert efőször 
alkalmazzák rnejd a Komlói 
Aknamélyíéő Vállalat munka­
helyein.

Hatalmas összegű megtaka­
rítást jelent a saivattyúgépek 
és motorok vállalaton belül 
történő javítása. Pontos mű­
szerekkel. teljes szakszerűség­
gel eTenőrzik a szivattyúk és 
a motorok teljesítményeit s 
csak alapos prótoájáraöások 
Után küldik vissza a 'gépeket 
a munkahelyeikre. Eddig a gé­
peket Budapestre szállították 
és hóna,pókig váriak kijavítá­
sukra. A szállítás, a javítás és 
a várakozásból származó mun­
kakiesés költségeit a fenti 
módszer bevezetésével teljes 
mér tékben megtakaríto11ák.

Az altárói falazásoknál ed- 
d;g fa-romonádokat használ­
tak. Ezeket a bizonyos távol­
ságra beépített fa-sablonokat 
a szakasz befalazása után szét 
kellett szedni s a következő 
szakaszon újra összerakni. E 
lassú és költséges falazást el­
járásit egy kerekeken gördülő, 
vasból készült falazati sablon 
alkalmazásával szüntetik meg. 
Az al tárókban, ahol kilomé­
tereket is kell folyamatosán 
falazni, igen megkönnyíti és 
leegyeszerüsíti a munkát ez 
a lényegesen olcsóbb failazási 
módszer.

talimRs. nehez
irányítják szállítása, áttelepülések

Ez a szenet kutató, kiváló 
munkát végző brigád, nem 
hagyja magát legyőzni, ver­
senytársától, az RM 34-es’ be­
rendezéssel dolgozó brigádtól 
sem. És — habár versenytársa 
is jól dolgozott. — a 4000 fo­
rint célprémiumot mégsem en­
gedte át neki.

Városunk környékén, kü­
lönböző területeken, Mecsek- 
szabolcson, Vasaséin, Hosszú- 
hetényben, Szászváron, Nagv- 
mányokon

esővel, sárral, hideggel da­
colva végzik munkájukat, a 
mélyfúrók.

A geológusok és a szovjet be­
rendezések segítségével, egyre 
több szénlelőhelyet tárnak fel, 
és adnak át államunknak. 
Munkájúikat csak egy akadály 
nehezíti meg. Ez pedig a ha- 

berendezések 
ide­

jén. Sajnos e vállalat csak 
egy olyan szovjet szállítóesz­
közzel rendelkezik, amely ké­
pes ezeket a gépeket a megfe­
lelő helyre juttatni. Sok eset­
ben, a szállítás miatti • több 
napos kiesést, csak a dolgozók 
megfeszített munkája, lelemé­
nyessége oldja meg.

A hiányosságok megszünte­
tésénél. az előforduló akadá­
lyok leküzdésénél, a munka 
jó irányításánál, sokat jelent 
rozsán Kálmán elvtárs, a 
párttitkár és a pártszervezet 
segítsége, Kepecz Mihály elv- 
tárrnak. a komlói körzet ve­
zetőjének rátermettsége, gyors 
és eredményes intézkedése. A 
kormány ki t ün te t é ssel rende 1- 
kező Kepecz elvtárs. 1951 óta 
irányítja Komión, a Mélyfúró 
Vállalat munikáját, s ezidő 
alatt csak szeretetet. bizalmat 
ért el a aoigozók között.

Minél több szenet feltárni!
— E? a jelszavuk, az egyre 
szebb eredményeket elérő, 
hősiesen dolgozó szakembe­
reknek és hogy ezt el is ér­
jék, v aktmennyien mindent 
megtesznek.

Azok a brigádok pedig, akik 
még elmaradnak, s tervüket 
nem teljesítik, kövessenek el 
mir.ötn . hegy utolérjék az. 
élenjárókat, mert nincs szebb 
feladat, nincs jobb érzés, mint 
szocialista országunk, egy'te 
szépülő városunk méltó építő­
je, hasznos tagja lenni.

Koczkás Júlia
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Bábszínházunk legnagyobb sikeréről
Az Újságírók és Levelezők 

Klubjában, a klubvezetőség 
rendezésében december 6-án 
Télapó-üninepelyt tartottak a 
város legjobb általános isko­
lás tanulói és közöttük a klub­
tagok gyermekei számára.

A bábszínház kitűnő műso­
rát óriási érdeklődéssel és fe­
szült izgalommal nézték és ját­
szották végig a kisgyermekek. 
Együtt féltek, remegtek a ró­
ka-koma rabságában sínylődő 
kiskacsával, a búsuló pásztor­
leánykával, meg a kisemmi­
zett sűndisznóval. Kutyauga­
tást, lónyerítést, kürtöket és 
puskaropogást utánzó hangza­
varral ijesztgették a kisgyer­
mekek a ravasz rókát. A szé­
kekről felugrálva, kórusban 
kiabáltak, hogy felébresszék 
az elszunnyadt pásztorleány­
kát. Majd végül örömtől csillo­
gó szemekkel. Vidáman éne­
kelték vele együtt a kisleány 
búcsúdalát.

Leírhatatlan és felejthetetlen 
élmény volt a közel 100 főnyi 
gyermeksereg határtalan ölö­
mé. túláradó, kirobbanó lelke­
sedése. Kipirult arccal, kíván­
csian. tágranyílt szemekkel, s 
gyanakvó izgalommal bámul­
ták a bábszínházból kikukucs-

gáló tétapót, de csakhamar ka­
cagtató türelmetlenséggel és 
mohósaggei! lepték ed az aján­
dékokat osztogató Mikulás bá­
csit.

*
November 7-e óta immár 

ötödször gördült fel kis báb­
színházunk függönye, hogy ta­
nulságos mesejátékaival 'szó­
rakoztassa gyermekeinket. — 
Czukor Lászlóné, a bábjátszó 
csoport lelkes vezetője, a ren­
dezői és színészi munka irá­
nyítója igen nagy erőfeszítése­
ket tesz a színház eredményes 
működése érdekében. A csoport 
hat hétig készült az első két 
darab bemutatójára, de már 
újabb mesejáték próbáit is el­
kezdték. Szeretnének bemu­
tatni egy nagyobb szabású ze­
nés, sok szereplőt foglalkoztató 
mesejátékot is, de az ehhez 
szükséges anyagi feltételek 
egyenlőre még hiányzanak.

Novák Sándorné a tanács 
népművelési csoportjának ve­
zetője ellenőrző, irányító fel­
adatkörén túlmenően tevéke­
nyen vett részt a csoport meg­
alakításában, az anyagi és 
technikai feltételek biztosításá­
ban, sőt, mint aktív szereplő, a 
csoport egyik legjobb színészi

teljesítményét nyújtotta a leg­
utóbbi előadáson is. Hálás el­
ismeréssel tartozunk a csoport 
többi tagjainak. Czukor Lász­
ló, Budai Margit, a IV. osztá­
lyos Hartmann Anna színészi 
játékáról, Merész Gábor mű­
szaki- és dekorációs munkájá­
ról csak dicsérettel szólhatunk.

Külön említjük meg Horzsa 
Sándornak, az Uttöroház igaz­
gatójának segítségét, aki zene­
számaival kitűnő hangulatot te­
remt a legifjabb nézőközönség 
táborában.

Bábszínházunk művészi esz­
közökkel szórakoztat ja, neveli 
gyermekeinket, formálja, ala­
kítja fogékony lelkűket. Báb­
játszóink megérdemlik, hogy a 
párt, a városi tanács és a vá­
ros más szerveinek, intézmé­
nyeinek vezetői fokozottabb er­
kölcsi és anyagi támogatást 
nyújtsanak számukra,

A környező falvak és a hely­
beli oskolák kicsinyei is vár­
ják a színház vendégszereplé­
seit. Több anyagi segítség, az 
iskolák igazgatóinak figyelme­
sebb szervező munkája szük­
séges ahhoz, hogy az eddig 
szép sikereket elért, önzetlenül 
dolgozó bábjátszócsoport meg­
felelhessen a várakozásnak.

Szerkesstősés postájából

legszebb ajándék 
a kányv

Közeleg a karácsony s ezen 
a napon a régi szokáshoz hí­
ven minden édesapa, édesanya 
— rokon és ismerős, kedves­
kedni akar szeretteinek vala­
milyen ajándékkal. Ehhez a 
kedveskedéshez kívánunk hoz­
zájárulni azzal, hogy az Álla­
mi Könyvterjesztő Vállalat 
komlói könyvesboltjának pol­
cáról egynéhány igen jó köny­
vet ajánljunk kedves olvasóink 
nak:

Ifjúsági könyvek:
Vidor Miklós:

KÉK KORLAT
A napokban került forga­

lomba — az Ifjúsági Könyvki­
adó kiadásában — Vidor Mik­
lós Kék korlát című kedves, 
hangulatos regénye. Maga a 
cím: szimbólum; a vándorcir­
kuszosok romantikus világát éis 
egy dunántúli kisváros nyu­
galmát választja el egymástól 
a porondot körülvevő kék kor­
lát. Vakációzó isüsodásgyerekek 
kerülnek legközelebbi ismeret­
ségbe a cirkusszal, különösen 
a műsor ifjú szenzációjával, 
Giovannival, a levegő herce­
gével barátkoznak meg, akik 
velük egykorú kisfiú. Bonyo­
dalmas történet ez, tele vi­
dámsággal és izgalmakkal.

HÍREK
Tejutalványok osztása

Ab 1956. első félévre érvényig tejtttalvények cezi&sít mag- 
■kezdték. December 21-tód az alábbi lakóterületek kaphatják meg 
utalványaikat:

December 21—22-én Belváros: Kossuth Lajos utca, Bem 
József utca, Bajcsy Zsilinszky utca, Majális tér, Sóstó, Petőfi 
Sándor utca, Berek utca, Kölcsey Ferenc utca, Táncsics Mi­
hály utca, Dózsa György utca, Kiss János utca, Ady Endre 
utca, József Attila utca, Csizmazta utca, Halastó, Kőbánya, 
Imre telep, Újtelep, valamint az eHhez a területhez tartozó fel­
vonulási épületek lakói.

December 23—24-én, Gesztenyést Szabadság utca, Nefelejts 
utca, Rozmaring utca. Szegfű utca), Viola utca, Fenyő utca. 
Rózsa utca, Gadány, Zóbáik puszta, Anna-atana, Mecsekjánosi. 
Mecsekfalu, Ki-sbattyán, Cigány telep, és az egyéb lakótelepek, 
lakói.

Egyben közöljük azt is, hogy a tejuiaiványokat kiváltók 
vigyék magukkal személyazonossági igazolványukat, vagy ide­
iglenes tartózkodási engedélyüket, mesrt ellenkező esetben tej­
utalványt nem kaphatnak.

A komlói villanyórák biztosítékairól
Takács István Kenderfőld, 

Arau.v János utca 1. szám alatti 
lakos a ház lakói nevében arról 
panaszkodott, hogy az épület 14 
lakásában sem villanyrezsót, sem 
villanyvasalót nem tudnak hasz­
nálni, mivel ezt a terhelést nem 
bírják el a villanj'órák biztosíté­
kai.

Ebben az ügyben érintkezésbe 
léptünk az Áramszolgáltató Vál­
lalat helyi (izemének vezetőivel 
és megkérdeztük: milyen módon 
lehetne segíteni ezen a visszás 
helyzeten.

Farkas elvtárs elmondotta, hogy 
a komlói villanyórák nagy részé­
nek két amperes biztosítékai van­
nak, ki kellene cserélni S—6 am 
peresekre. Ez darabonként körül­
belül 50 forintba kerül. Arra nincs 
módjuk, hogy a kicserélés költsé­
geit saját számlájukra végezzék el.

A tröszt villamossági osztályán 
Mészáros Béla elvtárstól is meg­
kérdeztük: mit tehetnének a biz­
tosítékok kicserélése érdekében. 
Azt a választ kaptuk, hogy rak­
tárukon nincsenek megfelelő biz­
tosítékok, ellenben igyekeznek 
egy olyan megoldást keresni, hogy 
az Áramszolgáltató Vállalat saját 
biztosítékait szerelje te! a laká­
sokban s a költségeket majd a 
tröszt fedezi.

Reméljük, hogy ily módon rö­
videsen megoldódik a biztosítékok 
kicserélésének kérdése. De — 
miért nem gondoskodtak az ille­
tékesek, jelen esetben a Déldunán 
túli Áramszolgáltató Vállalat ve­
zetői, a megfelelő biztosítékokról, 
már évekkel ezelőtt, amikor az 
új lakóházakat felszerelték? Ta­
lán nem is álmodtak arról, hogy 
villanyvasaló és rezsó is van a 
világon, amit használni is szeret­

nének az új lakásba költöző dol­
gozók?

Jónéhány komlói lakásban kel­
tene kicserélni a villanyórák túl­
fogyasztásának biztosítékait s ez 
igen sok pénzbe lterül, amit a 
nép vagyonából kell kifizetnünk. 
Mindezért a felelősség azokra há­
rul, akik gondatlanul, figyelmet­
lenül végezték el az új lakások 
villamos-berendezési munkáit. — 
(Szerk.)

Befejezte NB
Tekintsünk vissza az 1955. évi 

bajnokságra, hogyan is szerepelt 
ksdvenc csapatunk.

A tavaszi szezon beindulása 
előtt a vezetőségnek, elsősorban 
a csapat edzőjének. Bodola sport­
táskák az volt a feladata, hogy 
a csapatot a tabella etsö négy 
között szerepeltesse ég ott végez­
zen, Ez sikerült is.

A tavaszi szezonban a csapat jó 
rajtot vett. A 3. mérkőzése volt 
Sztáiinvárosban, 3:2-es arányban 
győzte le a tavaly meg NB I-ben 
küzdő csapatot. Még több értékes 
pontot szerzett vidéken, például 
Várpalotán és Vácott győzelmet 
aratott.

Azonban 3 itthoni mérkőzésen 
gyengén szerepelt, ami meg is 
mutatkozott, mert úgy a Vasas 
Dinamó, mint a Pénzügyörök és a 
Nagykanizsa ellen csak döntetlent 
tudott elérni. A tavaszi szezon 
befejezése után a csapat az alábbi 
eredménnyel a 4. helyen végzett;

4. Komid 15 2 4 4 32:20 13 
á tavaszi mérkőzésen 13 játékos 

szerepelt. Minden mérkőzésen 
csalt Magyar, Kanizsái, Polgár és 
Gelencsér, játszott.

6j Ar régi ár

lánchíd 42 Ft 76 Ft

Mátra 27 Ft 36 Ft

Balaton 24 Ft 48 Ft

Tihany 17 Ft 23 Ft

a Kossuth Lajos utcai

PAPÍRBOLTBAN

Hol kell a
Gaáll István a Komlói Kiskeres­

kedelmi Vállalat dolgozója a fenti 
címmel a következő levelet küldte 
szerkesztőségünkbe:

— Vállalatunk vezetősége fel­
készült a komlói dolgozók téli el­
látásának biztosítására. Már he­
tekkel ezelőtt több vagon bur­
gonya. hagyma, alma •tárolását 
kezdtek meg. Fennakadás nélkül 
történik az ártik felvásárlása, be­
szerzése. Kielégítők az ideiglenes 
tárolási helyek is. Csak — egy­
behangzó vélemények szerint — a 
szállítóeszközök biztosításánál van­
nak még hiányosságok. Bár tud-

segítség ?
juk, hogy a 24-es AKÖV dolgozói 
igyekeznek eleget tenni kötelezett­
ségüknek, mégis arra kérjük őket, 
hogy a közeli napokban még na­
gyobb segítséget adjanak vállala­
tunk számára. Ne kelljen áruda­
vezetőinknek azzal ..kielégíteniük” 
a vásárlóközönséget, hogy árú 
van, csak nem tudjuk kiszállítani.

Ha a 24-es AKÖV fokozott se­
gítséget nyújt számunkra, akkor 
biztosítani tudjuk, a komlói dol­
gozók jobb és gyorsabb áruellá­
tását.

Gaáll Lstván.

Beezássy Judit:
MARIKA

1935-ből, az úri világból in­
dul a regény, onnan Marosi 
Marika sorsa is, aki édesapja 
tragikus halála után a cseléd­
házból a kastélyba kerül, a 
Péchy földbirtokos család „jó­
voltából.”

Fordulatos, színes cselek­
mény, kitűnő meseszövés, a ré­
gi világ „felső tízezrének" 
nagyszerű, apró megfigyelések 
ben bővelkedő bemutatása, a 
gyermeki lélek mélységes is­
merete teszik Beezássy Judit 
írását kitűnő olvasmánnyá.
Ráth-Végh István:

MAGYAR KURIÓZUMOK
Ugyancsak az Ifjúsági 

Könyvkiadó kiadásában jelent 
meg Ráth-Végh István: Ma­
gyar kuriózumok című köny­
ve. Az ismert nevű szerző eb ■ 
ben a munkájában a furcsa­
ságokkal kapcsolatos több év­
tizedes gyűjtésének anyagát

11-es csapatunk a bajnokságot
A tavaszi szezon befejezése után 

a játékosok rövid pihenésre vo­
nultak vissza. Nem sokáig tartott, 
hamarosan felváltotta a püiencst 
az őszi szezonra való felkészülés. 
Ezt a felkészülést kemény, lelki­
ismeretes munka jellemezte. Min­
den játékos egészségi állapota 
rendben volt.

A harmadik előkészületi mérkő­
zés után bizakodó volt a hangu­
lat. hogy a csapat az őszi szezon­
ban Is megállja a helyét. Például 
a Pécsi V'ózsát ragyogó játékkal 
2;l-es arányban legyőztük. Ebben 
a fordulóban azonban a csapatot 
nem kísérti a szerencse. Addig, 
míg a tetaszi szezonban nem volt 
egy sérülés sem, addig niost ket­
tő is volt. Udvaros az ötödik mér­
kőzésen megsérült, a hátralévő 
19 mérkőzésen nem játszhatott. 
Daum a 11. mérkőzésen sérült 
meg és 4 mérkőzésen nem állt a 
csapat rendelkezésére.

A csapat így is jól szerepelt, 
mutatja az alábbi tabella az őszi 
mérkőzések alapján. Újból a 4. 
hely.
4. Komló 15 7 3 5 26:16 17
Újból diadalmaskodtunk Sztálln- 

város felett 4:3 arányban, meg­
vertük a bajnok Tatabányai Bá­
nyászt 2:0 arányban. Ami nem si­
került 9 évig, az sikerült október 
16-án, otthonában 3:2-re megvertük 
a Nagykanizsai Bányászt.

Az utolsó mérkőzésen volt egy 
kis balszerencse a csapatnak. 
Otthonában 1953-ban kapott ki 
utoljára. A november 27-én le­
játszott Budapesti Spartacus 
mérkőzésen nem ment a gólhely­
zetek kihasználása. A mérkőzésen 
70—75 százalékban ml támadtunk 
és mégis 2 :l-es vereséggel kellett 
a pályát elhagyni.

Ezzel a vereséggel ért végét az 
1955. évi labdarúgó bajnokság, 
amelyben végeredményben csapa­
tunk így szerepelt:

4. Komló 30 14 7 9 ‘3:36 35
A 30 mérkőzésen csak Polgár és 

Gelencsér játszott. A 30 mérkő­
zést. Magyar, Kanizsai, Csárdás, 
Kripl. Orosz. Károlyi, Kohlmann, 
Polgár, Fáskcrtl, Pólinger, Daum, 
Csákfalvi. Korom, Szám. Tischler. 
Gelencsér, Huszti és Udvaros ját­
szották.

Orosz sporttárs csak a tavaszi 
szezonban játszott, mert ö augusz­
tusban elfoglaltsága miatt vissza­
vonult a sportolástól. 12 éven ke­
resztül becsületesen küzdött a 
komlói csapatban. Meg kell emlí­
teni azt is. hogy Károlyi és 
Csákfalvi az őszi szezon beindulá­
sa előtt ellettek távolítva a mun­
kahelyükről, mert nem sportem­
berhez méltóan vették ki részüket 
a munkában.

Heiscnbcrger Viktor.

rendezte és dolgozta fel a ma­
ga élvezetes módján. A könyv 
lapjain a regi magyar katona­
életből, az irodalomból, a tör­
ténelemből vett érdekességek 
váltakoznak.

— Komló Városi Tanácstag­
jai december 18-tól kezdődőéin, 
véi'iasztókei'üliateükfoen beszá­
molót tartaniak, a tanács 1955. 
második tfér.iáves munkájáról, 
vaCamtot ismertetik az 1956- 
os terveket.

— December 3-án befejezte 
éves tervét a Komlói Kenyér­
gyár. Eriidéiig 2ÍXX) darab ke­
nyeret és 30 ezer darab pék­
süteményt sütött tervéin feliül..

— A Feltáró tizem hárem 
munkahelyén az V. és VI. szin­
ten megkezdték a vízöbliítéises 
fúrást.-- Az új módszer eilfcal- 
m.nzásáva! ezeken a területeiken 
mogszűnit a sriMkóais veszélye.

— Megkezdték a temácsház 
előtti autóbusz váróhelyiség 
■építését. A murJkátatck két hé­
ten belül befejezést nyernek.

— Stangel Györgyöt, a Köz- 
étjkeztetési Vá'Wjait voTit fő­
könyvelőjét kát év és 6 hónapi 
börtönbüntetésre, dr. Csered 
Lászlót, üzemikönyvelési cso­
portvezetőt pedig Hl hónapi 
börtönbüntetésre ítélte a kém­
iái járásbíróság, mart az 1954. 
december 31-i mérleget meg­
hamisították.

— A Komlói Városi Tanács 
Mezőgazöteságii Osztálya fel­
hívja a kishaszombériőket, 
hogy o kukocricaszár vágásokat 
legkésőbb december 20-dg vé­
gezzék el, mert ellenkező eset­
bán vagy pénzbírsáiggal, vagy 
a bérleti szerződés bevonásával 
bünteti az elmaradókait.

A fatéri rakodón, láncos 
'atokz-oIó végzi decembett- 8-tól 
a pi’iérfák csillébe való raká­
sát. Amíg hét ember egy mű- 
sziaik a’.eW 45 csákét tudott csak 
magnaiknii, gödiig az új gép, há­
rem ember segítségével 210 
.csfflét rak meg egy műszak 
alatt.

— Befejezték 470 holdon, az 
őizi kenyérgabona vetését a 
komlói, mecsekfaliusi, mecsek- 
jánosi és kiisbatityánii gazdáik.

bőrdíszműt 
a Kossuth Lajos utcai 

Divatárú 
és a Maradékárú Boltban 

vásároljon

Apróhirdetés
SEZLON, ágybetét (egy ég két­

személyes) rekamlé, fotel, szék, 
fizetési kedvezménnyel kapható 
Vajta Ferenc kárpitosnál. Pécs, 
Molotov utca 11. Telefon; 41-88. 
Kívánságra fazon és szövetmin­
tákkal jelentkezem.

AZ ERDÖKEMIA, Ercjőgazdasági 
Vegyi- és Ipari Vállaint (Buda­
pest V. kerület, Veres Halná utca 
17) fakátrányt hoz forgalomba, 
melynek ára állami szervpk részé­
re 4.—, magánosok résaére 4.63 
forint kilogrammonként. A meg­
rendelhető legkisebb mennyiség 
200 kilogramm. Szállítása vasúton, 
utánvéttel történik.

AGICpOLL, és kész pámaj dun­
na kapható. Vidékre postán szal­
uitok. Puruczkiné, Pécs, Nagy- 
Flórián utca 16.

S P O R T H ÍREK
ÖKÖLVÍVÁS

Sikerrel szerepeltek ökölvívóink 
a pécsi minősítő versenyen, ahol 
öt sportegyesület indította el ver­
senyzőit. Az ifjúságiaknál: Rad- 
vánszkl (32 kg) első. Deák (54 kg) 
első. A felnőtteknél; Danesev (54 
kg), Nagy (67 kg), Balogh <71 kg). 
Hegedűs (63 kg). Tpth (60 kg) 
Czája (102 kg) első helyet szerez­
tek. A verseny legszebb mérkő­
zését Tóth (Komló) és Gaáll (ma­
gyar ifj. bajnok) vívta, amelyből 
Tóth került ki győztesen. Mészá­
ros (57 kg) és Hodászl (70 kg) má­
sodik helyet szereztek. Végered­
ményben Komló döntő fölényben 
megnyerte a versenyt. Dicséretet 
érdemel valamennyi ökölvívónk a 
lelkes, szép küzdelmekért.

RÖPLABDA:
Röplabdázóink ismét győztek. 

Szombaton Pécsett a Dózsa Tiszti­
iskola ellen szerepeltünk. Az erő­
sen tartalékosán kiálló komlói 
együttes lelkesedéssel pótolta a 
nagyobb tudású ellenfél iátékát. 
Végeredményében 53 : 42 arány­
ban győztünk. Jók: Krajcár, Kot- 
ka, Vokó,

VERSENYBÍRÓI, JÁTÉK VEZETŐI 
TANFOLYAMOK INDULNAK

Városunk sportfejlödosénok biz­
tosítására a tél folyamán játék­
vezetői és versenybírói tanfolya­
mokat indítunk, a következő 
sportágában: Asztalitenisz, röplab­
da. atlétika, birkózás, labdarúgás.

A tanfolyamokra december 23-ig 
lehet jelentkezni a- Városi Test­
nevelési és Sportbizottságon.

KÖZLES
Értesítjük a Komlón működő 

összes edzőt, játékvezetőt, ver­
senybírót, valamint társadalmi 
szövetségi tagot, hogy igazolvá­
nyaikat érvényesítés céljából jut 
tassák el a VTSB-hoz.

SPORT AKADÉMIA
Értesítjük a Sport Akadémia 

hallgatóit, hogy a kö*2í2Íé«rek, 
adás címe „A sponköröaséTa 
(sportkör, sport-csoport. 's ' . ■•
tály) kialakításának JT?*?** ' '»
Előadó: Kálmánczhelyi Zo’1* ’ve- 
főiakola testnevelőtansz. ■
zető-tanára. Előadás után Din 
vetítés,

Anyakönyvi hírek
Születések: He le.-4 Attila, Varga 

János, Kirkuvlca Zsuz&anna Zsoíia, 
!• laiácclc.. Éva, íniioK Jano3 Attila, 
Giider Józtíuí, Tóth Ilona Margit, 
Hergeli. Kornélia, Fercnczy Ta­
más, Pesti Lcíjus, Félte r Hela, Ko­
vács Sándor, bchmiedt Katalin 
&íauá, Antal Terézia Ilona, Ne­
me tn Olga Erika, Tamás Zoltán 
János, Pe^er Antal, Pongrácz Im­
re, Major Zoltán Ernő, i'apcü Ju­
lianna, Nagy Lóki Miklós, Molnár 
Gyula, Regös Anna Maria. L’gron 
József, Tarczi Eszter, osaholczi 
Erzsébet, Standovar Andor.
lyös Vilmos, Sj^kovics József, Kis­
falvi Erika, Nagy László, Doinoy 
György, Balogh József, Ecber De­
zső Béla, Gáspár Jázseí, 
la László, Karnis Gábor 
Schneider Jolán Maria, k^nyao 
Anna, Kanyuk János, 
kov János, Pinái JozseL Horvatn 
János, Németh Tibor, Grob Ed t 
Márta, Kollár Erzsébet Anna, Bol- 
dogh Katalin, Kovaus Éva, Kispál 
Imre, Bitó Ilona, Földes György, 
Do'-ztá’ Ferenc. Kovács János, ürae Las/ló? Binder Magdolna, 
Karda Katalin, Koch Lajos, Kiss 
Zsuzsanna, Hargita Jolán, szekelv 
István, Mező Klaia, székely 
György, Sarkadi Maria, Kiss Ist­
ván Herendi Gyöngyi, Gyurik 
ám’ia Katalin, Gyémánt Edit, 
szálát Mihály, Marton Hajnal, 
r >rms I.aszió. Rém Marta Anna, 
Péter Károly, Nagy Zoltán, Fé­
sűs Árpád.

Házasságot kötöttek: Bublacsek 
János géplakatos és Kojcsits Juli­
anna. Hajnal Mihály vajár és Her- 
Ke Erzsébet, tlotti István raktár­
kezelő és Ambach Mária, Lassú 
János vájár és Madár Julianna, 
Kripl János csillés és Szántó Klá­
ra, Kovács Andor csillés és Hahn 
Mária. Nagy György vasesztergá­
lyos és Lakatos Veronka, Ignácz 
János és Mlhálpvics Éva, Paksi 
Béla vájár és Köcse Magdolna, 
Simon Imre postás és Preislr Má­
ria. Szíjártó Ferenc vájár és He» 
gectils Erzsébet, BriX József kő­
műves és Mühl Teréz, Bognár Ist­
ván és Makai Anasztázia, Hóbor 
György csatlós és Jerkó Borbála 
Csató László csillés és Soós Mária’ 
papp István cipész és Schneldcr 
Katalin.

Halálozások: Ambrus Albert 65 
éves portás, Száva trén 44 éves 
és Drescher János 37 éves felvi­
gyázó,

A Vendéglétóipari Vállalat 
ünnepekre 

süteményt és italt, 
rendelésre házhoz szállít.

★

Az italbojtokban 
minőségi 

bor, pálinka és likőr 
vásárolható.

*

A MECSEK CUKRÁSZDA 
ESZPRESSZÓJA 

az átalakítás idején is 
nyitva van.

Zene, tánc éjjel 2 óráig.
★

Rendesvényekre, 
kultűrestekre, 

hálókra 
külön termet, minőségi 
ételeket és italokat biztosít 
a Vendéglátóipari Vállalat

Munkásokat 
keresnek

Azonnali belépésre! a komlói 
Karbantartó Vállalathoz: 15 kőmű­
vest, 4 bádogost, 3 tetőfedőt, és 
»» segédmunkást. A 49-es Építő­
ipari Vállalathoz: 15 vasbetonsze­
relőt, 20 kőművest, 20 kubikost 
és 15 segédmunkást. A Komlói 
Aszfaltútépítő Vállalathoz: 10 kö­
vetőt és egy éjjeliőrt, A Komlói 
Betonútépítő Vállalathoz: 7 éjjeli­
őrt. A Komlót Cementipari Vál­
lalathoz: 10 segédmunkást. A
Komlói Kőbánya Vállalathoz: 2
Pályamnnkást, 10 bunkózó-pakolót. 
A Komlói Erőműhöz: » segédmun­
kást,

NAPTÁR
1955 december 13, kedd — 

Luea napja.
A Nap kél 7223 órakor. 

Nyugszik 15,53 órakor.
A Hold kél 6,37 órakor. - 

Nyugszik 15,14 órakor.
Száznegyven évvel ezelőtt 

született Veres Pálné, a ma­
gyar nőnevelés úttörője. — 
1815, december 13-án.

1895 december 14-én szüle­
tett Paul Eluard francia kom­
munista költő, — 60 éve.

Százhuszonöt évvel ezelőtt. 
1830 december 14-én született 
Madarász Viktor festőművész.

Május 1: december 13—14, 
Zűrzavar a cirkuszban. Cseh 
film. December 15—13-ig, 
Bélkőben, élni, olasz film. De­
cember 19—21-ig: Szitakötő, 
színes szovjet film.

Kökönyösi Szabadság: de­
cember 13—14, Hongkongból 
érkezett, kínai film. Decembe: 
16—16-iig, Albei'g expres. 
Osztrák film. December 19— 
21-ig: Egy éj Velencében, 
színes osztrák film.

Zrínyi Hona: december 13— 
14: Örökség a ketrecben, cseh 
film. December 15—18-ig: 
Mühlemibergi ördög. Német 
film.

Matínéműsorok: Május 1: 
Titokzatos lelet. Kökönyösi 
Szabadság: Két Út.

Előadások kezdete: Május 1:
4— ü—8, Kökönyösi Szabadság:
5— 7, Zrínyi Ilona: 5—7 órakor

~ÜJ KOML0 " 
ax MDP komlói part vegreB«Jt*b(»<»«’- 
«4g, a DISZ, a Tröwi é» a 

werveretl blaotuél lapja 
Felelőd eaerkeittő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Sierkcartőaéa-

Komló. Pártszékbáx. hs. L «• 
Telefon: 5«. %9 

E'iadóhivatal: Dunántúli Naplő I aF- 
kiadóvállalat. Péca. Jósáéi A ti

Técsi Sejkra nyomda 
Pécs. Munkácsé Mihály utca 10 

Telefon; 20-á?. _ ,
Nyomdáért telelt átcUee
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A MAI SZÁMBAN

A vezetőség újjáválasztó 
taggyűlések elé

Uj, nagyszerű feladatok vég­
rehajtása vár pártszervezeteink 
re, kommuinistáinikna: az évi 
tervek teljesítésére való moz­
gósítással együtt fel kell készí­
teni a tagságot, az üzem bá­
nyászait, vezetőit az új. a má­
sodik ötéves tervre, illetve két 
hét múlva történő sikeres be­
indítására.

E feladattal egyetemben a 
pártszervezetek vezetőségei­
nek elő kell készíteniök a be­
számoló- és vezetőség újjává­
lasztó taggyűléseket. S ez az 
előkészítés lelkes, körültekin­
tő, minden párttagot megmoz­
gató munkát kíván. Az előké­
szítő munkáknak, a beszámo­
ló megszerkesztésének, a tag­
gyűlésnek, kollektív munkának 
kell lennie, s ez a tény nagyon 
sokat követel. pártszervezete­
ink vezetőségéitől, s az egész 
tagságtól.

Néhány lépés eddig is tör­
tént. S ebben a néhány lépés­
ben nagyon sok példa, tapasz­
talait bizonyítja azt, hogy mit 
kell még tenni és hogyan kell 
dolgozni.

A mi pártszervezeteink eb­
ben az évben nagyot fejlődtek. 
Ezt bizonyították az eddig 
megtartott taggyűlések, me­
lyek jólszervezett, kellően elő­
készített taggyűlések voltak. 
Ezt segítette elő az a tény, 
hogy a párttagság zöme ma 
már derekasan megállja a he­
lyét, résztvesz a pártszer vezet 
munkájában, és mert a párt- 

Szervezetek kommunista ne­
velő munkája egyre jobbá vá­
lik.

A decemberi taggyűlések, 
különösen a bányász pártszer­
vezeteknél, figyelmeztetők vol­
tak. Figyelmeztetőik, hogy mit 
jelent az elbizakodottság, a 
szervezés hiánya. Úgyszólván 
valamennyi pártszervezetünk 
vezetőségét elringatta az a tu­
dat, hogy az előző taggyűlések 
jól sikerültek, jó volt azokon 
a párttagság aktivitása és meg­
jelenése is. Ezért volt aztán de­
cemberben olyan pártszerveze­
tünk, mint a Il-es üzemi, ahol 
a tagság 25 százaléka jelent 
csak meg. De még az olyan jó 
pártszervezeteiknél, mint az I- 
es üzemi, vagy mint a Béta­
aknai, sem közelítette meg a 
66 százalékot.

A beszámolók, de különösen 
a hozzászólások bizonyították 
azt hogy milyen keveset fog­
lalkoznak a párttagok a párt­
munkával. Egyes elvtársak, — 
és köztük éppen a kommunis­
ta műszaki vezetők egyrésze 
— úgy védekeznek a párttag­
gyűlés jogos bírálata ellen, 
hogy távolmaradnak a taggyű­
lésről.

A csekélyszámú, sokszor nem 
a pártmunkával, nem a saját 
alapszervezetük munkájával 
foglalkozó hozzászólások, a 
párttagok alapos mozgósításá­

nak hiánya, súlyos veszélyt rejt 
magában,. Ezt a tényt legjob­
ban a decemberi párttaggyűlé­
sek igazolták. Maguk az inst­
ruktor elvtársak is hibásak 
egy-egy beszámoló gondatlan 
elkészítéséért, de ezen túlme­
nően azért is, hogy nem nyúj­
tottak elegendő segítséget a 
pártszervezetek vezetőségei­
nek, a tagság mozgósításához, 
és nem is ellenőrizték azt.

Most, az újjáválasztó taggyű­
lések előtt ezeket a hibákat 
kell megszüntetni. Meg kell 
kezdeniök pártszervezeteink 
vezetőségeinek még ma, a be­
számolók szerkesztését, még­
pedig úgy, hogy meghallgas­
sák valamennyi párttag véle­
ményét a pártszervezet mun­
kájáról. az elmúlt két észtén 
dő eredményeiről, hibás intéz 
kedéseiről. A beszámoló kol­
lektív munka kell, hogy le­
gyen a szó igazi értelmében, a 
pártunk szervezeti szabályzatá­
ban rögzített törvények alap­
ján. Minden vezetőségi tag, 
minden párttag érezze szemé y 
felelősségét, a vezetőség újjá 
választó taggyűlés szervezésé­
ért, a beszámoló jó megszer­
kesztéséért.

Kritikusan, ezenkívül bátran, 
személyre való tekintet nél­
kül, de feltétlenül pártszerűen 
tárja fel a hibákat és mutassa 
meg azok felszámolásának út­
ját. Adjon megbízatást az új­
jáválasztott vezetőségnek, az 
egész párttagságnak. Elemezz” 
a párttagság Jelenlegi ideoló-. 
giai felkészültségét, s az ezzel 
kapcsolatos tennivalókat. Mu­
tasson rá a tagdíjfizetés hely­
zetére. Mindezekkel együtt fog­
lalkozzon alaposan az üzem 
gazdasági munkájával, de a 
pártmunka szerves részeként 
tárgyalja ezt is. Ezzel egyetem­
ben foglalkozzanak pártszerve­
zeteink a napi üzemi problé­
mákkal, a munkaversenyszer- 
vezéssel éppúgy, mint az em­
berek ügyes-bajos dolgai inté­
zésével.

A felvilágosító munkának i» 
jobbnak kell lennie, mint volt 
eddig. Éppen ezért van most 
szükség a pártcsoportbizalmiak 
és népnevelők hetenkénti tájé­
koztatására. A párttagsággal is­
mertetni kell a taggyűlésig, a 
Központi Vezetőség, vezetőség­
újjáválasztó taggyűlésére vo­
natkozó határozatót — és tech­
nikai lebonyolítását is.

Ez tehát a feladató pártszer­
vezeteinknek. S ezt a feladatot 
kellő alapossággal csak úgy 
lehet megoldani, ha ezért a 
pártszervezet minden egyes 
tagja együttesen küzd. — Ha 
pártszervezeteink vezetőségei 
valóraváltják a Központi Veze­
tőség határozatait, ha e nagy, 
de szép munka közben nem 
feledkeznek meg a napi prob­
lémákról, az emberek, az üze­
mek ügyeinek intézéséről, po­
litikai irányításáról.

Atomkiállítás Komlón
Országjáró útjáról, december 18- 

án Komlóra érkezett, a nagy ér­
deklődéssel várt „atomvonat”. A 
két von.itkocsiba szerelt kiállítás 
megtekintését, ünnepélyes meg­
nyitó előzte meg.

A megnyitó után percek alatt, 
zsúfolásig megtelt a kocsi. Bá­
nyászok és háziasszonyok, öregek 
és fiatalok, iskolások és ipari ta­
nulók, egyforma érdeklődéssel, né­
ma tisztelettel figyelték a képek­
kel illusztrált, atomenergia bé­
kés, és háborús célokra való fel­
használását. Felderültek az ar­
cok, megenyhültek a tekintetek, a 
Szovjetunió atomvillanytelepét be­
mutató képe előtt, amelynek mű­
ködése békés célokról, az embe­
rek jobblétéről tanúskodott. De 
borzalommal, szótlanul figyelték 
a japán halászhajó legénységének 
áldozatait, az atombomba pusztítá­
sait, az amerikaiak könyörtelen, 
gyilkos kísérleteit. A koreai há­
borút, harcot ábrázoló kép előtt, 
egy 4—5 éves kisfiú kérdezi édes­
apát: — Apu, hova mennek ezek 
a tankok? — Kérdésére egy szőke

Komlói ifjúfigyeló (2. o), Harcban a sár ellea 
(2. o.), Fiatal vájárjaink büszkesége (2. o.l, Ez 
történik az erőműben. (3. o.), Az egyösszegű 
utalványozás tapasztalatai (3. o.), Határozott a 
társadalmi bíróság (3. o.), Élet az úttörőház­
ban (3. o.), Takarékoskodjunk gyermekeink 

részére (4. o.), Sport (4. o.), Hírek (4. o.).

I - -----
Minden erőt az évi terv teljesítésére,

mert 20 nap alatt 3.500 tonna szénre gyarapodott az adósságunk
Egyre közeledünk az év vé­

ge felé ... Közeledik az a nap, 
amikor az egész ország szá- 
monkéri majd tőlünk: Mit 
tettetek komlói bányászok fo­
gadalmatok megvalósításáért, 
mi van az Ígért 20 ezer tonna 
tervenfelüli szénnel?

S nekünk szégyenkezve, le­
hajtott fővel kell maid vála­
szolnunk: Fogadalmunkat nem 
hajtottuk végre.

Igen. Ezt kell felelniök azoik- 
nak, akik 1955. tizenegy hó­
napjában városunknak dicső­
séget szerezve dolgoztaik a 
föld mélyében. Azoknak kell 
felelniök ezt, akik az első fél­
évi jó munkájukkal megsze­
rezték a SZOT és a Miniszter­
tanács vörös vándorzászlajat,

s a szénnel megrakott vago­
nok százai t küldték terven 
felül az ország iparának.

Azért kell majd ilyen vá­
laszt adni, ment december­
ben mintha csak elvágtak vol­
na a sikersorozat további út­
ját, napról-napra gyűlik az 
adósság. S trösztünk immár 
3.506,7 tonna szénnel tartozik 
népgazdaságunknak. Bizony 
nagy szégyen ez nekünk kom­
lóiaknak.

De nézzük csak az üzemek 
versenyállását sorra, két akna 
kivételével mind adóssággal 
küzködik:

Anna-akna 93.8 ’/o
Nagymányok 88.6 %
III-as üzem 81.2 %
Il^es üzem 76.9 %

Ha ezt a táblázatot figyel-
mesen vizsgáljuk, akkor lát-

I.-es üzem 121.4 %
Szászvár 101. %
Máza 99.9 %
Béta-akna 97.9 ’/,

nunk kell azt is, hogy meg 
nincs késő, még tőrleszthetö 
az adósság. Igaz, az elmaradás 
súlyos, sok nehézségbe ütkö­
zik annak felszámolása. De ha 
a komlói bányászok leszáll- 
nak a babérokról, s a nemtö­
rődömséget felváltja egy olyan 
lelkesedés mint az év elejei, 
akkor decemberben is győ­
zünk. Győzünk, mert megvan 
hozzá az erőnk, csak harco­
sabb vezetés, és akarat kell 
hozzá.

Néhány igen fontos probléma:

Emberibb hangot
Azt mondjuk, hogy 

a körletvezető a ter­
melés közvetlen pa­
rancsnoka. Valóban 
így van, mert olyan 
szakember ő, aki 
rendkívül sokat te­
het a termelés növe­
léséért. Most azon­
ban egy olyan esetet 
mutatunk be, amely 
azt bizonyítja, hogy 
— a körletvezető le­
het kiváló szakember 
de ha nem tud bánni 
a bányászokkal, még 
sem lesz eredményes 
a munkája.

A Il-es üzem VII. 
szinti 10-es telepi fej­
tésében egy vájár 
mondta el a követke­
zőket:

*
Elismerem és tu­

dom, hogy Donovál 
elvtárs kiváló szak­
ember, jól irányítja a 
munkát, tisztában
van a széntermelés 
minden csinjával-

hiújával, de egy alap­
vető hibája van. — 
Kezdeném talán ott, 
hogy megjelenik a 
fejtés bejáratában. 
Alighogy az első vá­
jár meglátja, már 
szalad is végig a 
fronton a hír:

— Jön az árvíz!
Ezt a kedvesnek 

nem mondható bece­
nevet onnan kapta, 
hogy csupa „nagybe­
tűvel” beszél az em­
bere’’' k r ’ Olyan n y i ra 
nagybetűkkel, hogy 
sok esetben még a 
fejtőkalapácsok zaját 
is elnyomja a hang­
ja. Amikor pedig tá­
vozik, a drótnélküli 
telefonon ez a mon­
dás terjed:

— Kezd derülni!
Az a véleményem, 

hogy Donovál elvtárs 
más hangon is beszél 
hetne a bányászok­
kal. A durva, szinte 
gyalázó hang sérti az

emberek önérzetét, 
elveszítik kedvüket. 
De különben sem 
megfelelő nevelőesz­
köz az ordítás. A 
szép szóból jobban 
értünk.

*
A. Gy. elvtórsnak 

igaza van. A jó kör­
letvezető nemcsak 
azzal tűnik ki, hogy 
mestere szakmájá­
nak, hanem azzal is
— és ez egyik alapja 
is a tervleljesífés.nek
— hogy emberien bá­
nik a beosztottjaival.

Aki dolgozik, hibát 
követ el. így tehát a 
10-es telepi front bá­
nyászai is vétenek 
néha, rosszul végzik 
el a rájukbízott mun­
kát. Sokkal helye­
sebb lenne, ha Dono­
vál elvtárs időt sza­
kítana magának és 
türelmesen megma­
gyarázná, hogy az 
elkövetett hibát ho­

gyan lehetne jóvá­
tenni. Vagy ha állan­
dóan hanyagul dolgo­
zókról van szó, aik- 
kor elmondaná azt; 
milyen kárt okoztak 
elsősorban váltótár­
suknak, és ezen ke­
resztül az egész nép­
gazdaságnak selejtes 
munkájukkal. Ez a 
bánásmód feltétlenül 
azt eredményezné, 
hogy a bányászok 
megszeretik a körlet 
vehetőket. J.legsze'.-et- 
nék, mert látnák, 
hogy segíti őket, ta­
nácsaival jót akar 
nekik. És néni' utolsó 
sorban ez a tervtel- 
jesítéshez is vezetne. 
A bányászok munka­
idő alatt nem attól 
rettegnének, hogy 
„jaj, jön az árvíz!”, 
hanem azon iparkod­
nának, hogy mielőbb 
teljesítsék aznapi fel­
adatukat

Városunk dolgozói 
nagy leikesedéssel' 

üdvözik hazánk felvételét 
az ENSZ-be

Bányászok, építők, munká­
sok, műszakiak röpgyűléseken 
tárgyalták, fejezték ki meg­
elégedésüket abból az alka­
lomból, hogv Magyarországot 
felvették az ENSZ tagjai so­
rába.

Almás! Sándor elvtárs, a 
III-as üzem csillése így nyi­
latkozik:

— Ügy érzem minden bá­
nyásztársam nevében jelen­
tem ki, amikor azt mondom, 
hogy örömmel vettük tudomá­
sul hazánk felvételét az ENSZ- 
be. Mi mindannyian tudjuk, 
hogy ezt a nagy eredményt a 
Szovjetunió következetes bé­
keharcának köszönhetjük.

Már két nappal azelőtt hall­
gattam a rádión keresztül a 
Biztonsági Tanács határozatát, 
amiutón nyilvánosságra került 
az ENSZ közgyűlésének hatá­
rozata. Tudom, hogy ez a ha­
tározat végre elismerte azt a 
létjogosultságot ebben a szer­
vezetben, mely bennünket 
már évekkel ezelőtt is megil­
letett volna, h.ttz’ a mi béke 
politikánk, eddig elért ered­
ményeink biztosítékok arra, 
hogy megálljuk helyünket— e 
fontos netmzerekközötti szerve­
zetben is.

Ügy gondolom, a mi köte­
lességünk most az, hogy to­
vábbra is tántoríthatatlan hű­
séggel álljunk pártunk mö­
gött, következe ueoen hajtsuk 
végre a Központi Vezetőség 
határozatait, több és jobb mi­
nőségű szenet adjunk népgaz­
daságunknak.

E nagy esemény örömére, a 
Galló csapat nevében meg­
ígérhetem: a mi. brigádunk 
ágy dolgozik ezután, hogy az 
évet adósság nélkül zárhas­
suk.

Röviden...

Fegyelmezetlenség — egymásközti ellentét 
Bódis-esapatbana

hajú, értelmes arcú, kisleány vá­
laszolt: Háborúba!

Igen kislány. Háborúba „men­
tek”. Sok családot pusztítottak ki, 
sok gyermeket öltek meg, ezek 
a gyilkos szerszámok. De azóta 
Korea is megszabadult, az öldök­
lő fegyverektől, és azok gazdáitól. 
És nekünk sem kell félnünk. A 
Szovjetunió önzetlen baráti segít­
ségével, 1956-ban, hazánkban is 
felépül, az első magyar atom­
máglya — amint azt a képen is 
láthattad — amely rádióaktív izo­
tópok előállításán keresztül, se­
gítségünkre lesz a gyógyászatban, 
a biológiai kutatásokban, a me­
zőgazdaság fejlesztésében, és az 
ipar sok problémájának megol­
dásában.

Az atom erejét, és eddigi fel­
használását ismertető vonat, ok­
tóber 21-e óta, 27 állomáson állt 
meg, s hirdette a Szovjetunió bé­
kés, és az amerikaiak gyilkos 
szándékát. Városunkban, vasár­
nap reggel fél 9-től este fél hat­
ig, mintegy 3600-an üdvözölték, é«? 
tekintették meg a kiállítást.

Bódis András csapató a leg­
elmaradottabb 
közé tartozik a III-as üzem­
ben. December 
több, mint 160 csille szénnel 
adósa az országnak. Ellátogat­
tunk a csapat munkahelyére 
és megnéztük, hogy mi az oka 
a folytonos elmaradásnak.

A fejtés rossz állapotban 
van, mert nem fordítottak elég 
gondot a homlokhossz front­
szerű és szabályos kialakítá­
sára. A telep is zavart, túl 
egyenetlen. A kitermelt szén 
elszállítása pedig nagyon kö­
rülményes. Az elmaradás leg­
főbb okát abban kell keres­
sük, hogy a csapaton belül 
kisebb-nagyobb 
bányászok és 
között.

Frank János 
azt állítja, hogy Bódis elvtárs 
ekkor is gorombán, kiabálva 
beszél velük, ha jól dolgozó­
nak. Ez sokszor elkedvetleníti 
a vájárokat, s a termelés 
utána még annyira sem megy, 
mint azelőtt. De idézzünk szó­
szerinti

— Tudom, hogy a kétszár- 
nyú fejtés bejárása, műsza­
konként sok időt vesz el. Ke­
vesebb marad az irányításra és 
arra, hogy — mint ez más 
csapatoknál szokás — nekünk 
is segítsen valamit. Azonban 
a csapatvezstő ezt nagyon rit- 

Inkább leül és 
ha segítene, 
akkor az ő 

is

fi ontbrigádok

1. óta már

ellentét van a 
a csapatvezető

vájár például

kán teszi, 
kiabál. Holott, 
példát mutatna, 
példájától felbuzdulva m' 
jobban dolgoznánk.

Meg kell, hogy írjuk, Frank 
elvtárs meglátása alapjában 
helyes s ezek egyrészét a csa­
patvezető is elismeri. De fel­
vetődik a kérdés. Vajon ha a 
csapatvezető gyökeresen meg­
változna, máris lenne tervtel­
jesítés?

Korántsem. A csapaton be­
lüli fegyelem is rossz. Sok

vájár, mint például Szalai La­
jos elvtárs, nem hajtja végre 
a kiadott utasításokat. Még a 
szép szó utón is kifogásolható 
módon biztosit. Csak akkor 
dolgozik jól, ha kedve tartja. 
Bezzeg ha kévés 
akkor zúgolódik és 
társat okolja, hogy 
irányítja őket,

a kereset, 
Bódis elv­

nem jól

Az elővájások meggyorsításának 
legjobb elősegítője: 

a munkamódszerátadás
megakarjuk nézni, hogyHa 

a III-as üzem miért nem tel­
jesíti a tervét, akkor legelő­
ször az elővájások lassú előre­
haladásának okát kell kibo­
goznunk. Ugyanis jelen pilla­
natban a III-as üzem terme­
lésének 70—80 százalékát az 
elővájások adják. Tehát ért­
hető, hogy itt kell fokozni a 
teljesítményeket. De hogyan?

Van a III-as üzemnek jó 
elővájó csapata is. Itt van pél­
dául a 
amely i 
tért, 
amely 
métert 
ezeket 
bízni azzal, hogy átadják mód­
szereiket a gyengébbeknek. 
Biztos, hogy szívesen megte­
szik, hisz köztük sok a kom­
munista, s azok bizonyára 
megértik ennek szükségessé­
gét, Ha a módszerátadás más-

i Somogyvári brigád, 
novemberben 80 mé- 

a Novinetz-brigád, 
a múlt hónapban 50 
haladt előre. Nos, hát 
a csapatokat kell meg-

képp nem lehetséges, 
csere folytán. Mondjuk 
mogyváriéktól a csapatvezető 
egy-két hétig elmenne egy 
olyan brigádba, amely rászo­
rul a segítségre, viszont annak 
a brigádnak a vezetője pedig 
Somogyváriékhoz kerülne. Az 
ilyesfajta tapasztalatcsere na­
gyon hasznos lenne.

A tapasztalatcsere egymaga 
azonban még nem lesz ered­
ményes, ha • körletvezetők 
és az aknászok nem segítik a 
gyengébb brigádokat. Amikor 
rendszeres csapatlátogatásu­
kat végzik ezek az elvtársak, 
ne menjenek tovább azonnal, 
hanem maradjanak egy pár 
percig a segítségre szorulók­
nál. Mondják el ők, hogyan 
ácsolnának vagy hogyan osz­
tanák be a munkát vájár és 
csillés között. Ha ezt megte­
szik, bizios lesz az ered
mény,

akkor 
So-

Megszűnik Komló vízproblé- 
l mája. Az ötéves terv első évé­
ben, három darab 600 köbmé­
teres víztárolót építenek Ken­
derföldön, Budaién és az ős­
községben. melyre a tanács 1 
millió 400 ezer forintot fordít.

*
A 106 éves szászvári bánya, 

fürdőépületének átalakít st. 
1956-ban valósul meg. A mo­
dern berendezéssel ellátott für­
dő, a bányászok kényelmesebb 
tisztálkodását szolgálja.

*
Uj bérletigazolvány váltósa 

szükséges 1956. évre. Január 
1-től, csak az új „Dolgozók 
Igazolványá‘’-val ellátottak ré­
szesülhetnek bérletkedvez­
ményben. Az igazolványok be­
szerezhetők Pécsett és Komlón, 
az elővételi pénztáraknál, me­
lyeket — pontos kitöltés után 

, — a pécsi 26-os számú és a 
komlói 2 4-es 
désd Vállalat

sz. Autóközleke- 
érvényesít.
*
bányászai 1955.Béta-akna

december 13-án, éjfélig befe­
jezték éves tervüket és elhatá­
rozták, hogy év végéig 16 ezer 
tonna szenet adnak tervükön 
felül. Kólip Henrik, Dicső Fe­
renc és Fábián Albert csapa­
ta december 14-ig, 824 csille 
szenet adott többletként nép­
gazdaságunknak.

*
Uj kórház építését kezdtek 

meg a Majális téri legényszál- 
láson. A 2 miWiió 750 ezer te 
rinrtos beruházással épülő köri 
ház, — ahol a gyermekgyógyá­
szat kivételével az összes os» 
tályok megtalálhatók. — a jö> 
vő év végén kezdi meg műkői 
elését,
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Harcban a sár ellen

Száztíz gól . • •
Pilgermayer József, ö a 

csapat állandó tartaléka. Ha 
kapusra volt szükség, beállt 
védeni. Ha hátvédre volt 
szükség, ezen a poszton is 
hasznos tagja lett a csapat­
nak. Nagy hibája, hogy csak 
„egylábas". Fiatal játékos 
még, meg kell tanulnia a má­
sik „ballábával“ is rúgni a 
labdát.

' *

•— Hát már megint 
nem ide hozzák azt 
a kocsira való követ 
...Nem látják ezt a 
gödröt? ... Mindjárt 
dél lesz és csak ál­
lunk tétlenül, mert 
máshová viszik . a 
dömperek az apró­
köveket ..

Ilyen és ehhez ha­
sonló kiabálásoktól, 
zsörtölődésektől vissz 
hangzott Kenderföld 
a múlt vasárnap ve­
rőfényes délelőttjén.

Serényen dolgozó 
csoportokban öregek, 
— asszonyok, lányok 
és férfiak lapátolták, 
egyengették a ken­
derföldi utcák jár­
dáin a salakot, meg 
a zúzalékkövet A 
napsugár is táncolva 
csillant a fényesre 
kopott lapátokon, 
amelyekkel pihenő­
idejükben dolgoztak 
Kendterföld lakói, 
hogy a városi tanács 
felhívására önkéntes 
társadalmi munkával 
hozzák rendbe a tér- 
digérő sárral borított 
kenderföldi járdákat 
és gyalogú takat.

Vass István, a vá­

rosgazdálkodási osz­
tály vezetője a hely­
színen irányította és 
ellenőrizte a munká­
latokat, Galabár Ti­
borral, a tanács v. b. 
titkárával és Herke 
Gyulával, a 24-es 
AKÖV igazgatójával 
együtt. Herke és Ga- 
iabár elvtárs már 
hajnali 5 óra óta az 
Anna-aknai salakhá- 
nyónál ellenőrizte a 
tröszt, a tanács, az 
építők és a;z AKÖV 
teherautói és dömpe­
rei rakodását és irá­
nyítását. Az időköz­
ben elfogyott salakot 
Póra Jenő, az Akna­
mélyítő Vállalat 
üzemvezetője és Ha- 
bonyi Sándor igazga­
tó robbantással pó­
tolták. Mindkettőjü­
ket sebtiben kerítet­
ték elő a város kü­
lönböző pontjairól. 
Reggelre már kő és 
salak kupacok vár­
ták a munkára gyü­
lekező lakókat.
Nincs módunk min­

denkit felsorolni, aki 
résztvett a vasárna­
pi rohammunkában, 
bár mindannyian lel­

kesen dolgoztak, — 
mint például Földvá­
ri Károly, Koller Já­
nos Vájárok, Sebes­
tyén György villany­
szerelő, Szemetí Jó­
zsef mozdonyvezető, 
Arany János utcai 
lakosok, Görbe Zol­
tán, Csizmadia Emil- 
né, Makra István ta­
nácstagok, a Vörös­
marty, Zrínyi, illetve 
Arany János utca la­
kói.

Az Arany János 
utca 5. sz. ház előtt 
a 60 éves Kuk Ist­
ván földmunkás la­
pátolt korát megha­
zudtoló tempóban. A 
ház asszonyai közül 
Podpácz Andrásné és 
Tóth Istvánná azért 
zsörtölődtek, hogy so­
káig kell várniuk a 
salakra, s közben el­
késnek az ebéddel.

A fiatalok példa­
mutató szorgalommal 
végezték munkáju­
kat. Az egyik salak­
szállító teherautón 
ifi-brigád száguldo­
zott egyik utcából a 
másikba és ott segí­
tettek, ahol éppen 
szükség volt rájuk.

200 honvéd újonc, 
41 járművön szaka­
datlanul szállította 
az útépítéshez szük­
séges anyagokat. — 
Várkonyi Nándor, a 
tröszt fiatal techni­
kusa, Zinger Lóránd, 
a tröszt tervosztályá­
nak dolgozója dicsé­
retes buzgalommal 
lapátolt egész dél­
előtt.

Egész Kenderföld 
a jókedvvel véglett 
munka zajától volt 
hangos e vasárnapi 
délelőttön, csak a 
600 személyes legény 
szállás épülete tró­
nolt némán és látszó­
lag kihaltam a domb­
tetőn. Egyetlen egy 
bányászfiatal sem 
volt hajlandó elhagy­
ni kényelmes felleg­
várát, hogy résztve- 
gyen a munkában. 
Cseperka Ferenc elv­
társ, a városi DISZ- 
bizottság tagja elgon 
dolkozhait szervezői 
tevékenységének eme 
teljes kudarca felett 
és reméljük levonja 
belőle a tanulságot a 
jövőre nézve!

Lovászi József, a csapat 
jobbhátvédje. Többször ját­
szott a megyei ifjúsági és bá­
nyász válogatottban. A csapat 
népszerű „Szuszi“-ja csendes 
természetű, nyugodt játékos. 
Egy-két mérkőzéstől eltekint­
ve jó formában játszotta vé­
gig az egész idényt. Hibája az, 
hogy nem elég harcos, nem 
eléggé küzdő szellemi! játé­
kos. Keményebben, nagyobb 
szívvel kell játszania a jövő 
évadban. *

Eklics József balhátvéd, a 
Baranya megyei ifjúsági lab­
darúgó válogatott állandó tag­
ja.

Valamennyi mérkőzésen 
megbízhatóan, jól játszott. Az 
edzéseken a legszorgalmasab­
ban tanuló és gyakorló játé­
kosok közé tartozik. Civilben 
az általános gimnázium III. 
osztályának jelesrendű tanuló­
ja. Sok fiatal sportoló példát 
vehetne tőle, hogyan kell egy 
jó sportolónak az iskola pad­
jaiban is eleget tennie köte­
lességének.

Fizetek és mégis fáznak Tetszik, hogy__ Nem tetszik, hogy...

Fiatalok! Csatlakozzatok a „József Attila 
olvasómozgalom"-hoz

A Kökönyös-keleti általá­
nos iskola novemberben 6 400, 
decemberben 9 000 forintot 
költött központi fűtésre. Eny- 
nyi pénzért afrikai forrósá- 
got lehetne teremteni az is­
kola tantermeiben, mégis a 
gyermekek az idén még nem 
tanultak plusz 14—15 Celsius 
toknál melegebb teremben. — 
Hétszáz gyermek vacog és di­
dereg a tantestülettel együtt, 
miközben horribilis összege­
ket fizetnek ki fűtés címén. 
Előfordult már, hogy délután 
— amikor általában a gőznyo­
más a nulla fok körül szu­
szog, — haza kellett küldeni 
a tanulókat.

... az Erőműben a DISZ- 
szervezet biztosítja a fiatalok 
szórakozását, munkaidő után 
mindennap a kultúrheiyiség- 
ben. *

... huszonhárom DlSZ-szer- 
vezet már elküldte nevezését 
a DISZ tavaszi, kulturális és 
sport seregszemléjére.*

... a városi DISZ-bizottság 
„József Attila olvasó-mozgal- 
mat“ indít, hogy növelje az 
ifjúság soraiban — elsősorban 
a bányászfiatalok között — a 
rendszeres könyvolvasók szá­
mát. *

ipari Vállalat, a 
szati Tröszt és a
DISZ-szervezete még 
nem küldte el

:. „a városi tanács, a Helyi- 
Szénbányá- 

Kőbánya 
mindig

nevezéseit a 
seregszemlére.

*
... a Kossuth bányai DISZ 

szervezetek vezetői még min­
dig nem törődnek eléggé a 
fiatalok kulturális és sportolá­
si lehetőségeinek biztosításá­
val.

*
.. .a Kiskereskedelmi Válla­

lat DISZ-vezetői semmit sem 
törődnek a fiatalokkal, sem­
mit sem tesznek a szervezeti 
élet kialakítása érdekében.

*

kulturális

Néhány hete jelent meg a 
Stabad Ifjúságban a DISZ 
Központi Vezetőségének fel­
ásása a „József Attila olva­
sómozgalom elindítására. — 
Akkoriban sok fiatal kereste 
fel a Május 1 Kultúrotthon 
könyvtárát, kezében a Szabad 
Ifjúságból kivágott könyv­
jegyzékkel, hogy az ajánlott 
könyvek közül kölcsön ve­
gyen egy-két. érdekes művet. 
Ilyen biztató kezdet után jog­
gal számítunk arra, hogy vá­
rosunk DISZ-fiataljainak nagy 
része, vájártanulók, ipari ta­
nulók, bányászok, középisko­
lások, de még a tiszteletbeli 
DISZ-fiatalok is beneveznek a 
jelvényszerző olvasómozga­
lomba.

Az olvasómozgalom most 
indul és jövő év április 11- 
én, munkásosztályunk nagy

költőjének születésnapján ér 
véget. Ekkor osztják ki a jel­
vényeket. Aki elolvassa a 2 
kötelező és az 5 szabadohvá- 
lasztott könyvet, az elnyeri a 
bronz jelvényt. Aki 4 kötelező 
és 9 szabadon választott mű­
vet olvas el, az a „József At­
tila olvasómozgalom ezüstfo- 
kozata“ című jelvényt fogja 
elnyerni.

Az olvasómozgalom részt­
vevőinek meg kell nézniük két 
filmet az ajánlottak közül. — 
Januártól kezdve ezeket a fil­
meket fogják vetíteni a va­
sárnapi matiné-műsorokon. — 
Újra láthatják majd fiatalja­
ink a Különös ismertetőjel, 
az Ed Martin, a pincérfiú, a 
Sipka-szoros hősei c. filmeket.

Az olvasómozgalmat minden 
erejével támogatja a városi 
könyvtár, a tanács, a szak­

szervezet, s a kiadó válJala- 
tok. A könyvkiadók olcsó mű 
veket hoznak forgalomba az 
olvasómozgalom keretében. A 
központi könyvtár a Május 1 
Kultúrotthonban új helyiséget 
kap és még az idén 2000 fo­
rintot fordít a szükséges köny­
vek beszerzésére. Január 1-től 
kezdve a jelenleg lezárt könyv 
tár újra megkezdi működését.

Nemes célt akar elérni a 
DISZ, amikor könyveken ke­
resztül kívánja elősegíteni a 
fiatalok nevelését. Akik elol­
vassák a kijelölt és a szaba­
don választható könyveket, —• 
jól fognak szórakozni és nagy 
lépéssel haladnak előre a mű­
veltség útján. Csatlakozzatok 
hát, komlói fiatalok, a jel­
vényszerző olvasómozgalom­
hoz; jelentkezzetek a DISZ 
alapszervezetekben!

A városi tanács és a tröszt 
felelős szervei és vezetői med 
dig tűrik még ezt az áldatlan 
és főleg „zimankós" állapotot'’

A Társadalmi Szemle 
novemberi száma

közli a Központi Vezetösé ?nek az 
irodalmi életben mutatkozó jobb­
oldali jelenségekről szóló határo­
zatát. A folyóirat szerkesztőségi 
cikke — a Központi Vezetőség no­
vemberi határozata alapj án — ipa­
runk műszaki színvonala emelé­
sének feladataival foglalkozik.

Komor Imre írása az Októberi 
Forradalom történelmi jelentősé­
gét méltatja. Kálmán István cik­
ke a Szolnok megyei pártszerve­
zetnek a termelőszövetkezetek fej­
lesztésével kapcsolatos tapaszta­
latait ismerteti. Réti László: írá­
sának cíhie: Az első orosz forra­
dalom és a forradalmi baloldal ki­
alakulása a magyar munkásmoz­
galomban. Tálas Barna a kínai 
mezőgazdaság szocialista átalakí­
tásának sajátosságaival foglalko­
zik.

... az Aknamélyítő és a 
Mélyfúró Vállalatnál is meg­
indult és rendszeresen folyik 
a DISZ Petőfi-iskoláiban a 
politikai oktatás.*

...az Anyagbeszerző Válla­
lat, a 24-es AKÖV, a Szén­
osztályozó, a Rendelőintézet 
DISZ ajapszervezete már be­
fejezte a tagkönyvcserét meg­
előző tagösszeírást.

.. .a vájáriskola növendé­
kei, a városi tanács, a Il-es 
üzem fiataljai nem járnak el 
az Ifjúsági Akadémia előadá­
saira.

n
... A villamos üzemben. 

Kossuth-bánya Il-es és III-as 
üzemében, valamint a feltáró 
üzemben rosszul folyik a poli­
tikai oktatás a Petőfi iskolák­
ban.

fiatal vájáraink büszkesége

— Egyik legjobb fiatal vá­
járunk. — így mutatták be az 
üzem vezetői Kéri László elv­
társat, a városi pártbizottság 
titkárának. Kevés bányász­
fiatal érdemli ki ezt a megtisz­
telő elismerést olyan fiatalon, 
mint Kéri elvtárs. Alig múlt 
20 éves és már két éve vájár 
a komlói Kossuth-bánya III-as 
üzemében.

1953-ban kitűnő eredmény­
nyel végezte el a 2 éves vájár­
iskolát Ajkacsingervölgyön. 
1951 óta aktív, szorgalmas 
tagja a DISZ-nek. A vájáris- 
kolai DISZ-szervezetben cso­
portbizalminak választották. 
Jelenleg is ezt a funkciót tölti 
be a III-as üzem DISZ alap­
szervezetében, __

Szorgalmas munkáját, kivá­
ló szaktudását bizonyítja, 
hogy egy éves gyakorlat után, 
1954 novemberében megbízták 
egy elővájó brigád megalakí­
tásával és vezetésével. Kéri 
elvtárs kiváló szervezőkészsé­
géről és mindenkit magával 
ragadó munkalendületéről ta­
núskodnak a rideg számada­
tok is. Csapatának átlagos tel­
jesítménye havonként a 120 
százalékot is meghaladta s 
Kéri elvtárs sem ért el 130— 
150 százaléknál alacsonyabb 
eredményt. Széleskörű szak­
mai ismereteit jelenleg a moll- 
biztosítási munkáknál hasz­
nálja fel. A faácsolás helyett 
vas-ívekkel történő vágatbiz­
tosítás sürgős és fáradságos 
munkát jelent. Ezért bízta 
meg az üzemi pártvezetőség 
Kéri elvtánsat e kitüntető, de 
egyben igen nehéz feladat 
végrehajtásával.

♦
Munkatársai szakmai és po­

litikai nevelésével is épp olyan 
buzgalommal törődik, mini 
saját munkájával és tanulmá­
nyaival. Bátori Sándor csillés 
Kéri elvtárs baráti tanácsaira 
beiratkozott a vájárképző tan­
folyamra és szorgalmasan lá­

togatja a Petőfi-iskola előadá­
sait is. Ma már szakképzett 
vájár, méltó utódja tanítómes­
terének.

Kéri elvtársat szakmai és 
politikai munkájának legmél­
tóbb elismeréseként ez év feb­
ruárjában felvették tagjelölt­
nek a Magyar Dolgozók Párt­
jába, néhány hónap múlva pe­
dig — december 13-án — az 
üzemi taggyűlés egyhangúlag 
párttaggá fogadta.

Politikai ismereteit a Petőfi 
iskola II. évfolyamán gyara­
pítja. Pártmegbizatásához hí­
ven alapos felkészüléssel, pon­
tos, hozzáértő felszólalásaival, 
kérdéseivel, élénk, lendületes 
vitáival járul hozzá a politikai 
oktatás eredményességéhez.

A városi DISZ-bizottságban 
mint bizottsági tag, üzemében 
pedig, mint ü. b. tag tevéke­
nyen dolgozik.

♦
Napi munkája után sietve 

kapaszkodik felfele a dombol­
dalon kígyózó lépcsősoron haza 
— feleségéhez, a fiatal bájos, 
Egerszegi Máriához, aki már 
türelmetlenül várja.

Vacsora után a kellemesen 
meleg szobában, a hatalmas 
cserépkályha tövében vidám

rádiózással, olvasással, meg­
hitt családi körben tölti el pi­
henő idejét Kéri elvtárs.

Zsúfolásig teletömött köny­
vespolcain magyar klassziku­
sok, szovjet szerzők művei, a 
marxizmus klasszikusainak 
munkái sorakoznak.

A könyv és a labdarúgás 
rajongója Kéri elvtárs. Nehe­
zen tudna választani a kettő 
közül. Néha dupla műszakot 
is vállal, hogy szombaton egész 
nap pihenhessen és vasárnap 
frissen léphessen pályára, de 
sokszor éjfélig is ég olvasó­
lámpája, ha egy-egy jó köny­
vet vesz kezébe. Legkedvesebb 
magyar írója Jókai Mór. A 
szovjet írók közül Azsajevet, 
a Távol Moszkvától és Gorba- 
tovot, a Donyeci bányászok c. 
könyv szerzőit szereti legjob­
ban.

Nősülése előtt barátaival, 
munkatársaival, mostanában 
persze feleségével jár moziba, 
vagy színházba.

*
Alig múlt 20 éves Kéri 

László, mégis milyen mazgal- 
mos élet, hány meg hány hét­
köznap fáradtsága és _ sikere 
áll mögötte. S a jövő meg 
több sikeres munkát, sok-sok 
örömet és boldogságot ígér az 
egyik legjobb fiatal vájárunk­
nak, Kéri Lászlónak,

Szavalóverseny a belvárosi iskolában
Versfoszlányok, izgatott hadarások, kipirult arcú kispaj­

tások zsibongó lármája töltötte be a termet. A VIII. fiúosz­
tályban szavalóversenyre készültek az ifjú „műkedvelő” mű­
vészek december 10-én, szombaton a belvárosi iskolában. A 
kíváncsi nézősereg talán még jobban drukkolt, mint a verseny 
résztvevői. A fiúk, leányok vidám csivitelése csak akkor hal­
kult el, amikor bevonultak a terembe a tanárok, s a zsűri 
tagjai: Horváth József, Lantos Tibor és Lóránd Péter.

Néhány pillanat múlva már hol hangosan, hol lágyan, csi­
lingelő, éneklésen hangzó gyermekhangok hullámai szelték át 
a terem levegőjét.

Kepecz Gabriella VI. o., Merkel Magdolna VIII. o., Ko­
vács Lajos V. o. és Takács Péter VIII. <y tanulóik meglehetős 
drukkolással ültek a stúdió mikrofonja előtt, de amint szaval­
ni kezdtek lefoszlott róluk az izgatottság. Kepecz Gabriella 
korát feledtető őszinte érzésekkel, mély átérzéssel szavalta Pe­
tőfi Sándor: Szeptember végén c. versét. Tehetségével és szor­
galmával bizonyára eléri célját és kitűnő színésznővé fejlő­
dik. A grafikusnak készülő Takács Péter, bár kissé szertele­
nül, de a művészlelkekre jellemző őszinte szenvedéllyel sza­
valta Vörösmarty: Szózat c. költeményét. Merkel Magdolna 
megható bájjal és egyszerűséggel adta elő Kaffka Margit: Pé­
tiké jár c. versét. Végül külön említsük meg a pöttömnyi, 
szöszke, örökké mosolygó Kovács Lalit, aki Benjámin László: 
Mindennap győzelem c. versét szavalta el bátor szenvedélyes- 
séggel,

Úttörök, akik DiSZ-tagok akarnak lenni
A DISZ Központi Vezetősé­

gének határozata nyomán a 
komlói belvárosi, általános is­
kola legjobb nyolcadik osztá­
lyos úttörőit is felveszik a 
DISZ-be, hogy már az általá­
nos iskolában megismerkedje­
nek a DISZ-munka módszerei­
vel s hogy a szükséges átmenet 
biztosításával a DlSZ-munká- 
ban már jártas fiatalok kerül­
jenek jövőre a középiskolás 
DISZ-szervezetekbe.

A legjobb tanulókat és a 
csapatmunkában legkiválóbb 
úttörőket érte az a megtisztel­
tetés, hogy jelentkezhettek s 
kérhették felvételüket a DISZ- 
be.

A belvárosi iskola két nyol­
cadik osztályában összesen 25 
tanuló, a létszámnak körülbe­
lül a fele kérte felvételét. 
Lantos Tibor úttörővezető ta­

nár örömmel állapította meg, 
hogy várakozáson felüli lelke­
sedéssel és buzgalommal dol­
goznak a nyolcadik osztályos 
pajtások, hogy megérdemeljék 
DISZ-tagságukat. Kutnyán- 
szky Mária nyolcadik o. ta­
nuló, a negyedik osztályosok 
raj tanácsának elnöke, Ambrus 
Margittal együtt már DISZ- 
megbizatásként segíti meg­
szervezni a kispajtások raj­
gyűléseit, Takács Péter és 
Horváth Imre nyolcadik osztá­
lyos, kitűnő tanulók a tanu­
lásban segítik kisebb pajtásai1 
kát.

Reméljük, hogy a legkivá' 
lóbb nyolcadikos úttörők ered1 
menyes munkájuk jutalmáu 
jövő ősszel már „öreg" diszis- 
tákként léphetnek be a közép­
iskolák kapuin, u .. .j
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Ez történik az Erőműben | A Május 1 
Kultúrotthon

A Komlói Villamoserőmű fontos létesítmény. Négy hatal­
mas kazánjában, állandóan ég a tűz, hogy a vizet gőzzé ala­
kítva mozgásba hozzon három turbó-generátort, amely szín­
telen, szagtalan és láthatatlan energiát; áramot termel. Ara­
mért, amely a komlói bánya, a Bajai Selyemfonóda a Kapos­
vári Textilkombinát, a Mázai bánya gépeit meghajtja, és 
amely Kiskunhalas, Szekszárd, Tolna, Dunafoldvár lakásaiba 
is eljuttatja a villanyt, a kultúrát. Az Erőmű dolgozói ebben a 
nagy munkában, jól látják el feladatukat.

Ez alkalommal azonban nem csak az üzemről írunk. Ha­
nem Pollák Dezső elvtársat, a pártszervezet titkárát, szeret­
nénk bemutatni. Munkájának azt az oldalát, amelyről talán 
sohasem készült külön jelentés, de amely mégis hallatlanul 
jelentős helyet foglal el, az Erőmű munkájának egészében. 
Nem más ez, mint: a politikai munka jó irányítása és foglal­
kozás az emberekkel.

Álljanak itt a történetek, amelyek önmagukról beszél­
nek.

megbeszélést tartott öt 
kommunistával. Meg- 
őket, hogy pártmunka- 
a DISZ-ben dolgozza-

A DISZ-szervezet jó mun­
kájáról 5 hónappal ezelőtt, 
nemigen lehetett beszélni az 
Erőműben. A DISZ-titkár pa­
naszkodott, hogy a fiatalok 
nem tartanak össze, széthúz­
nak, nem veszik ki részüket 
semilyen munkából.

Pollák elvtárs is látta ezt, 
ezért 
fiatal 
bízta 
ként 
nak. Ezután ő maga is többet 
törődött a DISZ-szel. Napjá­
ban sokszor beszélgetett a 
fiatalokkal. Meghallgatta őket 
—■ véleményüket kérte, mit 
lehetne és kellene tenni, hogy 
a fiatalok összetartsanak.

A véleményeket pedig ösz- 
szesítve, a DISZ-titkárral, az 
Igazgatóval, Pintér elvtárssal, 
közösen megtárgyalták. Fon­
tolóra vették, melyek a jók, 
és utána megvalósították azo­
kat

Ennek eredménye, hogy a 
négytagú kultúrcsoport 19 
tagra gyarapodott, jó a DISZ- 
oktatás, a kultúrteremben, — 
amelyet újjáalakítottak — es­
ténként 20—25 fiatal szórako­
zik. Nem utolsósorban pedig 
az, hogy az Erőmű DISZ alap­
szervezetéről is úgy lehet már 
beszélni, mint egy jól működő 
DISZ-szerv ezeVól,

Kiss Károly vezetőségi tag 
mondotta el a következőket:

— Azelőtt nálunk annyira 
gyenge volt a pártmunka, 
hogy még a taggyűléseket is 
alig lehetett megtartani. Most, 
aiig-alig hiányzik valaki. De a

Határozott a társadalmi bíróság
Első ízben Olt össze a Komló! 

Kiskereskedelmi Vállalat dolgozói­
ból alakult társadalmi bíróság, 
hogy megtárgyalja a 115. sz. Cse­
mege bolt két dolgozójának ügyét, 
akik vétettek a Munka törvény­
könyvében előírt szocialista mun- 
kaerkölcs ellen. A két dolgozó, — 
ahogy azt a társadalmi bíróság 
igen helyesen megállapította, — 
hanyag munkájával hozzájárult 
ahhoz, hogy a vásárlóközönségben 
kételyeket keltsen, a szocialista 
kereskedelem becsületességében.

A vállalat kultúrtermében meg­
tartott tárgyaláson/ bizony elég 
kevés hallgató figyelt Németh Ká­
roly, a társadalmi bíróság elnö­
kének megnyitó szavaira, aki így 
ismertette a cselekményt!

— December 8-án egy rendelés 
érkezett a 115. sz. Csemege bolt­
ba, 20 darab, 5 forint értékű „Tél­
apó csomag” elkészítésére. A ren­
delést Hídvégi László, a bolt ve­
zetője vette lel, aki a csomagok 
elkészítését Török Isttvánné el­

adóra bízta. Török Istvánné a reá 
bízott feladatot hanyagul végezte 
el, Hídvégi László pedig a kiadás­
nál nem ellenőrizte a csomagok 
tartalmát. így történhetett meg, 
hogy a csomagokban kevesebb áru 
volt, mint annak eladási ára. Ez­
zel a tettükkel Hídvégi László és 
Török Istvánné, veszélyeztette a 
szocialista kereskedelem jó hírét.

Török Istvánné állt először a 
társadalmi bíróság elé. Elmondta, 
hogy ö csomagolta a 20 darab 
„Teiapó csomagot” a kiadott kal­
kuláció alapján. De a megadott 
minőségi cukorkából nem volt 
elegendő mennyiség és ezt jelen­
tene Hídvégi Lászlónak. Azt a 
választ kaptam — mondja — hogy 
a meglévő mennyiséget osszam 
szét 20 felé. így került az s de­
kagramm hűsítő cukorka helyett 
csak 1 dekagramm a csomagba. 
Tud..ni, hogy hibáztam, de nem 
régóta dolgozom a kereskedelem­
ből.

— Árut vettem át a Fűszérttől 
— felel Hídvégi László, a társa­
dalmi bíróság elnökének kérdésé­
re. — Megadtam a kalkulációt, de 
nem ellenőriztem a kiadott cso­
magokat. Hibáztam, azonban nem 
volt szándékosság benne.

így is volt. A társadalmi bíró­
ság tagjai ezt tudják, de a ha­
nyag munkát sem lehet eltűrni a 
szocialista kereskedelemben. Az 
egyik hiányosan csomagolt, a má­
sik nem ellenőrizte. Ez bizony 
nagy hiba volt. A rendelő káro­
sodott volna, de éber volt! Azt 
tette, amit a bolt dolgozóinak kel­
lett volna tennie: megnézte a cso­
magokat.

A társadalmi bíróság határozat­
hozatalra vonult vissza, majd né­
hány perc múlva as elnök közöl­
te:

— A társadalmi bíróság javasol­
ja « vállalat vezetője felé, a íe 

hiányzó is csak azért nem 
jön el, mert műszakon van.

A különbséget abban látom, 
hogy Pollák elvtárs nemcsak 
időben gondoskodik a mozgó­
sításról, hanem gondja van 
a taggyűléseken felvetett 
problémák intézésére is. — 
Ezért szeretjük s ezért bízunk 
benne.

**■ Pollák elvtárs reggelente 
előbb látogatja meg az üze­
met, mint én .; s — mondta 
Pintér Gyula igazgató. — Be­
szél a dolgozókkal, érdeklő­
dik a munkamenet iránt és 
felfedezi a hibákat. Amikor 
9 órakor feljön hozzám az 
irodába, már kész javaslato­
kat mond el: hol, milyen hi­
ba van, s mily módon lehetne 
azokat megszüntetni, hogy 
lehetne gyorsabban és jobban 
dolgozni.

A termelés pártellenőrzés0
*

Ott ült az asztalinál, két állandóan csörgő telefon között. 
Előtte naptár, s benne pontosan feljegyezve, milyen értekez­
letre kell mennie, milyen problémát kell megoldania, s miről 
kell tárgyalnia az igazgatóval, még aznap. Majd felállt, és be­
szélni kezdett:

— Nagyon szeretem ezt a munkát, amit rámbizott a párt. 
De, hogy mégis tudjam oldani, sokat kell tanulnom. Elvégez­
tem már a villamosipari technikumot, de ez nem bizonyult 
elégnek, hát most hallgatója vagyok a Pécsi Marxista Egye­
tem Levelező Tagozatának. Ezenkívül rengeteg szépirodalmat 
olvasok, ahol rendkívül sok olyan emberi jellemre és olyan 
problémákra bukkanok, amelyek az életben is jelentkeznek. 
A tapasztaltakat pedig hasznosítom a gyakorlatban... Hát 
úgyszólván ennek tudhatom be, hogy sokoldalú a pártszerve­
zet munkája.

„A pártszervezet munkája!" Nem magáról beszél, nem úgy 
értékeli, hogy mindezt ő maga érte el, hanem a kollektíva. 
Igen. Ilyen egy kommunista vezető legfőbb jellemvonása, 
amely nagy-nagy műveltséget árul el. És ez a: szerénység.

gyelmi eljárás megindítását, a US. 
sz. Csemege bolt két dolgozójának 
hanyag munkája miatt.

A vállalat igazgatója, mint első 
fokú fegyelmi hatóság a Munka 
Törvénykönyve fennálló rendelke­
zései alapján, a hanyag munkát 
végző kőt dolgozót, szóbeli éis 
írásbeli megrovásban részesítette.

Első ízben tilt össze a társadal­
mi bíróság, melyet népi demokrá­
ciánk azért hozott létre, hogy ma­
guk a dolgozók tegyenek Javasla­
tot azok ellen, akik vétenek a

Mindig mozgalmas 
hely. Nem azért, 
mert az autóbusz 
végállomásához közel 
van, de azért sem, 
mert vele szemben, a 
Május 1. filmszínház 
található. Egyszerűen 
csak azért, mert a 
komlói pajtások sze­
retik, második ottho­
nuknak tekintik, az 
úttörőházat.

Nemrégen nyílt 
meg. Nincs még más­
fél éve. De azóta, 
tavasszal, nyáron, 
ősszel és télen, jó­
időben, rossz időben, 
egyformán hangos a 
gyenmekek vidám 
nevetésétől, a har­
monika hangjától, 
vagy éppen a furu­
lyázok víg dalaitól. 
S ha valaki végig­
megy a délutáni órák 
bán, az épület kes­
keny, virággal és 
képekkel díszített fo­
lyosóján, ne lepődjön 
meg azon sem, ha a 
megszokott „gyermek 
zsivaj” helyett var­
rógép hangját hallja 
meg.

Nem 
nyok, 
anyák, 
ros, vagy copfos hajú, 
szalagot viselő, út- 

háziasszo- 
felnőtt édes- 
hanem bod-

nemcsak Ilyen módon 'törté­
nik. Az október 28-i taggyűlés 
határozata szerint, a pártszer­
vezet két brigádot alakított. 
Az egyiket azzal bízta meg 
Pollák elvtárs, hogy a TMK 
munkát vizsgálják felül. Bo­
gozzák ki, miként lehetne 
szervezettebbé és jobbá tenni 
a műhely munkáját. A másik 
brigád azt kapta feladatul, 
nézze meg, mi módon lehetne 
alacsonyabb kalóriaértékkcl 
több energiát előállítani. A 
vizsgálat, amely még jelen­
leg is tart, máris eredménye­
ket hozott. Novemberben kb 
130 kalóriát takarítottak meg 
kw-óránként,

*

Még sokat és bőven lehet­
ne írni arról, hogy Pollák 
elvtárs, mennyire törődik az 
emberekkel, a párt politikájá­
nak következetes végrehajtá­
sával. De inkább keressük 
meg azt az okot, hogy mi­
ért ilyen sokoldalú. Igen, sok­
oldalú. Mert az egyik perc­
ben, az oktatásról beszél Kiss 
elvtárssal, mit kellene tenni, 
hogy a 80—90 százalékos meg­
jelenés 100 százalékosra emel­
kedjen, a másik percben Oláh 
Károlyné és Füzes Elek elv­
társakkal, a taggyűlés előké­
szítéséről tárgyal, a harmadik 
percben Bódis József elvtárs­
sal cseréli ki véleményét, 
hogy miként és mikor lehetne 
szebbé tenni a fiatalok klub­
termét, később már a kará­
csonyi ajándékosztásról és 
annak lebonyolításáról beszél 
Gráber Júliával és Somogyi 
Istvánnal;

■■pite,

szocialista munkaerkőlcs szabál­
lyal ellen. A Kiskereskedelmi Vál­
lalat társadalmi bíróságának ha­
tározata legyen intő példa és szol­
gáljon tanulságul, hogy a jövő­
ben az elárusítók munkájukat — 
a vásárlók érdekében — gondo­
sabban végezzék el. Alakuljon 
meg más vállalatoknál is hasonló 
társadalmi bíróság, ha arra szük­
ség van. Es ezek a bíróságok ke­
mény kézzel torolják meg a Mun­
ka Törvénykönyve ellen vétőit cse­
lekményeit,

Élet az úttörőházban
törőlányok kattogtat- 
ják szorgalmasan a 
varrógépet. A na­
gyobbak, kötény ké­
ket, zsebkendőket 
varrnak, a kisebbele 
pedig — akik még 
nem lettek hűtlenek 
alvóbabájukhoz — 
ruhát varrnak, de 
micsoda ruhát! A 
szakkörvezetőnő táb­
lán magyarázza el és 
rajzolja le a szabás­
mintákat, amit ter­
mészetesen minden 
lánynak szintén tud­
nia kell. És amikor a 
kis „varrónők” 
gép helyett, már

a 
a 

hazafelé vezető utat 
tapossák, a szoba új 
lakóikat kap. Most a 
túristák kezdik meg 
az elméleti oktatásu­
kat. Sajnos, az idő 
nem nagyon kedvez 
és ezért — ha fájó 
szívvel is, — de le­
mondanak a pajtások 
a gyakorlati foglal­
kozásról,

Vannak úttörők, 
akik a megemlített 
két szakkör egyiké­
ben sem találják fel 
magukat. De ezek 
sem unatkoznak. 40 
különböző szakkör­
ben, 20 vezető tanít­
ja, neveli a fiatalo-

kát és foglalkozik 
azok szellemi és gya­
korlati fejlődésével. 
A 460 úttörő közül, 
napjában — ki tudná 
megmondani hányán 
— keresik fel Horzsa 
Sándor elvtársat. És 
az „igazgató bácsi­
nak” mindig van 
egy-két meleg, okta­
tó szava az 
höz.

Kedvesek, 
munkával, 
zással eltöltött 
utánok. A gyerekek 
észre sem veszik és 
egy-kettőre 6 óra 
van. Idejüket nem 
töltik hiába, mert az 
ismert tantárgyakon 
kívül, több olyan tu­
dományos, művészeti 
és sportággal ismer­
kednek meg, amiről 
eddig, talán csak hal­
lottak. A zenekedve­
lők közül, Végvári 
Sándor és Fóris Er­
zsébet, nyolcadikos 
tanuló, már igen szé­
pen harmonikázik. A 
többiek sem panasz­
kodhatnak. A báb­
színház, repülőmo- 
dellek, színjátszás, 
festés, rajzolás, stíb. 
foglalkozásokon — 
nagyszerűen szóra­
koznak.

úttörők-

ezek a 
szórako- 

dél-

! Városunk kulturális élete fejlő-! 
Idősének Jelentős állomása volt az; 
[újjáalakított Május 1, Kultúrott-;
• hon megnyitása.
• Az újjáalakított épületben ki- 
(bővített, korszerűen átépített film-; 
(színház nyújt kellemes, és hasz-j 
•nos szórakozást dolgozóinknak. Aj tervét nem teljesítette. Azál- 
’ régebbi férőhelyek számát hat-!
• vannal növelték, s így jelenleg 412!
• kényelmes támlásszék sorakozik aí 
[nézőtéren. A fővárosi mozik min-j 
; tájára büfével ellátott, dohányzój 
[várócsarnokkal bővült a filmszín-• 
[ház. Az épület földszinti balszár- J 
[nyában december 10-én nyitották; 
5meg az ország első Műszaki Klub-; 
.'ját, amelynek létrehozásáért igen!
• nagy erőfeszítéseket tett Hegybíró !
• Béla bányamérnök, a tröszt beru-
• házásl intézöségének vezetője és
• Klausz Gyula az építési osztály 
[előadója. A billiárdszoba, a tánc- 
•terem, s a közeljövőben e’kásziílő 
•olvasóterem a város műsz'-.’.u dol­
gozóinak nemcsak kényelmes szó- 
. rakozását, hanem — a v.l —ősi 
'könyvtárral együttműködő műsza-. 
; ki könyvtár segítségével — a dől-! 
1 gőzök szakmai ismereteinek bövi-« 
itését is szolgálja. Szükséges, hogy! 
; ez az intézmény megfelelő és mél-j 
’ *?. ®szK.öze legyen a dolgozók kö- •
> zotti közvetlenebb, baráti kapcso-! 
; latok kiépítésének — amint ezt! 
»Vizi elvtárs a tröszt igazgatója,
megnyitó beszédében hangsúlyoz- 

. ta. ■
■ ;
3 Az épület földszinti kis termé-;
ben keskenyfilmeket vetítenek j

• majd a klub látogatói részére, de ’ 
a terem természetesen a város 1

B bármelyik szervének, vagy intéz- > 
■ményének is rendelkezésére áll. 3
■ A 300 ezer forintos költséggel át-5
■alakított kultúrotthon eredményes ’ 
•működését azonban kirívó és ért-3 
Jhetetlenül elhanyagolt hibák gá-’ 
Stolják. A városi könyvtár új he-j 
■lyiségének átalakítását még min-J 
*dig nem fejezték be, s emiatt az; 
»ideiglenesen, vizes, nyirkos he- ] 
‘lyiségben tárolt könyveket napról-! 
$ napra nagyobb kár éri. 2
£ Az egész épület fűtése még a! 
imái napig sincs biztosítva. A Mű-3 
»szaki Klubban és a filmszínházban 3
> is kabátban ülve dideregnek a 3
• szórakozni vágyó dolgozók. a"
■ gőzvezetékek hanyag . szerelési ■ 
•munkái és egy koksztüzelésre ké-“ 
•szült kazán (hol van Komlón* 
jkoksz?!) beépítése miatt lehetet-’ 
•len az épület központi fűtését biz-2 
•tosítani.
3 A befejezetlen villanyszerelési 3
■ munkák életveszélyessé teszik az’
3 épületben dolgozó személyzet ’ 
•munkáját. . ■
3 A 49. sz. Építőipari Vállalat és 5
■ a tröszt illetékes vezetői sürgősen I
■ intézkedjenek e tarthatatlan álla-3
■ potok megszüntetése ügyében. 3 
; Sok-sok anyagi és fizikai erőfe- ■ 
í szítés eredménye ez az átalakí- ■ 
ított kultúrotthon, amely városunk 1
• dolgozóinak pihenését, szórakozá- J 
ísát és művelődését kívánja szol-2
• gálni. Nem engedhetjük, hogy a 3
• nemtörődömség tunya betegségei 
" meggátolja hivatása betöltésében ■
• városunk egyik legkorszerűbb kub« 
; turális intézményét.

■ !•■•■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■«■■■■■»•

Kitüntetett
DISZ-titkárok

— A DISZ végrehajtó bi­
zottság a „Komló építéséért” 
kitüntető jelvény ezüst foko­
zatával tüntette ki Krajczár 
Ferencet, az Anyagbeszerző 
Vállalat, Kovács Jánost, a 24- 
es AKÖV, Orosz Sándort, a 
Szénosztályozó, és Patyi Lí­
viát, a Rendelőintézet DISZ- 
titkárát.

Izgatottan várják 
már a pajtásók azt 
az időt is, amikar vi­
szontlátják a hidasi 
völgyet és ott ismét 
eltöltenek néhány na­
pot. Mert „az úttörök 
téli terveiben" ez is 
benne van. A progra­
mok között szerepel 
még a december 21- 
én, 22-én és 23-án 
megtartandó egészna­
pos saikk és asztalite­
nisz verseny, a ja­
nuár 7-re tervezett 
hadijáték, és a ja­
nuár 16-i teadélután., 
valamint a könyvan­
két is.

Sok minőén törté­
nik az úttöröházban. 
S amikor egy-egy 
eseményekkel dús 
délután, az est beáll­
tával, búcsút monda­
nak a pajtások egy­
másnak, úgy válnak 
el, hogy másnap is­
mét találkoznak. És 
ha eljön a „másnap”, 
a jókedvű nevetés 
megint felhangzik, a 
varrógépek, kötőtűk, 
kréták és han-j'.z*- 
rek újból előkerül­
nek és a komlói paj­
tásak ismét; szóra­
kozva tanulnak.

Ugye kispaj'-ís 
is ’

te

Az egyösszegű utalványozás
I tapasztalatai a 49-es Építőipari 

Vállalatnál
A komlói ÉM 49. sz. Építő­

ipari Vállalat ez évben a párt 
és a kormány határozatának 
nem tett eleget, mert ez évi 

lammal szemben vállalt kö­
telezettségének sem tett ele­
get, mert nem akkumulált, 
veszteséggel dolgozott.

1956. évben a komlói építő­
ipari vállalatnak a tervét 
teljesíteni kell és veszteség- 
mentesen kell dolgoznia.

Erre kötelez bennünket a no­
vemberi párthatározat. A párt 
vezetősége és a vállalat veze­
tősége több intézkedést haj­
tott végre annak érdekében, 
hogy a vállalat 1956. évben 
minden területen eleget te­
gyen a párt- és a kormány­
határozatoknak. Ezen intézke­
désünkhöz hozzátartozik az 
egyösszegű munkautalványo­
zás bevezetése. Vállalatunknál 
jelenleg 8 brigád kötött szer­
ződést, összesen 118 fővel egy­
összegű utalványozásra. Ezek 
között vannak komplex-bri­
gádok és egyedi szakmai bri­
gádok (kubikos, ács, stb.)

Az egyösszegű utalványozá­
si szerződések részben biztosí­
tani fogják, hogy a vállalat­
nál a brigádok öntudata nö­
vekedjen azáltal, hogy a bri­
gádok vállalják egy egység­
ben egy-egy épülettömb határ­
időben való elvégzését, az 
anyaggal való helyes takaré- 
kodást és a minőségi munkát. 
Ezáltal a brigád összes tag­
jai egységesen harcolni fog­
nak a terv teljesítéséért és az 
önköltség helyes* alakulásáért. 
Ugyanakkor ez a brigád ösz- 
szes tagjának anyagi előnyt 
jelent. így például Schraub 
Ferenc komplex-brigádja 28 
ezer 157 forint értékű mun­
kára kötött szerződést, ame­
lyet 1956 március 31-ig kell 
befejezni. A szerződésben vál­
lalták, hogy a határidőt be­
tartják, továbbá, hogy minő­
ségi munkát végeznek, a kifo­
gásolt munkát térítés nélkül 
kijavítják, biztosítják a mun­
kafegyelmet, stb. Hasonló szel­
lemben kötött szerződést a 
Sípos brigád, a Marcali bri­
gád és a többiek.

Az eddig megkötött szerző­
désekből megállapítható, 
hogy a brigádok a vállalat 
gazdájának érzik magukat.
A szerződésben a vállalat­

nak is kötelezettsége van. A 
vállalatnak biztosítani kell a 
zavartalan munkamenetet, a 
balesetmentes munkálatok he­
lyes megszervezését, valamint 
a brigád saját hibáján kívül 
eredő óráknak megtéríté­
sét. Ez azt jelenti, hogy a vál­
lalatvezetőség, de elsősorban 
az építésvezetőknek nagy 

gondot kell fordítani a helyes 
munka megszervezésére, mert 
ez közvetlenül anyagilag is 
érinti a vállalatot,

Akikről még nem írtunk
— Már megint alszanak 

ezek a központosok! Borzasztó, 
hogy milyen nehezen jelent­
keznek, — hangzik több eset­
ben az előfizetők ajkáról, s 
valjuk be, mi is mondtunk 
már ehhez hasonlót. Pedig 
nincs igazunk. És erről rögtön 
meggyőződünk akkor, ha meg­
figyeljük, — és egészen közel­
ről — a „központosok" mun­
káját.

A kis jelzőlámpák hol itt, 
hol ott gulladrak ki, a kapcso­
lótáblán. Gyakran több helyen 
egyszerre villan elő a zöld 
szín, s a szolgálatban lévő elv­
társnőnek ugyancsak fürgén 
mozognak az ujjai, miközben 
napjában kitudja hányadszor 
bejelentkezik:

— Posta.-, posta.-., posta...
— A 49-est kérem. — Vagy 

— a 105-öst leérem.
S amikor kapcsolják a 49- 

esit, vagy a 105-öst, a hívó fél 
megbotránkozva, idegesen kia­
bál a hallgatóba.; s

— Elvtársnő, a 49-es Építő­
ipari Vállalatot kértem. 
Vagy — a 105-ös Népboltot 
kértem. (Gondolkozzon min­
denki, nem ismer-e magára?) 

Persze a saját hibánkat 
mindig nehezebb elismerni, 
mint a másét. Köztudomású, 
és szinte természetesnek vesz- 
szük, hogy ha nem jelentkezik 
hívásunkra a posta, vagy 
rossz számot kapcsol, annak 
csakis a telefonkezelőnek ha-

■ ■ fiv

Értékelve az egyösszegű 
munkautalvány bevezetése óta 
eltelt időt, már kezdetlege* 
eredmények kimutathatók. A 
brigádok szeretnek egyössze­
gű utalványozás alapján dol­
gozni, mert tisztában vannak 
a forintértékkel, a határidő­
vel és ennek érdekében ön­
maguk különböző szervezési 
intézkedéseket tudnak tenni a 
terv érdekében. Keresetük 13 
növekedik, így például

a Schranb-brigád múlt ha­
vi átlagkeresete 1 600 forl .t 
volt.

A téli időjárást figyelembe- 
véve, — amely bizonyos fo­
kig a munkamenetet csök­
kenti, -— a brigádok kiváló 
eredményt értek el. Százalék­
ban értékelve, a Schraub-bri- 
gád 203 százalékot ért el.

Eredmény mutatkozik a 
munka-termelékenység növe­
kedésében és az önköltségnél 
is. Ezen számok pontosan nin­
csenek értékelve, de megálla­
pítható már, hogy az egyösz- 
szegű munkautalváwyozásnak 
jó népgazdasági eredménye 
van. Ugyanakkor azt kell meg­
állapítani, hogy a munkaszer­
vezés területén még súlyos 
hibák vannak. Az építésveze­
tők még nem szokták mega 
precíz, pontos munkaszerve­
zést, amelyet megkövetel az 
egyösszegű munkautalványo­
zás. Ennek tudható be, hogy 
a Sípos-brigádnál a múlt hó­
napban 415 óra kiesés volt, 
amely anyagilag súlyosan 
érintette a vállalatot. A válla­
latvezetőség most újabb in­
tézkedéseket hajtott végre, 
hogy a külső műszaki szer­
vezés pontos és precíz legyen. 
Az anyagszállítás és gépesítés 
helyes alkalmazása biztosítva 
legyen. Célunk, hogy 1956- 
ban a vállalat minden nagyobb 
munkaterületén egyösszegű 
munkautalványozással dolgoz­
zon;

Az egyösszegű utalványo­
zásnak igen nagy politikai 
jelentősége van,

mert a brigád tagjai és a vál­
lalat vezetősége között szoros 
kapcsolat jön létre és egysé­
gesen harcolnak a terv telje­
sítéséért és az önköltség he­
lyes alakulásáért. A brigád 
tagjai azokat az elvi közgaz­
dasági tanokat, amelyeket kü­
lönböző politikai oktatáson 
elsajátítanak, — most az 
egyösszegű utalványozásnál 
gyakorlatilag megvalósítják. 
— Tehát igazi marxisták­
ká fejlődnek majd, akik kö­
vetkezetesen, és megfelelő el­
vi tudással tudnak harcolnia 
vállalat eredményes munká­
jáért;

Lakatos József
a 49. sz. Építőipari Vál­
lalat igazgatója.

oka. Kevesen vannak, akik el­
ismerik, hogy lehetnek műsza­
ki hibák a távbeszélőközpont­
ban is és lehet, hogy a halkan 
vagy rosszul bemondott tele­
fonszám okozza a téves kap­
csolásokat.

A komlói postahivatal tele­
fonközpontjában kilenc fiatal 
elv társnő dolgozik azért, hogy 
végre megnyerje az előfizetők 
bizalmát, és bebizonyítsa azt, 
hogy sok esetben nem ők a hi­
básak a hosszú várakozásért, 
vagy a téves kapcsolásért. A 
kilenc elvtársnő közül szorgal­
mával és fegyelmezett viselke­
désével, leginkább a 19 éves 
Perlaki Ágnes tűnt ki. Bár 
még csak két hónapja dolgozik 
új munkahelyén, mégis dicsé­
retet érdemel. Ódor Erzsébet 
— az alig egy hónapos párttit­
kár — pedig már 1953 óta 
mutat példát dolgozótársnői­
nek, a figyelmes kapcsolással 
és udvarias beszéddel. Ahogy 
ott ül, fehér blúzban, piros kö­
tött mellényben kapcsolótáb- 

— Iája előtt, látszik rajta, hogy 
munkáját jól végzi. Nem be­
szélget senkivel, és csak akkor 
néz körül, amikor egy-egy pil­
lanatra szünetelnek a hívások 
is. De ez, tényleg csak egy­
két pillanat. És utána, talán 
huszadszor, talán századszor 
ismétli meg, türelmesen:

fce Posta;::: Tessék .. Fo0» 
lalt.. Nincs telefonszáma .. <

i.
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Takarékoskodjunk gyermekeink részére ■ HÍREK
Minden szülő legforróbb 

vágya, hogy gyermekét meg­
felelő fehérnemű- és ruhakész­
lettel lássa el, ha az már 
nagykorú lesz. S ez nem kis 
problémát okoz a családi ház­
ban. Az idő gyorsan eljár. A 
— ma méig csak tipegő, vagy 
éppen nagykomolyan leckét 
tanuló első osztályos fiúból, 
leányból, — egykettőre fiatal­
ember, nagyleány l«sz. Hiszen 
ha visszagoiNjolnak az édes­
anyák gyermekük születésére, 
úgy tűnik, mintha az csak teg­
nap történt volna. Az évek 
ugyanilyen gyorsan múlnak 
ezután is, és mindig több, 
mindig nagyobb ruhadarab 
kell a család legifjabb tagjai­
nak: a gyermekeknek. S ami­

kor az, 18 életévét betölti és 
nagykorú, önálló lesz, a szük­
séges ruhanemű és egyéb hol­
mi beszerzése a szülőknek is­
mét gondot akozna, ha ... ál­
lamunk szerető gondoskodása 
nem terjedne ki erre az időre 
is. De a szülők segítségére, a 
gyermekék szebb és könnyebb 
életére, újabb intézkedés tör­
tént. „Ifjúsági Takarékbetét" 
formájában a szülők, nagy­
szülők, rokonok, gyámok, terv­
szerű takarékoskodással gon­
doskodhatnak gyermekeikről, 
hozzátartozóikról abban az év­
ben, amikor azok elérik nagy­
korúságukat, kilépnek az is­
kola kapuján és elfoglalják 
helyüket az életben.

hogy a kiskorú 18 éves korá­
ban a 2, 4, 6, vagy 10 ezer 
forintot megkaphassa.

A havi betét kötelezettség és 
a nagykorúság elérésekori ösz- 
szeg:

Udvarias alkudozások

Ifjúsági takarékbetét összege 
a nagykorúság elérésekor

Gyermek Fizetés 2000 4000 6000 8000 10 000
kora időtartama Ft Ft Ft Ft Ft

Havi betét elhelyezése forintban
6 éves 12 év 10 — 20,— 30,— 40 — 50,—
7 éves 11 év 11,50 23,— 34,50 46,— 57,50
8 éves 10 év 13,— 26,— 39,— 52,— 65,—
9 éves 9 év 15,— 30,— 45,— 60,— 75,—

10 éves 8 év 17,— 34,— 5L— 68,— 87,—
11 éves 7 év 20,— 40,— 60,— 80,— 100,—
12 éves 6 év 24,— 48,— 72,— 96,— 120,—
13 éves 5 év 30,— 60,— 90,— 120,— 150,—

A takarékossági megállapo­
dást az iskolák igazgatóinál és 
az Országos Takarékpénztár 
fiókjainál lehet megkötni, ami 
annyi időre szól, amennyi idő 
alatt a kedvezményezett gyer­
mek — akinek javára a taka­
rékosság történik, — nagy­
korúságát eléri. A megállapo­
dást előzetes felmondással 
meg lehet szüntetni, illetve 
betegség, vagy jövedelem csök­

kenés miatt szüneteltetni. A 
szüneteltetés idején elmulasz­
tott havi betet befizetések ösz- 
szegét s annak kamatait ké­
sőbb pótolni lehet. Azonban, 
ha az elmulasztott összegek 
pótlása nem történik meg, 
akkor a gyermek nagykorúsá­
gának elérésekor csak a tény­
leg befizetett havi betéteket, 
és azok kamatait kapja meg.

A Komlói Helyiipar Vegyes 
és Javító Vállalatnál Sár­
közi elvtársnő 37.40 forintot 
számlázott kettő darab kulcs 
bereszeléséért, holott a meg­
rendelő személyes megbeszélé­
sekor 15 forintban állapodott 
meg Jakab elvtárssal, a finom­
mechanikai részleg vezetőjé­
vel.

Sárközi elvtársnő hivatkozott 
a részlegből hozzáérkezett mun 
kautalványra, amelyen egyszer 
26 forintos fix-munkabér és 
másodszor 11.40 forintos anyag­
költség volt feltüntetve. — (A 
két kulcsot a megrendelő sze­
mélyesen vásárolta a Vasbolt­
ból!)

A megrendelő természete­
sen reklamált. Jakab elvtárs 
sűrű bocsánatkérés közepette 
a számlázót hibáztatja és gyors 
intézkedést ígér. Sárközi elv­
társnő hasonlóképpen reagál a

reklamálásra. 0 viszont Jakali 
elvtársat hibáztatja, s szintén 
gyors intézkedést ígér.

Fejlemények: Sárköziné visz- 
szahívja a megrendelőt és köz­
li: Az anyagköltség téves, ma­
rad a 26 forintos fix munka­
bér. A megrendelő persze ra­
gaszkodik az eredetileg meg­
állapított 15 forinthoz. A tele­
fonálások folytatódnak. Jiné- 
hány beszélgetés után így, bi­
zalmas hármasban a „finom­
mechanikai félreértések’1 las­
sanként tisztázódtak s a meg­
rendelő végül is csak az ere­
detileg megállapított 15 forin­
tot fizette ki. Igaz, hogy utána 
napokon át bosszankodott gyá­
moltalansága miatt, gondolván, 
ha tovább alkudozik, talán 
még ingyen is megúszhatta vol­
na a dolgot, hiszen igen vegyes 
és főleg gondatlan ez a Kom­
lói Helyiipari Hogyishívják .. ,

Egy 18 éves lány teljes öltözete

Az „Ifjúsági Takarékbetét" 
akció lényege az, hogy a kis­
korú hozzátartozója vállalja: 
a gyermek 6—18 éves koráig 
havonta 10, 20, vagy 30 forin- 
f>t fizet be az „Ifjúsági Taka­
rékbetétébe. Havi 10 forintos 
megtakarítás mellett — amely 
naponta egy kifli árát jelenti 
— ez idő alatt a kamatokkal 
együtt 2 ezer forintra növek­
szik a megtakarított összeg, 
2 ezer forintból pedig mindaz 
megvásárolható, amelyre a 
gyermeknek 18 éves korában 
leginkább szüksége van.

Természetesen, ha napi 40

fillér helyett 80 fillért taka­
rítunk meg, az havi 20 forint, 
1,20 forint megtakarítása havi 
30 forint, 2 forint félretevése 
pedig havi 50 forint megtaka­
rítást jelent. Ezek szerint — 
ha gyermekünk 6 éves — 18 
éves koráig, 4 — 6 vagy 10 
ezer forintot tehetünk félre 
részére. De „Ifjúsági Takarék- 
betét" szerződést kötni nem­
csak 6 éves, hanem ennél idő­
sebb gyermek számára is le­
het. Persze ennek porának 
megfelelően nagyobb havi be 
tétösszeget kell ahhoz befizetni,

— Fogadást rendez és di­
csérő oklevéllel jutalmazza 
meg ma, december 20-án dél­
után 4 órakor a Komlói Vá­
rosi Tanács Végrehajtó Bi­
zottsága azokat a lakókat, 
akik a kenderföldi járdák 
rendbehozásánál jó társadal­
mi munkát végeztek.

— Még ebben a hónapban 
befejezik a Bányász Sport 
Klub átépítési munkálatait. 
Az új klubot előreláthatólag 
Szilveszter napján nyitják 
meg.

— Tejszínhabos gesztenye­
püré — az Uj Komló bírála­
ta nyomán — már a kökönyö­
si Ifjúsági Cukrászdában is 
kapható.

— Karnevál felvonulást 
rendez a városi MNDSZ-szer- 
vezet a Szülői Munkaközös­
ség bevonásával. A karnevál 
irányítója: Télapó lesz.

— Furka Gábor ötlete nyo­
mán, a december 10-től al­
kalmazott újítással havonként 
5 ezer forintot takarítanak 
meg a sikondai éjjeli szanató­
rium medence tisztításánál.

— A Kossuth Lajos utcai 
poharazóban (a tanácsház 
előtti téren) siklósi rizlinget, 
tokaji furmintot, szekszárdi 
kaijárt és soproni vörösbort 
árusít a Vendéglátóipari Vál­
lalat. A vásárlók részére be­
tét ellenében üveget és de- 
mijont ad.

_  A Termelőszövetkezeti 
Tanács titkársága kiadásában 
megjelent „A termelőszövetke­
zeti csoport minta alapszaba- 
lya« _ amelyet a Magyar 
Népköztársaság Minisztertaná­
csa július 28-i határozatában 
jóváhagyott és megerősített.

— A dolgozók jobb ellátása 
érdekében az üzemekben meg­
rendelt süteményeket és ita­
lokat a Komlói Vendéglátó­
ipari Vállalat díjtalanul ház­
hoz szállítja.

— Mesedélutánt tartanak 
Komló valamennyi óvodájá­
ban december 23-án. 24-én
pedig karácsonyi ünnepélyt 
rendez az óvódások részére az 
MNDSZ és a szülői munkakö­
zösség.

— Az úttörők részére „Csa­
patgárdisták továbbképzése" 
címmel, a szünidőben, mm- 
den csütörtökön, kiképzést 
tartanak a Május 1 *ll™szlIY 
ház kiselőadó termében. A 

c-zeirelésseL.

VÁ SÁROLJON

a Komlói Kiskereskedelmi V.
Kossuth Lajos utcai

SZAKÜZLETÉBEN:

Ft
Széjharmónika 17—75
Tangóharmónika 1600—4600
Gombosharmónika 330—500
Hegedű 
Piszton

320—850
220

Az „Ifjúsági Takarékbetét" 
iránt országszerte máris sokan 
érdeklődnek. Egyre több szülő, 
rokon jelenti be, hogy részt 
akar venni ebben az akcióban. 
Bizonyára a komlói édesanyák 
is örömmel veszik államunk

újabb, szerető gondoskodását 
és minél többen jelentkeznek 
az OTP fiókjánál, vagy az 
iskola igazgatójánál, hogy 
gyermekük részére biztosítsák 
az akció előnyeit.

★

Ajándékozzon : 
divatékszert és ezüsttárgyakat

Ezüstlánc
Klipszek 
Gyöngyök
Alpakka és ezüst 

cigarettatárcák 
öngyújtók 
Karórák

Ft
14—30
7—40

12-80

114—135
24-75

630—1300

Befejezte NB II-es csapatunk a bajnokságot
Nézzük meg az egyéni teljesít­

ményeket. Magyar: Legtöbbször 
Igen jó őre volt kapujának. Ki­
futásai azonban gyakran még nem 
időzítettek. Kanizsai: Egész éven 
át egyenletesen jó tor nában ját­
szott. A csapat egyik legjobb em­
bere volt. Csárdásának csak egy­
két gyengébb szereplése volt, a 
többi mérkőzésen megbízható, át­
lagon felüli középhátvéd játékot 
nyújtott. Kripl: Fokozatosan fejlő­
dik, helyezkedése sokkal jobb, 
mint volt. Rúgásbiztonsága ja­
vult. Kohimann: Különösen, mint 
jobbfedezet megbízhatóan jól, 
időnként kitűnően játszott. Ész­
revehetően fejlődött játéka. Pol­
gár: Harcos szellemű, keményen 
küzdő játékos volt. További tech­
nikai, taktikai fejlődéssel legjobb 
fedezeteink közé kerülhet. Pó­
lingét: Játéka fokozatosan javult, 
de eredményességéből sokat vesz­
tett. Szám-tói erősen hullámzó 
teljesítményeket láttunk. Egész 
kitűnőket is az egész gyengéket 
is. Attól függően, hogy milyen 
erőben volt. Neki elsősorban az 
erőnlétét kell jóll megalapoznia 
és ezt lehetőleg hosszú időn át 
megőriznie.

Korom: Erőtlennek és félénk­
nek látszott, úgyszólván minden

mérkőzésen, Közel sem volt olyan 
lendületes, mint azelőtt. Igaz, so­
káig bajlódott sérülésével. Daum- 
nak: kiemelkedő és halványabb 
teljesítményei egyaránt akadtak az 
év folyamán. Legnagyobb hibája, 
hogy teljesen leszakadt a kapura 
lövéstől. Gelencsér: Megbízható 
tagja volt az egyesületnek. Csődöt 
soha nem mondott, időről-időre 
kitűnő támadás kezdeményezője 
volt ötösfogatunknak. Udvaros: 
Sérüléséig a lendületet jelentette 
csatársorunkban. Orosz: Küzdőké­
pességből példát mutatott a fia­
taloknak. Visszavonult. Károlyi: 
mint támadófedezet nyújtott jó 
teljesítményt. Eltávozott. Keveset 
szerepelt játékosok közül Fás­
kerti, de minden alkalommal jól 
játszott. Huszti már nem volt 
olyan lendületes, mint azelőtt. 
Tischler állandóan gátlásokkal 
küzdött. Szirtes egyszer védett. 
Csákfalvi sérülése után nem tu­
dott a csapatba kerülni. Eltávo­
zott.

A bajnokság befejezése után még 
nem maradt abba a esapat sze­
replése. Népköztársasági kupa­
mérkőzést játszott Véménden, 
amelyet 8:0 arányban megnyert. 
Ez volt az utolsó mérkőzés. De­

cember 15-én véglegesen befejező­
dött az 1955-ös szereplés. Bodola 
sporttárs nem sok szünetet tart, 
1056-ra a felkészülés január 4-én 
megkezdődik.

Már sokszor elhangzott, hogy a 
közönség lelkes buzdítása nagy­
ban elősegíti a csapat szereplését. 
Ml nem dicsekedhetünk ezzel. 
Nagyon ritkán és kevés szurkoló­
gárdával találkoztunk az év fo­
lyamán, amely lelkesen buzdította 
volna csapatunkat. Azonban nem 
egy mérkőzésen történt, hogy 
szidták egyes játékosainkat, vagy 
például a Budapesti Spartacus 
mérkőzésen az egész csapatot. 
Általában hiba volt, hogy csak ak­
kor lehetett hallani a közönség 
hangját, amikor egy-két góllal 
vezettünk. De amikor arra leg­
jobban lett volna szükség — pél­
dául ha az ellenfél vezetett, vagy 
döntetlenre állt az eredmény — 
akkor néma volt a közönség.

A „B” középnek lesz feladata, 
hogy a jövő évben szerezze meg 
a drukker-tábort, amely minden 
itthoni mérkőzésen a csapatot ak­
kor fogja buzdítani, amikor arra 
a legnagyobb szükség lesz.

Továbbá feladata lesz az is, 
hegy az önmagáról megfeledke­
zett nézőt eltávolítsa a pályáról.

Heisenberger Viktor

A gyermekek öröme
Játékkiállítást rendezett a Május 

1. Kultúrotthonban a Komlói Kis­
kereskedelmi Vállalat. A kiállí­
tást nagyon sokan nézték meg és 
különösen a gyermekek voltak a 
legnagyobb szakértői. A kiállított 
140 játék és ajándéktárgy teljes 
megelégedést váltott ki a látoga­
tók és vásárlók részéről.

A vállalat több, mint 300.000 
forint értékű árut szerzett be az 
ünnepekre és ebből a kiállítás 
napján több, mint 30.000 forint ér­
tékű talált gazdára.

A kiállítás szépségéért, ötletes­
ségéért dicséretet, elismerést ér­
demelnek: Csippa, Battancs, Ko­
vács és Héjjas elvtársak. Ezt a 
véleményt a legnagyobb szakér­
tők, a gyermekek vélcmén^'.,,?,I“Pk 
ján mondjuk el, H‘e‘vea így a sajtón keresztül az el v tar 
sák, valamint a 
vállalat vezetősége felé, hisz ők 
szerezték ezt az «™met «yerme 
keinknek. GAAL István.

NAPTÁR
1955 december 20, kedd. — 

Teofil napja.
A Nap kél 7.28 órákor. — 

Nyugszik 15.54 órakor.
A Hold kél 10.32 órakor. — 

Nyugszik 22.16 órakor.
1755 december 21-én szüle­

tett Földi János természettu­
dós és költő (200 éve).

Száz évvel ezelőtt, 1855 de­
cember 24-én meghalt Jerney 
János utazó és nyelvész.

1855. december 24-én szüle­
tett Feszty Árpád festőmű­
vész.

Százhatvan évvel ezelőtt 
született Bölöni Farkas Sán­
dor író és utazó. (1795 decem­
ber 24-én).

1825 december 26-án (130
éve) volt a pétervári dekabris­
ta felkelés.

A Fekete Gyémánt 
étteremben 

december 25én, 26 án 

magyarnóta-est
Közreműködnek:

Magyar Rózsa és Döme József 
rádióénekeeek

Kíeéri: Horváth Kálmán 
népi zenekara

★

Vidám tarka-est 
december 27-én 

a Keringő étteremben
Közreműködnek: 

Halmai Imre, Nemes Rózsa, 
Puskás Sándor, Barna Anna, 
Misoga László és Péter bffvés- 

Konferál : Zoltán Pál 
Zongorán kísér: 

Hadai Harrer Győző 
Czéci Horváth Lajos 

zenekara játszik 
Belépődíj •• 3 forint

SPORTHÍREK
Háromtusa-lövészet: 16-án, a

VTSB mellett működő Technikai 
Társadalmi Szövetség megalakí­
totta a városi lövész és három­
tusa keretet. Célja az, hogy mi­
nőségi szempontból képviselje va­
rosunk színeit a különböző ver- 
senyeken. A keret edzéseit Almást 
Sándor vezeti. Felhívjuk azoknak 
a sporttársaknak a figyelmet, 
akik ezen sportágakkal verseny­
szerűen foglalkoztak, jelentkezze­
nek a VTSB-n.

SPORT AKADÉMIA HÍREI
Értesítjük a Sport Akadémia 

hallgatóit, hogy a mára hirdetett 
előadás elmarad, helyette decem­
ber 27-én, délután 17 órakor lesz 
a Városi Tanács dísztermében. Az 
előadás címe: Az edző magalar- 
tása. Előadás után filmvetítés lesz. 
Pontos megjelenést kérünk.

DISZ SPORT-SERE jSZEMLE
HÍREI

A téli hónapok egyik legfonto­
sabb feladata a DISZ sport-sereg­
szemle lebonyolítása, asztalitenisz, 
sakk és röplabda sportágakban. 
Az eddigi nevezések azt mutatják 
hogy élénk érdeklődés nyilvánul 
meg a versenyek iránt. Asztali­
teniszben 14 csapat nevezett. A 
bajnokság 21-én indul, röplabdá­
ban 10 férfi és 8 női csapat, sakk­
ban 9 csapat nevezett. A bajnok­
ságot január első felében indítjuk 
be.

Sf
Bármennyire is nem akarjuk, 

közeleg a tél, azonban sokan örül­
nek ennek. Elsősorban a téli 
sportot kedvelők, a sízők nagy 
gondossággal készítik elő leceiket. 
Ebben az évben szeretnénk sí ver- 
senyeket rendezni. Ezzel kapcsolat 
bán kérjük, hogy jelentkezzenek 
azok a sporttársak, akiknek a sí 
sporthoz megfelelő szerelésük van, 
hogy rendszeres edzéssel tudjunk 
a versenyekre felkészülni, (VTSB)

SAKK

21-én délelőtt fél 9 órakor indul 
a városi egyéni úttörő sakkbaj­
nokság. A versenyt az Uttörőház- 
ban bonyolítjuk le. Kérjük az is­
kolák testnevelőit, hogy csapatai­
kat vezessék a verseny színhelyé­
re. A verseny vezető: Hézső László.

Fogyasztói szemmel...
Jól esik sokszor, a hangos ital­

boltok helyett, a Mecsek-pressoba 
is belátogatni, s egy-két pohár 
sört elfogyasztani. Igaz most át­
alakítási munkálatok folynak és 
nincs minden rendben. Ez persze 
nem indok az alábbiakra:

Száraz! elvtársnőtől, a pressó 
vezetőjétől, üveges sört kértünk. 
Nem kaptunk, mert állítólag nem 
volt sör. Utána megkérdeztük ad­
tak-e le rendelést az áruforgalmi 
osztály felé. És van-e sör a rak­
tárban? A válasz egyhangú volt:

— Sör van a raktárban, de sör­
rendelés nem érkezett.

Most nem tudjuk; kényelmesség, 
nemtörődömség, vagy egyéb ve­
zette a Pressó vezetőjét, de nem 
jól tette, hogy nem igyekezett 
mindenfajta italt, még a sört is 
beszerezni az üzem részére. Az 
ilyenfajta „gondoskodás” a ven­
déglátóipar üzemeibe járó vendé­
gekről csak azt eredményezheti, 
hogy elkerülik egyes üzemeket.

Azt kérjük a vendégláló ipar 
dolgozóitól, vezetőitől, hogy ilyen 
dolgokra jobban figyeljenek, és ez 
ellátást tegyék még szervezetteb­
bé,

SPORTKÖRÖK FIGYELEM

Értesítjük a sportkörök elnökeit 
hogy 20-án, délután 3 órakor á 
VTSB-n értekezletet tartunk. Az 
értekezlet tárgya: az új igazolási 
rendszer ismertetése, évvégi terv­
jelentések és egyéb kérdések. A 
megjelenés minden sportköri el- 
nőknek kötelező,

Munkásokat keresnek
Azonnal belépésre: a komlói 

Karbantartó Vállalathoz- ku_
művest, 15 segédmunkást^t15e(jőt 
bikost, 4 bádogost 3vá^alathoz; 
A 49. sz. Építőipari 15 se_
15 kőművest, 10 ISi?lnszerel6t. A 
gédmunkást 8 vasbe^e^ 
Helyiipari Vállalathoz •Betonútépítő 
és 4 kőművest. *őrt A Komlói 
Vállalathoz: 3 11 (0 punkózó-
Köbánya Vállalat™. Cemenüpart 
pakolót. A sesédmunkást. Az 
Vállalathoz. vállaiathoz: 3 köve- A-ranutépit^v^^

Apróhirdetés
SEZLON, ágybetét (egy és két 

személyes) rekamie, fotel, szék 
üzetesi Kedvezménnyel kapható, 
vajtha Ferenc kárpitosnál. Pécs, 
Molotov utca 11. Telefon: 41-48. 
Kívánságra fazon és szövetmin­
tákkal jelentkezem,

ELVESZETT a Komlói Kiskeres- 
Iceddlmi Vállalat 206-os számú
Húsboltjának 84.064—84.100 számig 
terjedő ellenőrző bélyegtömbje.
Felhívjuk az érdekelteket, hogy & 
bélyegtombbel történő esetleges 
visszaéléseket akadályozzák meg, 

a?ok felhasználását a tör- 
veny szigorúan bünteti.

AGYTOLL és készoáma. dunna kapható, vidékre postád szállítok. 
Puruczkiné, Pécs Nagy Flórián 
utca 16. ’

,JÍOML° Városi Tanács Begyűj­
tési Hivatala értesíti a lakosságot, 
hogy a vágási engedélyek Kiadása, 
december 19-tői csak szerdán, 
!í"*,ken, és szombaton délelőtt 
történik, a vágási engedélyhez 
szükséges; a családtagok szemé- 
tev ós a sertés járlat-

MOZI
Május 1: december 20—21: 

Szitakötő, vidám színes szov­
jet film. December 22—26-ig: 
Gróf Monté Christo. I. rész- 
Francia film.

Matiné: december 25-én: 
Tengeri karvaly. Szovjet film-

Kökönyösi Szabadság: de­
cember 20—21: Egy éj Velen­
cében. Színes osztrák film. 7" 
December 23—25-ig: Gróf 
Monté Christo. I. rész. Fran­
cia film.

Matiné: Centercsatár. Szov­
jet film.

Zrínyi Ilona: december 20— 
21: Díszmagyar. Magyar film- 
December 22—25-ig: Gró* 
Monté Christo. I. rész. Fran­
cia film.

Matiné: Érettségi bizonyít­
vány. Szovjet film.

Az előadások kezdete: 
jus 1.: 4—6—8 óra, kökönyo 
si Szabadság: 5—7 óra, Zr‘i 
nyi Ilona: 4—6—8 órakor.

ÚJ KOMLO „
MDP komlói part vegrehajtőbiic^ 

s®g. a DISZ, a Tröszt 6s a •»’* 
szervezeti bizottság lapja

Felelős szerkesztő: Gábor Balázs* 
Felelős kiadó: Tatai Károly 

Szerkesztőség:
Komló. Pártszékhaz. fsa. t. á 

Telefon: 58, 569. 
F.adóhivatal: Dunántúli Naplő l*? 
kiadóvállalat. Pára, lőwef A ■ ”

Pécsi Szikra nyomda 
Pécs. Munkácsv Mihály ntca tO * 

Telefon: 20 2?
Nyomdáért feleli Mellen
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Sikerekben, eredményekben 
gazdag, boldog új esztendőt 
kívánunk az „Új Komló44 

valamennyi olvasójának )
A második ötéves terv küszöbén Boldog új esztendőt!

Az 1955-ös év sok síikért és 
elismerést hozott a komlói bá­
nyászoknak. Áprilisban meg­
kaptuk a Minisztertanács és a 
SZOT felszabadulási serlegét, 
majd a szeptemberi bányász­
napon a Minisztertanács és a 
SZOT vándorzászlaját nyúj­
totta át Ács Lajos elvtáns, az 
MDP Politikai Bizottságának 
ta.gja, a Központi Vezetőség 
titkára. Elért eredményeink 
valóban igen nagyok. Egy év 
alatt termelésünket 18.2 szá­
zalékkal, összteljesítményün­

ket 15.5 százalékkal emeltük 
meg, míg önköltségünket 22 
százalékkal csökkentettük.

Hiba lennie, ha az elért ered­
mények elbizakodottá tenné­
nek bennünket és nem lát­
nánk mellettük üzemeinkben 
a sok megoldatlan problémát 
és hibát. Éppen ezért a kö­
vetkező évi terv sikeres telje­
sítéséhez egy sor olyan fel­
adat megoldása szükséges, 
melyek bányáink állapotát je­
lentősen megjavítják, termelé­
sünk gazdae'ágosságát fokoz­
zák. A fentiek szerint a tröszt 
■vezetésében a következő fel­
adatokat kell a legfontosabb 
célkitűzésekként 1956, évben 
megvalósítanunk.:

1. A dolgozókkal való fog­
lalkozás, a felelősségrevonás 
és irányítás, helyes és a szo­
cialista vezetőhöz méltó veze­
tési módszer kialakítása.

Á ,1: mpr s-iuésü/ műsza- 
kökkel uc.ló még alaposabb és 
lelkfSmeretésebb gazdálkodás.

3. A műszaki intézkedési 
tervben feltüntetett feladatok 
teljes megvalósítása.

4. A kokszolható szénterme­
lési tervek teljesítésének min­
den egyéb feladat föle helye­
zése, természetesen az éssze­
rű gazda.se gosság és üzembiz­
tonság feltételeinek megtartá­
sa mellett.

5. Az eddigieknél is job­
ban támaszkodni a pártszer­
vek. temegszervezetek támoga­
tására, a velük való még jobb 
együttműködés kialakítására.

Sajnos — főleg középkádere­
ink egy része — vezetési mód­
szerét illetőién két véglet kö­
zött ingadozik. Vagy bátorta­
lan, nem követeli meg ki­
adott utasításainak yégre,haj­
tását, a technológiai fegyel­
met. a munkafegyelmet ésel- 
f-'khk egészen súlyos mutesz- 
fások felett is, vagy olyan mó­
don van felelősségre, amely 
dolgozóink önérzetét, emberi 
érzéseit jogosan sérti. Meg 
kell, tanulni minden középká­
dernek, hogy legfontosábbjel- 
adata a gondjaira bízott üzem­
rész üzembiztos állapotban 
tartása és a kiadott tervfelada­
tok teljesítése. Ez azonban 
csak úgy lehetséges, ha követ­
kezetésen adja ki utasításait 

biztosúia annak ez. érintett 
dolgozó által való végrehajtá­
sát. Egyetlen esetnek sem sza­
bad megtörténnie, hogy az egy­
általán végre nem hajtott 
vagy nem az utasításban meg­
adott ' módon, végrehajtott 
munkát kifizessék, vagy elfo­
gadják. Ugyanakkor egészen 
természetszerű dolgozóink 
azon kívánsága, hogy a fele­
lősségre vonás olyan módon 
történjék, amelyből egyrészt 
a hibát elkövetett dolgozó le- 
^onhgtja a tanulságokat, más­
resti ne érezze jogos emberi 
önérzetében . sértve magát. 
Sajnos, amíg ezt a vezetési 
módszert vérévé nem tesszük 
Itözupkádereinkiiek és főleg, 
amíg középkádérfeink el nem 
hiszik, hogy egyedül csak így 
lehet. eredményes vezetői 
munkát végezni, még sok nc- 
liézsógiink akad. Nem célzás 
Léikül vettem fel ezt legfon­
tosabb jövő évi feladataink 
Közé.

1956. évi teljesítmény tér-,

a Komlói
Irta: VÍZI LÁSZLÓ,

Szénbányászati Tröszt igazgatója.

vünk 8.9 százalékkal maga­
sabb 1955. évi tényszámuink- 
nál. Rendkívül nagy figyelmet 
kell tehát fordítanunk az im­
produktív múszakszámek csök­
kentéséire. Célul kell kitűz­
nünk, hogy az 1956. évi 8.9 szá­
zalékos termelés emelkedést 
külszíni létszámemelés nélkül 
fogjuk biztosítani. Erre a Ifi­
be őségeónk megvannak, n 
külszíni munkáik átszervezésé­
vel és gyorsan végrehajtható 
gépesítésekkel.

1956. I. negyedében teljes 
mértékben rá teli térnünk a 
Kossuth-bányán, & III-as ak­
nán, továbbá Anma-aiknán, a 
fejtések kéthatroados termelé­
sére. Ezzel — az átszervezés 
helyes végrehajtásával, — 
mintegy 130 földalatti impro­
duktív műszakszámot tudunk 
produktív munkára beosztani.

Külön kell megemlítenem, 
hogy egyáltalán nem lenetünk 
megelégedve jelenlegi fejtési 
teljesítményeinkikel. A ‘ejté­
sek jobb anyagellátásával és 
a fejtés vezetés-színvonalának, 
javításával, a helyes és igaz­
ságos bérezés következetes 
végrehajtó iával, fiatal, tapasz­
talatlan vájáraink helyszínen 
és tanfolyamokon való oktatá­
sával kell elsősorban növel­
nünk a produktív teljesítmé­
nyünket.

A fentiéi: mellett, a legr.á- 
gyobb lehet%ófeetet trösztünk- 
tál feltétlírrar-ia műszaka fej­
lesztési. mi/'i>edésemk meg­
valósítási jelepti. Mirdenék- 
ciőtt- a bánya ístapvíz leveze­
tését keli megoldanunk.. Eb­
ből a célból Kossuth-bányán 
& iszapoló lyukat helyezünk 
üzembe az első -élévben. Ezek 
a fúrólyukaik az iszapolandó 
fejtésekhez rJyan távolságok­
ban lesznek, hogy az iszapot 
egészen kevés vízzel kell csak 
a bányába leadni. Az iszapolás 
jelenlegi módját isimec-ö bá­
nyászok tudják, miit jelen­
tett például a Kossuth bánya 
Il/'a keresztvágati körletében 
az, hogy az 52-es fúrólyuk se­
gítségével egészein sűrű „za­
gyot” tudtunk fejtéseinkbe ad­
ni és így úgyszólván semmi 
iszapvíz sem jelentkezett a 
VI. színt nyugati 9-es te’iepi 
vágatában. Amióta a fúró­
lyukait fel kellett adnunk, és 
a II/a kereszt vágat iszaipolását. 
hosszabb úton kellett biztosí­
tanunk, az említett vágat több 
száz méter hosszban sáros, 
iszapos. Remélhetőleg az em­
lített iszapfúrólyuk rendszer 
bekapcsolásával, az egész Kos­
suth-bányán olyan állapotot 
teremtünk majd, mint az em­
lített VI. szint nyugati. 9-es 
telepi vágatban volt. Hasonló 
fúrólyuk rendszer megvalósí­
tását tervezzük a II. félév so­
rén III-as akna üzemében is.

Igen fontos feladatunk 1956 
évben vágataink nagyobb te­
herbírású. korszerűbb biztosító 
szerkezetekkel való megépíté­
se. Legalább 2500 £m beton- 
idomikö és 1000 fm TH gyűrű­
vel biztosított vágatot kell 1956. 
évben, csak Kossutih-bányán 
és III-as aknán megépítenünk. 
A korszerű vágatbiztosítás 
nagymérvű kifejlesztése, túl­
zás nélkül állapíthatjuk meg. 
ugyan olyan forradalmian meg­
változtatja majd üzemeink ké­
pét, mint ahogyan azt a helye­
sen végrehajtott iszapolás tette.

Sok teendőnk van munka­
helyeink szállításának gépesí­
tésénél is. Egyetlen szállító­
szalagot sem használunk pél­
dául a III-as üzemben, nincs 
megoldva a munkahelyi szál­
lítás gépesítése Béta-aknán és 
északi üzemeinknél. Akárhogy 
próbálják egyes műszaki dol­
gozók magyarázni; a talicska 
nem korszerű és nem teljesit- 
ménynövelő szállítási eszköz, s 
a jövőben még kevésbé lesz 

az. Megfelelő sűrítettlevegős 
motorok felhasználásával, 0-ás 
kaparok és könnyein összerak­
ható gumiszállítószalagok be­
szerzésével kívánjuk e problé­
mát megoldani. 1956. évben 
már üzemszerűen alkalmazunk 
ilyen berendezéseket az emlí­
tett üzemekben.

Népgazdaságunk azért fej­
lesztette sok száz millió forint 
beruházással a komlói bányá­
szatot, hogy a hazai koksz­
szén termelés bázisát meg­
teremtse. Éppen ezért tudo­
másul kell vennünk, hogy a 
komlói bányászat nem egysze­
rűen fűtőszenet termelő üzem, 
mert ilyen üzemet sokkal ki­
sebb beruházással és áldozattal 
másutt is lehetett volna az or­
szágban létesíteni. A kokszol­
ható széntermelési tervek tel­
jesítését tehát a legfontosabb 
termelési feladatnak kell a 
jövőben tekintenünk. Különös 
gonddal, kell vigyáznunk arra, 
hogy a kokszolható szenet ter­
melő üzemeink tenteljesítését 
biztosítsuk. Előkészítő üze­
meinkben tovább kell javítani 
az 1955. évben sök szép sókért 
elért előkészítési technológiát, 
és a még hiányzó kiegészítő 
berendezéseket is pótolnunk 
kell. .4 kokszolható szenet ter­
melő üzemeink vezetőt és dol­
gozói ne felejtsék el, hogy 
népgazdaság eltette. vétek d' 
kokszolható szenet olyan minő­
ségben kiadni a bányából, 
mely annak előkészithetöségét 
lehetetlenné teszi. Különösen 
az ilyen szenek indokolatlan 
ehiedvesitése és homokkal való 
keverése lenne súlyos- mulasz­
tás! Ezt a feladatot inég job­
ban megköveteli az a tény, 
hogy 1956 márciusában kezd-1 
jük meg Sztál in városnak az 
előkészített kokszolható szén 
szállítását.

Hiba lenne azt hinni, hogy 
a következő havi feladatok ki­
zárólag a gazdasági vezetők 
problémáját jelentik és egy­
szerűen műszaki ; intézkedés 
lesz az egész. A legjobb- mű­
szaki intézkedésekkel és el­
képzelésekkel sem lenne 1956. 
évi tervünk biztosítható, ha 
nem vennénk figyelembe, hogy 
annak teljesítése az emberek­
től függ. Ezért nem mindegy, 
hogv dolgozóink milyen kedv­
vel, szervezettséggel állnak 
feladataik végrehajtásához. Az 
üzemi párt- és tömegszerveze­
tek együttműködése, a gazda­
sági vezetés kitűzött feladatai­
nak politikai síkon való meg­
tárgyalása, tudatosítása éppen 
ezért elengedhetetlen követel­
mény. Gazdasági vezetőink 
még sokkal inkább vegyék 
igénybe a párt- és tömegszer­
vezetek segítségét, és a legfon­
tosabb gazdasági feladatok 
megvalósításába vonják be áz 
üzemi párttitkárokat, a bizal­
mi hálózatot, a szakszervezeti 
funkcionáriusokat és a DISZ 
szervezeteket is.

1956. évi feladataink igen 
nagyok, de távolról sem meg- 
valósithatatlanök. A műszaki 
vezetés színvonalának emelé­
sével, a következetesebb és 
céltudatosabb vezetéssel, a dol­
gozók közreműködésének meg­
javításával, párt- és tömeg­
szervezeteink segítségével min­
den lehetőségünk megvan eh­
hez.

Ismét befejezünk egy esz­
tendőt. Ez az esztendő sok ne­
héz, de szép és eredmények­
ben gazdag munkát adott a 
mi számunkra. Ismét gazda­
gabbak lettünk, sok újat al­
kottunk. Munkánk után meg- 
megbecsülést, kitüntetést kap­
tunk.

Bányászaink a Kongresszusi 
Serleg-et majd a Miniszterta­
nács és a SZOT vörös vándor­
zászlaját kapták. Voltak és

1956 évben versenyre hívjuk Béta-akna 
dolgozóit és vezetőit

Mi, a Kossuth-bánya dolgozói és műszaki vezetői pdrosversenyre hívjuk Béta-akna 
dolgozóit és vezetőit. A verseny 1956 január 1-áől december31-ig tart.

A verseny feltételei: - |
1. Vállaljuk, hogy termelési tervünket 105 százalékra teljesítjük és így 23 294 tonna 

szenet adunk terven felül népgazdaságunknak.
2. Vállaljuk, hogy összte Ijesítmény-úervünket 3 százaié kkal növeljük.
3. Vállaljuk, hogy önköltségi tervünket 2 százalékkal csökkentjük és így 428 609 fo­

rintot takarítunk meg.
4. Baleseti mutatónkat az 1955 évihez viszonyítva 2 százalékkal javítjuk.
5. A minőségi előírásokat betartjuk.
Ezek eléréséért a követ kező intézkedéseket tettük, vagy fogjuk tenni: tömegter­

melő munkahelyeket (fróntoka t) állandóan biztosítunk. Átt érünk a kétszakaszos termelés­
re. Üzemzavar csökkentése és gyors elhárítása érdekében a bányában egy javítóműhelyt 
létesítünk. Anyag- és kéziszer szám jó ellátása érdekében a bányában egy központi rak­
tárt rendezünk be. Sűrítettle vegével működő gépeink üzembiztos üzemeltetése érdekében 
1200 fm hosszban vastagabb, átméretü csövet építünk be. A VII. szinti dolgozók részére 
nagyobb mennyiségű friss levegőt adunk és a hőmérsékletet 2—3 C fokkal lehűtjük. Meg­
kezdjük a ciklusos művelést.

Értékelést a tröszt versenycsoportja végezze. Naponkénti értékelést kérünk.
A versenyfelhívást aláírta:
KOLLÁR DÉNES KOVÁCS JÓZSEF DÖRNYEI IMRE

párttitkár üzemvezető, 
SZINGER JÁNOS

DISZ-titkár,
BEKÉ DEZSŐ SZILAS ADOLF

ü. b. elnök frontmester frontmester

Mázán is megtárgyalták a feladatokat

Tudósítonk jelenti
* r~.

a tervismertető értekezletekről
A Komlói Szénbányászati Tröszt valameny 

nyi üzemében a múlt hét csütörtökjén ismer­
tették a .következő év terveit. Az üzemveze­
tők beszámolói után sorra emelkedtek szó­

Kossuth-bánya bányászai 23.294 tonna 
szenet adnak 1956. évi tervükön felül
December 22-én Kossuth-bánya dolgozói előtt Kovács 

József üzemvezető elvtárs ismertette azokat a feladatokat, me­
lyeket a következő évben végre kell hajtaniok. Elmondotta, 
hogy Kossuth-bányán nem lesz három szenelő üzem 1956-ban, 
hanem az I-es és Il-es üzemeket egy szenelő főkörletté, ezen 
belül három körletté egyesítik, s a III-as üzem kiválik Kos- 
suth-bányából.

Miután Kovács elvtárs elmondotta, hogy a jövő évben 10 
vagon szénnel több lesz a napi terv, az önköltséget pedig 184 
forintra kell csökkenteni és az egy dolgozóra eső összteljesít­
ményt 704 kg-ra kell emelni; a bányászok is szót kértek. — 
Suba Pál 12 köbméter, Szinger János 10 csille szenet ígért na­
pi tervén felül. A megbeszélés befejezése előtt a Kossuth-bá- 
nyai bányászok versenyfelhívást intéztek a Béta-aknaiakhoz. 
A verseny, amely 1956 január 1-től december 31-ig tart, 23.294 
tonna szenet biztosit terven felül 1956-ban.

Timafí István

Mázán először az éjszakás 
harmad bányászai előtt ismer­
tették az 1956-os tervet. Mint­
egy 75—80 dolgozó előtt, beve­
zetőül Péter János üzemvezető 
helyettes értékelte az 55-ös év­
ben végzett munkát, majd rá­
tért az új tervszámok ismer­
tetésére. Nagyon helyesen, el­
sőnek részletesen a csapatok 
terveiről beszélt. így a bányá­
szok is megismerték, hogy ne­

Anna-aknán 16 százalékkal csökkentik 
az 1 tonna szénre eső termelési költségeket

Nagy lelkesedéssel beszéltek 
az Anna-aknai bányászok is 
1956 terveiről. Azonban a leg­
fontosabb feladatként a decem­
beri terv teljesítését tűzték ki 
célul. Ezért a következőiket 
határozták el: A fejtéseket 
megfelelően telepítik és a hát­
ralévő napökban minden har­
mad 260 csille szenet termel, 
így negyedévi viszonylatban 
adósságmentesen köszönthetik 
az új évet.

A továbbiakban a terveket 
vitatták meg. Sok értékes ja­

vannak elüzemeink. Izmosod­
tunk és közben erőtgyűjtve 
felkészültünk a második öt­
éves tervre, a város tovább­
építésére, a bánya fejlesztésé­
re, az olcsóbb, a jobb kokszol­
ható szén termelésére, ezzel 
együtt pártszervezeteink veze­
tőségeinek újjáválasztására.

A feladatok, melyek előt­
tünk tornyosulnak, nagyok, de 
megvalósíthatók, mert harcos 
kommunistáink, gazdasági ve­

kik maguknak mit kell csinál- 
niok az elkövetkező hónapok­
ban, hogy az üzem 28 vagonos 
napi tervét teljesítsék.

Áz ismertető után többen 
mondták el véleményüket, mi­
lyen lehetőségeket, belső tarta­
lékokat látnak a megnöveke­
dett feladatok megvalósításá­
ra.

Egerszegi Péter

vaslatot mondtak el a bányá­
szok, miként lehetne a tervtel­
jesítéssel egyidejűleg, több mint 
3.500 folyóméter elokészítővá­
gatot kihajtani úgy, hogy köz­
ben a feltárás ütemét egy fok­
kal sem csökkentik. Többen 
beszéltek arról is, hogy az egy 
tonna szénre eső termelési 
költség még csökkenthető 16 
százalékkal. De, hogy ezt végre 
tudják hajtani, jobban kell 
takarékoskodni az anyaggal, 
energiával és a szerszámokkal.

KISS SÁNDOR 

zetőink vannak. Ehhez a mun­
kához kívánunk, Komló vala­
mennyi bányászának, építő­
munkásának, gazdasági, tömeg 
szervezeti vezetőjének, Komló 
valamennyi dolgozójának és 
pártmunkásának, sikerekben 
gazdag, boldog új esztendőt

A Magyar Dolgozók Pártja 
Komló város Párt-végre­
hajtóbizottsága.

lásra a bányák dolgozói, hogy Javaslataikkal 
elősegítsék a nagy feladatok megvalósítását. 
Tudósítónk rövid jelentései ezen megbeszé­
lésekről adnak részletes tájékoztatást:

Az élüzem cím 
megszerzését 

tűzték ki célul
Nagy feladatok előtt áll a III- 

as üzem. 1956. január 1-től ön­
álló üzem lesz. Már ennek tu­
datában gyűltek össze az üzem 
dolgozói csütörtökön délután a 
fürdőépület I. emeleti oktató­
termében, hogy megbeszéljél; 
következő évi tervüket.

A jövő év feladatairól, az 
elvégzendő munkáról a köve* 
kezűképpen szólt: „Nagyon 
sok munka vár ránk az új 
esztendőben. Elsősorban meg 
kell javítanunk a szállítási 
körülményeket. Le kell vezet­
nünk a vágatokban felgyülem­
lett iszapvizet. Hogy ezt elvé­
gezhessük, több kilométer 
csorgat kell kimélyítenünk és 
a VI. szinten üzembe kell he­
lyeznünk egy 1000 köbméter 
vízbefogadóképességü zsompot.

A fejtések előkészítései most 
olyan ütemben haladnak, hogy 
jövő évben állandóan termel­
hetnek a frontok. Biztosítjuk 
majd, hagy bányászainknak 
ne kelljen várakozniok mun­
kahelyre. Ellenkezőleg, az elő­
készített fejtések várják majd 
a munkaerőt. Mindezek az élő­
készületek olyan lehetőségeket 
biztosítanak bányászainknak, 
hogy egész évben teljesítsük a 
tervet, amely 67 vagonos napi 
átlagnak felel meg. Sőt ha. 
jobban fontolóra vesszük a 
lehetőségeket, megszerezzük 
az élüzem címet is.”

A tervek - ismertetéséit nagy 
vita követte. A III-as üzem 
bányászai hozzászólásukban 
felajánlásokat is tettek. Ezek 
biztosítják (hogy (minden bi­
zonnyal valóra váltják 1956 
első- felében célkitűzésüket, 
megszerzik az élüzem címet.

BUZÁSI MIKLÓS

gazda.se
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Bányász-pártszervezeteink^ kommunistáink 
legfontosabb feladatai 1956-ban

öt nap s befejezzük az 1955. 
évet, öt nap, s újat, nagyot 
kell kezdenünk: a második 
ötéves terv végrehajtásához 
kell fognunk. Ez a terv ha­
talmas, lelkesítő feladatot tűz 
elénk: hazánkban lerakjuk a 
szocializmus alapjait. A nagy 
és lelkesítő cél eléréséhez szi­
lárd alapokat nyújtanak azok 
a sikerek, amelyeket eddigi 
építésünk során Komlón el­
értünk.

Az eddigi eredményeinkben 
oroszlánrésze van bányász­
pártszervezeteinknek és 
kommunistáinknak.

A bánya, a széntermelés ha­
talmasat fejlődött Komlón, ez­
zel együtt hatalmasat fejlőd­
tek bánvász pártszervezeteink 
is. Uj év, az új feladatok még 
többet kívánnak.

Nem kis dologról van szó: 
1955. évhez viszonyítva 9.6 
százalékkal kell emelnünk a 
szétermelést — különösen a 
gázszén termelést. A teljesít­
ményt 10.8 százalékkal kell 
növelnünk, ugyanakkor az ön­
költséget 9.6 százalékkal kell 
csökkentenünk. Ezzel együtt 
5.3 százalékos javulást kell el­
érnünk a szén kalória növelé­
sében. Ezek a számok nagy 
feladatokat rónak pártszerve­
zeteinkre és kommunistáinkra 
egyaránt. Csak kettőt ragad­
junk ki a sok közül:

az önköltséget tonnánként 
24 forinttal kell csökkente­
ni, a kalória értéket pedig 
200 kalóriával kell növel­
nünk átlagosan.
Ezzel együtt meg kell szer­

veznünk a szállítást, az új 
módszereket, a 100 méteres 
gyorsvágathajtást a mélyszin­
ten, a kétütemű-gurító haj­
tást, a ciklusgrafikon szerinti 
munkát a fejtésekben, a szak­
munkás nevelést, a szénter­
melés menetének, illetve úgy­
szólván valamennyi munka fá­
zisának gépesítését. Ezért fon­
tos az, hogy pártszervezeteink 
a pártmunka sajátos módsze­
reivel dolgozzanak: a meg­
győzés eszközével, a pártszer­
vezet erejével, a párttagok 
pé’damutatásával, a pártonkí- 
vü’i dolgozók nevelésével és 
rr gósításával.

Sokat, nagyon sokat fog­
ír hozzanak pártszervezeteink 
e rmelésben dolgozó kommu- 
r ékkai — aknászokkal, vá-
; kkal, gépészeti dolgozók­
ig és szállító munkásokkal, 

— meg kell kérdezniük tőlük

hogy mi a véleményük terü­
letük egy-i*gy termelési prob­
lémájának megoldásáról. Él­
ni kell ezekkel a lehetőségek­
kel pártszervezeteinknek, mert 
eddig nem nagyon éltek ez­
zel. Ha szükség van erre, a 
párt-aktivistáknak munka- 
helyről-munkahelyre járva 
kell meggyőzniük a bányászo­
kat a fejlettebb munkamód­
szerek, a ciklusgrafikon sze­
rinti munka helyességéről és 
előnyeiről.

Pártszervezeteink szervezze­
nek népnevelő értekezlete­
ket az önköltség csökkenté­
séről és ezen magyarázzák 
meg a népnevelőknek, hogy 
mit kell tenniök a bányá­
szok között végzett népneve­
lő munkájuk során 

annak érdekében, hogy ön- 
kültségcsükkentési tervüket 
teljesítsék. A szakszervezet és 
a DISZ feladata a munkaver­
seny szervezése. De ezt nem 
bízhatják egyedül rájuk, se­
gítsék, politikailag irányítsák 
pártszervezeteink a verseny­
mozgalmat, a szakszervezet és 
a DISZ ilyenirányú munkáját 
ellenőrizzék. Olyan élő, ele­
ven munkaversenyt kell szer­
veznünk valamennyi bánya­
üzemünkben, mely feltétlenül 
biztosítani fogja a tervek tel­
jesítését. Ehhez persze a ver­
seny nyilvánosságát is bizto­
sítani kell.

A bánya munkahelyeinek 
többszöri látogatásával, az 
emberek ügyes-bajos dolgai­
nak állandó intézésével bizto­
sítani kell a szorosabb kap­
csolatot a pártszervezet és az 
üzem dolgozói között. — A 
pártszervezet vezetősége ad­
jon megbízatásokat a fiatalok­
nak, a kommunitsa műszaki 
vezetőknek, aknászoknak, vá­
jároknak, csapatvezetőknek és 
ezt a megbízatást, illetve an­
nak végrehajtását kérjék is 
számon.

Törődjenek bányász párt­
szervezeteink azzal, hogy a je­
lenleg alkalmazott újítások, 
ötletek ne csak egy-két he-

lyen legyenek alkalmazva, 
hanem a bánya valamennyi 
munkahelyén.

Adjanak megbízatást üze­
mük műszaki vezetőinek, az 
üzem sajátosságainak meg­
felelő bányagépek tervezé­
sére, újítására.
Ennek a munkának éppen 

most, a vezetőség újjáválasztó 
taggyűlések előtt van nagy 
jelentősége. Nagy jelentősége 
van azént, mert ez is bizonyít­
ja, hogy milyen harcos, kom­
munistákat kell választanunk 
a vezetőségválasztások során 
vezetőknek, és milyen felada­
tokkal kell majd a pártitaggyű- 
léseknek az új vezetőséget 
megbíznia. A pártszervezetek, 
a kommunisták nagy erőt 
jelentenek a bányákban. Ha 
a pártszervezetek vezetősé­
gei jól használják fel ezt az 
erőt, ha támaszkodnak rá, 
akkor ez a termelés növeke­
désében érezteti jó hatását.

Szerte az egész országban, 
Komlón is most még az 1955. 
évi terv teljesítéséért folyik 
a kemény küzdelem.

Nekünk Komlón egy csomó 
tartozást is törleszteni kell, 
melyet december eddigi nap­
jaiban szereztünk.

Az országnak szüksége van 
minden tonna szénre, különö­
sen szüksége van a mi jómi­
nőségű fekete, kokszolható 
kőszenünkre. S ez a mi főfel­
adatunk jövőre: jó és elegen­
dő kokszolható szenet adni 
Sztálinvárosnak. Ez a pártszer­
vezetek feladata is. Ezért kell 
nagy gondot fordítani a mos­
tani munkára, ezért kell már 
most arról tárgyalniok párt­
szervezeteinknek, hogy a kok­
szolható szénért épült Komló, 
mit kell tenni 1956 január 1- 
től, hogyan járulhat hozzá, 
hogy a tél folyamán zavarta­
lan legyen a gyárak, a csalá­
di otthonok tüzelő ellátása és 
biztosítva legyen a második 
ötéves terv első évének sike­
res beindítása, Sztálinváros 
kokszolható szénnel való ellá­
tása.

Szerkesztőség postájából

Sötét van, nem látok...
Többszáz dolgozó nevében, 13 

aláírással, panaszos levél érkezett 
szerkesztőségünkhöz. A tröszt VI- 
os üzemének (volt Bányagépjavító 
Vállalat) munkatársai panaszolják;

,,Az Uj-fürdő épületétől, az 
Anyagbeszerző Vállalatig terjedő 
útszakaszon, este igen nehéz köz­
lekedni. Sötét van, nem ég egy 
lámpa sem. A domboldalról le­
hulló föld állandóan vagy sárt, 
vagy port idéz elő. Azonkívül 
olyan gödrök vannak, hogy az 
arra járó néhányszáz dolgozó a 
sötétben bugdácsol és nyakig sá­
ros, vizes lesz. Már több baleset 
történt, a nehezen járható út 
miatt”.

A VT-os üzem dolgozóinak pana- 
nasza jogos. S ezt a tröszt villa­
mossági osztálya is tudja. Mészá­
ros elvtárs közölte szerkesztősé­
günkkel, hogy 1956. első negyed­
évében, teljesítik a munkások ké­
relmét és a szükséges lámpateste­
ket ezen az útszakaszon is elhe­
lyezik. (Szerk.)

Szabadságát megkapja
Nagy Ferenc géplakatos levelé­

ben elmondja, hogy évi szabad­
ságának egy részét sem az előző, 
sem pedig a jelenlegi munkahe­
lyén nem kapta meg. Többnapos 
utánjárással csak annyit sikerült 
megtudnia, hogy kérelme jogos. 
Panaszával szerkesztőségünkhöz 
fordult.

Nagy Ferenc elvtárs részére vá­
laszunk a következő: Érdeklőd­
tünk szabadsága ügyében, a tröszt 
munkaügyi osztályán, ahol dr. Üz 
György elvtárstól, a következő vá­
laszt kaptuk. Miután 1955 július 
16-án, — nem áthelyezéssel — ke­
rült a Béta-aknai üzemegységhez, 
így csak arra az időre számolhat­
nak munkahelyén szabadságot, 
amennyi egész hónapot Nagy elv­
társ ledolgozott. Július 16-ától, no­
vember 9-ig, három nap szabadság 
jár, amiből csak 1 napot adott 

lei Béta-akna munkaügyi osztálya. 
A fennmaradó két napot, — mivel 
munkahelyét hozzájárulással el­
hagyta — Béta-akna — és nem az
Aszfaltutépítő Vállalat — köteles 
készpénzben kifizetni Nagy elvtárs 
részére. Ezt Béta-akna munkaügyi 
osztályvezetője, Somogyi elvtárs 
is tudomásul vette. (Szerk.)

Nagyobb rendet, tisztaságot
Móricz Zslgmond utca 2-es szá­

mú ház, néhány háziasszonya pa­
naszolja: Nem akarja minden la­
kó takarítani a lépcsőházat. Az 
anyák nem figyelmeztetik gyerme­
keiket, hogy ne törjék be az ab­
lakokat, ne hordják be az utcá­
ról a sarat, ne rongálják a kisfá­
kat, stb. De, hogy a gyerekek 
ilyen rendetlenek, talán érthető is, 
hiszen a felnőttek, a szülők sem 
mutatnak jó példát.

Szalai Lajost például több eset­
ben tettenérték, amikor kicsavar­
ta a lépcsőház villanykörtéjét, 
vagy kiszerelte a biztosítékot, il­
letve levette a pinceajtó zárát. 
Bartáné pedig megsértődött, ha 
gyermekeit a rendre figyelmeztet­
ték. A ruhaszárító kötelet, „isme-

rétién tettesek” levagdor áP 
házmegbízott szavára ne m is 
nak és „annyi lakbért fiz ek 
ő” elven, a legtöbb lak 
be veszi a kifüggesztett 
det.

Szerkesztőségünk vélen 
Gelb Sándor elvtárs, a u 
noka, minél előbb jelentse < 
vételeit a Karbantartó V-- 
lakóházkezelőségénél, hogy a 
séges intézkedéseket megte 
Szomorú valóság, hogy ilyen 
tek szocialista bányavárosur 
még előfordulnak és hogy 
nak olyanok, akik nem tt 
szívügyüknek lakóházuk 
tartását, a társadalmi', U 
megőrzését. (Szerk.)

Szeretnék állandó levelező lenn
Boldog Rozália, a Berek utcai 

Petőfi leányszáliás lakója, jelent­
kezett — levél útján — az „Uj 
Komló” állandó levelezőjének. 
Szerkesztőségünk válasza:

Szívesen vesszük az elvtársnő 
írásait, leveleit és reméljük, hogy

ezzel segítségünkre lesz inun) 
bán. A város eseményeinek, 
lémáinak közlését örömmel 
juk. A beküldött versekről 
véleményünket minden es 
tudatjuk az elvtársnővel. (Sí

Segítséget kérek
December 28-án meg kell tarta­

nom körzetemben, az év végi ta­
nácstagi beszámolómat. Ezt he­
lyesnek is tartom, mert válasz­
tóim kiváncsiak, hogy mit tettem 
egy év alatt érdekükben. Éppen 
ezért — a beszámoló előtt, meg 
kell néznem, — segítségükre vol­
tam-e problémáik megoldásában.

örömmel állapíthatom meg, ér­
tem el eredményeket. így például 
sikerült a Kökönyös-keleti lakó­
házak mosókonyháit felszerelni, 
ami kezdetben elég nehéz kér­
désnek látszott. Azonkívül a tej-
bolt, és zöldségbolt közötti járda 
salakozása is megtörtént. De azt, 
amit a legkönnyebb feladatnak 
gondoltam, mégsem sikerült meg­
valósítani. És ez, a következő:

Hiába kértem, még a mai napig 
sem intézkedtek, — hogy a Fürst 
Sándor utcában, a 18—20—22-es 
számú ház előtti mély árokra, 
egy átjáró hidat készítsenek, mert 
sem a gyerekek, sem pedig az idő­

sebb emberek nem tudják 
tül lépni azt. Ugyanígy hiá’ 
tem azt is, hogy állítsanak 
Kökönyös-keleti részen is yc 
állványokat, amit már régóta 
nyolnak a háziasszonyok.

Most, mivel közeledik dere 
28-a, kérem az „Új Komló” 
kesztőségét. legyen segítség 
ennek a két kérelemnek elírt 
sében, hogy év végi beszámolói 
azt jelenthessem választóin­
minden panaszukat elintéztem 

pozsgai Ágoston
örömmel közöljük, Pozsgai 

társnővel:
Bátran állhat választói elé. 

cember 28-án. Szerkesztősé 
közbenjárására, december í 
17 darab porolóállványt szál 
tak Kökönyös keleti részére 
Fürst Sándor utcai 18—20— 
számú ház előtti árokra p 
— Vass elvtárs Ígérete szerii 
még a hét folyamán átjáró 
építenek. (Szerk.)

Megrögzött bűnözőt ítélt el a városi bíróság

Megjelent az 1956-os
Az eddigi kiadásokhoz hasonló­

an, az előzőeknél érdekesebb és 
tartalmasabb összeállításban meg­
jelent az 1956-os Népnevelő Zseb­
könyv. Első oldalain a naptári 
rész kapott helyet, majd a mun­
kásmozgalmi évfordulókról és a 
fontosabb párt- és kormányhatá­
rozatokról tájékoztat a zsebkönyv. 
Ismerteti első ötéves tervünk ered­
ményeit, az 1956-os népgazdasági 
terv legfontosabb feladatait, pár-

Népnevelő Zsebkönyv 
tünk Központi Vezetősége 1955. 
júniusi határozatát, a termelőszö­
vetkezetek alapszabályáról.

Kiegészíti a Népnevelő Zseb­
könyvet két több színnyomású tér­
kép. Az egyik Magyarországot, a 
másik Euráziát ábrázolja. Az új 
zsebkönyv hasznos segítője lesz 
a népnevelőknek. Már most meg­
rendelhető a Propagandaanyag 
Terjesztőnél.

Bányászok otthon...
Kellemes búgássa! megszólal a 

nunkaidö végét jelző duda. S pár 
■öpke perc múltán az altárö tor­
tából egymásután kanyarognak 
elfelé a hosszú, pirosra festett 
,népeskocslk”. Szénporos, fekete 
: ínyászok szállnak ki belőlük, 
sietnek a fürdőbe. Rövidesen pe- 
lig már igy búcsúznak egymástól 
íz ismerősök: „...sietek haza- 
'elé'’. Ezt mondja Scultéty Sán- 
lor oktatóvájár, aki a kökönyösi 
épcsök felé veszi az útját. Ste- 
■sovics István vájár, aki Geszte- 
ryésbe és Plegi József, aki a 
tenderföldi lakása felé siet. Még­
pedig, hogy siet.. .

<4 preparáló ember

A cingár, szőkéhez ú oktató­
vájár, Scultéty Sándor azért 
siet úgy haza, hogy a madara­
kat preparálja. Szaporán sze­
degeti hát a lábait. Közben 
pedig azon gondolkodik, vajon 
ma'milyen ritka fajtájú madár 
várja, hogy a kése alá kerül­
jön: mátyás, fenyőrigó, gyön­
gyös bagoly, egerésző ölyv-e, 
vagy — és erre a gondolatra 
még a nagy lábaújjában is bi­
zsereg a vér — szibériai ga­
tyásölyv. Az utóbbi ritka faj­
ta. Csak december végén, át- 
vonulóban tartózkodik nálunk. 
De mivel ritka, annál szebb, 
értékesebb.

S amikor otthon a lakásajtó 
kilincsére teszi a kezét, még

a szívverése is eláll attól a 
gondolattól, mit mond majd 
az asszony. Réti fülesbagoly-e, 
vagy...?

— Apukám! Van madár. De 
nem ám akármilyen. Szibériai 
gatyásölyv! — kiáltja boldogan 
a kis feleség és a férje nya­
kába borul.

— Ki hozta?
— Egy vadász. Ha jól értet­

em, akkor az I-es üzem veze­
tője.

— Oh, hogy eszem a lelke­
det és a Kovács elvtársét is, 
aki lelőtte ezt a drága mada­
rat, — szól újból Scultéty 
Sándor oktatóvájár. S a mellé­
ben, ott bent a szívében any- 
nyi heiKtő, izzó érzelem gyűlik 
össze, hogy szinte szeretné ki­
kiáltani az egész világnak: 
Emberek idenézzetek! Egy va­
lódi szibériai gatyásölyv. Es 
ezt rám bízták. Énrám, hogy 
preparáljam. De csinálok is 
belőle olyat, de olyat, hogy na!

Ezután kezébe veszi a nagy 
szürke madarat. Leül az asztal 
hoz, rövid ideig forgatja, majd 
éles késével felvágja a gatyás­
ölyv mellét, és csipesszel kezdi 
lefejteni a cigarettapapír vé­
konyságú tollas bőrt.

Közben pedig telik az idő. 
Scultéty Sándor a nagy izga­
lomtól, a még nagyobb szenve­
délytől észre sem veszi, hogy 
az óra mutatója már lassan 
túlkúszott az éjfélt jelző szá­
mon. Nagy szakértelemmel 
dolgozik. A vacsora, amely 
érintetlenül áll a kályhán, ré­
gen kihűlt. Az asszony pedig 
már negyedszer invitálja:

— Sándor gyere mán aludni!
— Rögtön végzek. Csak még 

egy pillanatig várjál.
A pillanat azonban fél órá­

nál is tovább tart. S amikor 
végre lefekszik a mi madár­

December 19-én tárgyalta a városi bíróság 
Fórizs Antal bűnügyét. Nevezett mint csillés 
dolgozott a tröszt IV. üzeménél. Lopás miatt 
már háromszor volt büntetve. Legutóbb két 
év és hat hónap börtönbüntetést kapott. De 
már 10 éves korában is résztvett egy betörés­
ben, s mint fiatalkorú önállóan is követett 
el betöréseket.

1955. július 12-én, a Közétkeztetési Válla­
lat éttermébe hatolt be a pincén keresztül, 
akkor több fiókot felfeszítve onnan csokolá­
dét, cukorkát, cigarettát és egy borítékban 
872 forint készpénzt vitt el.

Október 2-án, a Komlói Kiskereskedelmi 
Vállalat 115-ös számú boltjában követett el 
betörést. Tettét úgy hajtotta végre, hogy egy 
vasfűrésszel, az éjszakai órákban, fűrészelni 
kezdte a raktárablak rácsait. Mivel ez nagy

zajt csinált, a rácsot úgy feszítette ki és i 
na behatolt a bolthelyiségbe, ott felfeszít 
a pénztár fiókjait és a pénztárban lévő " 
forint készpénzt elvitte.

Október 20-án a Sport Étterembe tört 
Záróra után, a WC ablakán keresztül be: 
szott az étterembe, onnan a büfébe m 
majd az irodába. Felfeszítette a páncélsi 
rényt és az abban lévő vaskazettát, a be 
lévő 9000 forint készpénzzel együtt elvitte 
Ezen a pénzen Pécsett karórát és ruhát 
sárolt, illetve a fennmaradt pénzt elsz< 
kozta.

A bíróság bűnösnek mondta ki Fóriz3 ? 
talt és társadalmi tulajdon sérelmére elkö' 
tett bűntettek miatt, figyelembe vé^e töl 
szőrösen büntetett előéletét, nyolc évi bort 
büntetésre ítélte.

preparáló vájárunk, még min­
dig arra gondol, hogy milyen 
is lesz ha elkészül a szibériai 
gatyásölyv kitömésével, amely­
be a szívét, lelkét, minden 
igyekezetét beleadja. Almában 
pedig a művészi alkotásról áb­
rándozik: kiterjesztett hatal­
mas szárnyak, egy kicsit le­
billenő, ijedt fej és kitátott 
csőr. Az élet, egy felriasztott 
madár hű mása.

Könnye van a fának
— Micsoda? Hátha véletle­

nül nem sikerül kifaragnom 
egy szipkát olyanra, amilyenre 
elképzeltem? Látszik, hogy az 
elvtárs nem fafaragó — villan 
rám haragosan Stecsovics Ist­
ván, az I-es üzem biztosító 
vájára. — Elsülyednék szégye­
nemben, meg a fa is sírva fa­
kadna!

— A fának könnye is van 
Pista bácsi?

- Bizony, abban is 
éjét. Ha például tavasszal, 
rügyezéskor megvágja a fa 
kérgét, hát fájdalmában sírva 
fakad, csorog a könnye!

=> Sajnálja talán?

— Hát van mit sajnálni raj­
ta. Mert sok. mindent lehet 
abból csinálni. Csak ügyes kéz 
kell hozzá. Várjon egy kicsit 
az elvtárs, azonnal megmuta­
tom, mit fabrikáltam a fából 
munkaidő után. Csak úgy szó­
rakozásból — szól hozzám, s 
kisiet a szobából.

Rövidesen egy szépen ki­
faragott dohány szelencével a 
hóna alatt, egy halom szipká­
val, két kiskosárral és egy 
nagy fűzfakosárral állít be. 
Leteszi elém az asztalra. Egy 
darabig szótlanul nézzük a 
rengeteg tárgyat. Végül is az 
ő hangja töri meg a csendet.

— Ez csak egy kis töredéke 
annak, amit készítettem. Ami­
kor gyógykúrán voltam Har­
kányban^ két hét alatt 83 
szipkát faragtam üdülőtársaim 
nak, és az orvosoknak. Em­
lékbe adtam. Hadd gondolja­
nak később is arra a komlói 
bányászra, akivel együtt vol­
tak, akit meggyógyítottak — 
mondja s mesélni kezdi, hogy 
is lett, amúgy kedvtelésből fa­
faragó.

— Már gyermekkoromban 
is nagyon szerettem faragcsál­
ni. A vér sohasem nyugodott 
bennem. Mindig arra ösztön­
zött, hagy csináljak valamit, 
mivel játékom nem volt, hát 
faragtam magamnak. így any- 
nyira megszoktam, hogy sza­
badidőm legkedvesebb szóra­
kozása még most is a. fafara­
gás. Csináltam már gyík, keos- 
kefej, hordóalakú szipkákat... 
De nem akarja megtanulni? 
Nem nehéz — szólt kérdőn fe­
lém, s honnan-honnan sem, 
gyorsan előkerít egy darabka 
gömbölyű „kecskerágó” gá­
lyát. Éles késével máris ki­
alakít egy hársfalevelet és 
magyaráz... magyaráz. Képte­
len voltam nem oda figyelni, 
olyan szenvedélyesen, szeretet­
tel beszélt a fáról.

Persze nem tanultam meg 
szipkát faragni. Ügyetlenebb 
voltam. De azt megtanultam, 
hogy a fát bizony nagyon sze­
retni kell, mert annak köny- 
nye van és ha pazarolják, po­
csékolják, sírva fakad...

Motoros vadáss

A neve Piegl József, foglal­
kozása biztonsági megbízott. 
Két puskája ott lóg az olda­
lán. Igyekszik, hogy motorjá­
val minden keréken gürdő jár­
művet megelőzzön a Magyar- 
egregy felé vezető országúton. 
Mielőbb az erdőbe akar érni, 
ahol újabb és újabb élmények 
várják.

— Igaz, hogy az idén kevés 
a nyúl, de azért érdemes ki­
menni az erdőbe. Nagyon sze­
retek „cserkészni". No és hát 
az ember soha sem tudja, hogy 
mi kerül a puskacső elé.

— Meséljen egy vadászél­
ményéről — kérlelem.

A kérést eleinte furcsának 
találja. Mit is mesélhetne ő, 
nem történt vele semmi furcsa, 
semmi érdekes — mondja, de 
aztán kisvártatva mégis csak 
belekezd egy történetbe:

— Az úgy volt, hogy egyik
este a mecsekjánosi puszta

erdőségeiben ,.cser^eszte' 
Kutyámat, a h^e^ Vii 
pórázon vezettem, hogy 
zavarja fel a vadat- Hát 
mentem az úton, e8yszerc 
észrevettem, hoffU előttem, i 
50 lépésre egV vaddisznói 
Iád fürdik a P°cs°lyában. < 
béstill-malacostúl. Eloldott 
Vitéz pórázát, s az mint 
nyíl loholt a csorda felé, 
kapott derékon egy mala 
Odasiettem és a hátizsál 
raktarg. a malac éktelenül 
sított- g akkor ötlött eszem 
hogy itt bizony baj iesz> 
jöhet a göbe. amely -aem ha 
ja egykönnyen a malacát. C- 
dolíati támadni fog, pedig fl 
is vok nálam a golyós pu' 
De átért levettem a kétesei' 
és círtam. Bizony várhatt 
volna reggelig, a göbe nem 
nrod-ót. Hát aztán a mala 
hazavittem és fölnevelő 
E0ésien megszelídült.

■"Js ha támad, akk< 
esettén mit csinál? — >1
közöt.

7" Mit? Megijesztem 
akká & j^a a gOiyós p. /’ w 
nála\, Mert bármilyer ' 
koM állat a vaddisznó, 
meűjksak van lelke, 
nélk-ti a malacok elpus 
Azt bedig egy igazi 
sein íkarja. No szc, 
magijai. Sietek. Hátha m ' 
puskím eió kerül valami 
szolt búcsúzóul, s gázt ad 
m^Ajának, hogy f°}Vtassa 1 
ját t magyaregregyi erdő fi 

tt
’SCkmes búgással megszólal 

i"!°7Udő végét jelző duda. „■ 
tek \za” —- mondják a bányá* 
és Bgy kiid a maga dől -á » 
ra,Jjsa után. S most m; Y2 

kérek kedves ol 
gyorsan befejezem a 'fbi 

^„'ugyc ma Péntek van. ‘,je 
r°„ fél 6 és színdarab-) 
ke. hennem. Ugyanis 
J*,s' Szerelem — című vfglitc 
i’al‘in játszom majd a félig 
Se"»lt Komoróczi, Kom, 
Je ’ adótisztet.

kerner he?
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6917 tonna szénnel tartozunk decemberben!
27 frontbrigádunk nem, teljesítette tervét

Múlt hét szombatján értékel- 
■ fék az SZMT-ben a komlói és 

pécsi frontbrigádok párosver- 
0;tienyének december 10-től 20-ig 
j elért eredményét. Ebben a ver­

senyszakaszban a Béta-aknai 
üzemben dolgozó Dózsa József 

..-í brigád lett az első. Második a 
szászvári Kapronczai János 
brigád, harmadik pedig az 
ugyancsak Béta-aknán dolgozó 
Lemle Henrik brigád lett 124.8 
százalékos teljesítménnyel,

A párosversenytárs pécsiek 
közül ez alkalommal Appels- 
hoffer Antal Béke-aknai, Fair­
kas József Széchenyi-aknai és 
Kopa Lajos Petőfi-aknai bri­
gádok kerültek az első három 

. helyre. Az eredmény most sem 
javult. A pécsiek közül 
28. a komlóiak közül pedig 

■. 27 nem teljesítette tervét és 
súlyos adósságot csinált. A 
komlói tervet nemteljesítő 
frontbrigádok 10 nap alatt 
2 508 csille szénadósságot csi­
náltak.

Csökkent nálunk az össz- 
üzemi teljesítmény is. A pécsi­
eknél. 88.9, nálunk pedig 97.3 
százalék. Nagyon súlyos volt 
a száz műszakra eső igazolat­
lan mulasztás is. Pécsett 0,8, 
nálunk pedig 1,04 százalékra 
alakult!

A 49-es Építőipari Vállalat téliesítése
Az elmúlt évek tapasztalata 

megmutatta, hogy a téliesítés- 
hez szüksége^ előkészületeket 
mai november hónapban meg 
kell kezdeni. Ennek megfele­
lően a vállalat a szükséges in­
tézkedéseket megtette. A téli- 
c.sitéshez szükséges anyagokat, 
gépeket, szerszámokat időben 
beütemezte és erről vállalaton 
belül int' kedési tervet készí­
tett. Az intézkedési terv alap­
ján minden egyes munkahelyet 
a teljes téliesítési szükséglettel 
november 15-re kellett volna 
ellátni.

Az intézkedési terv tartal­
mazza az építésvezetők köteles­
ségét. ugyanakkor a belső mű­
szaki vezetők kötelességét is. 
Mindannak ellenére, hogy a 
teli felkészülés eleg alaposan 
lett előkészítve, az intézkedési 
te vben lerögzített határidő­
be! úgy az építésvezetők, mint 
a műszaki dolgozók nem tar­
tották be. A szükséges téliesí­
tési gépeket november 15-e 
helyett meghosszabbított határ­
időre: november 30-ra kellett 
volna leszállítani. Ennek a tel­
jesítése is részben történt meg, 
ugyanakkor voltak munkahe­
lyek, például kenderföldi lakó- 
é 'letek, altárói ciklonpor­

Két anya nyilatkozik:

A fiam bebizonyította, hogy nem volt igazunk
Kis harmonika került elő, 

a régi családi holmik közül. 
Sanyi örömmel kapott utána 
és vágyakozva húzta végig ke­
zét a billentyűkön:

— Úgy szeretnék az Ut- 
törőház zenekarába lépni. — 
Biztosan hamar megtanulnék 
harmonikázni — kezdte kér­
lelő hangon kisfiam, de fér­
jem és én hallani sem akar­
tunk róla.

— Nem marad időd a tanu­
lásra. Tudod, hogy több tan­
tárgyból javítanod kell, — 
elleneztük ilyen kifogásokkal 
az Uttörőház látogatását.
.. Sanyi, azonban nem hall­
gatott ránk. Szíve odahúzta a 
.többi pajtás közé. Apja tud-

;< nélkül rendszeres látogató­
ja lett a zeneszakkörnek, ahol 
szorgalmasan tanult. Én leg­
több esetben — ha férjem 
kérdezősködött a gyerek hol- 
éte után — titkoltam az iga- 

"zi okot: az Uttörőházat. Né­
hány hónap elteltével meglá­
togattam fiamat a szakkörben, 
és meglepődve, de jóleső ér­
zéssel hallgattam azokat a szá­
mokat, amelyeket már nagy­
szerűen tudott játszani.

Nemrégen, egyik este haza­
hozta a — mostmár szívéhez 
nőtt — harmonikát, hogy be­
jmutassa: mit tud.

— Édesapám hallgass csak 
meg — állt az apja elé. Kí­
váncsian vártuk a fejlemé­
nyeket. Sanyi nem sokáig vá­
ratott magára. Ujjai meg­
szokottan futottak végig a 
billentyűkön és egyik zene­

öt nap van még hátra ebből 
az évből, s egy jó csomó adós­
ság decemberről! S most meg 
kell azt is vallanunk szégyen­
kezve: nem tettünk eleget 
adott, szavunknak! De meg kell 
dicsérnünk az I-es üzemieket 
33.378.9 tonna, a Béta-aknaiia- 
kat a 14.805 tonna terven felül 
kiadott szenükért. Meg kell 
dicsérnünk a Szászvári bányá­
szokat mert trösztünk üzemei 
közül harmadiknak fejezték be 
éves tervüket.

Befejezte éves tervét az Aknamélyítő Vállalat
(Telefonjelen tés:)
Vállalatunk munkásai egész 

évi szorgalmuk gyümölcseként 
büszkén jelentik pártunknak, 
országunk népének, hogy 1955. 
évi tervüket december 22-én 
éjjel 23 órakor befejezték.

A már azóta eltelt idő­
szakban december 26-ig, évi 
köbméter előirányzatukat már 
9149 köbméterrel túlis teljesí­
tették.

Ezen eredmény elérésében 
nagy része van a Kövestetőn 
dolgozó 100 méteres Molnár 
István gyorsvágathajtó brigád­

gyűjtő, ahova ugyan kiszállí­
tották a szükséges gőzkazáno- 
at, de azok december 1-vel 
n voltak üzemeltethetők.
Ezt a hibát felismerte a vál­

lalat vezetősége és felelősség­
re vonta a vállalat gépészeti 
csoportját. Ugyanakkor elren­
delte az azonnali intézkedés 
megtételét.

A munkahelyi építésvezetők 
többszöri felszólításra készí­
tették el a téliesítési felvonu­
lásokat. Varrnak munkahelyek, 
ahol még a mai napig sem 
hoztak tető ala azokat a léte- 
süménvekoi , amebek a 
hideg idő bekövetkezte esetén 
felié!'énül szükségeseiéi T«»y n- 
509 jelű..épületnél, az 535, 536 
és 537 jelű épületeknél még 
nincs fedél alatt a gőzkazán, 
amelynek hianya hideg idő ese­
tén gátolná a tervszerű téli 
munkák folyamatosságát.

Az intézkedési tervvel egy- 
időben a vállalat kidolgozta az 
építésvezetők felé a munkater­
vet olyan formában, hogy meg­
határozta milyen munkaneme­
ket kell a tél folyamán vé­
gezni. Ennek megfelelően a téli 
munkatervek úgy lettek elké­
szítve, hogy a téli időszak alatt 
falazási, belső válaszfalazási 

szám a másikat követte. Na­
gyon szépen játszott. Meglát­
szott rajta, hogy egy év alatt 
állandó, szorgalmas látogatója 
és hallgatója volt a zeneszak­
körnek. Férjem, akinek arcán 
boldog,'"büszke mosoly ragyo­
gott fel — egy ideig hallgatta 
fiát, majd hegedűn csatlako­
zott annak játékához.

Most már örülünk, hogy Sa­
nyi olyan hűségesen kitartott

Nyugodt vagyok, mert tudom, hogy jó helyen vannak
Két kislányom nagyon sze­

reti az Uttörőházat. Szeretik 
igazgatójukat, oktatóikat, paj­
tásaikat, na és lankadatlan 
szeretettel tevékenykednek a 
szakkörök munkáiban is. — 
Magdi már 13 éves, Zsuzsi 
még csak 11. A rajzszakkör­
ben közösen vesznek részt. 
De külön-külön is tanulnak. 
Nagyobbik lányom a számtan, 
míg a kisebbik, a kézimunka 
szakkör állandó látogatója.

Az Uttörőház megnyitása óta 
talán még egyszer sem hiá­
nyoztak. Nem haragszom 
azért, mert szabad délutánjai­
kat pajtásaik között töltik. 
Inkább örülök neki, örülök 
mert látom, hogy idejüket nem 
feleslegesen, haszontalanul 
töltik cl.

Zsuzsi már a „nagymamát" 
is meglepte horgolt vitrin té­
rítővel. Most kötni tanulnak,

Szólnunk kell valamennyi 
Komlói bányászhoz, vezetőhöz: 
Kövessenek el mindent, hogy 
törleszteni tudjuk decemberi 
adósságunkat és haitáridő előtt 
fejezhessük be évi tervünket! 
Különösen a Béta-aknaielk 
ne feledjék mit ígértek. 16 000 
tonna szenet terven felül! 1 200 
tonna hátra van még ebből. 
Rajta hát bányászok: szilvesz­
terezzünk úgy, hogy teljesít­
sük decemberi tervünket.

nak, amely ebben az évben 
több, mint 1100 folyóméter 
földalatti vágatot hajtott ki 
De dicséretet érdemelnek: 
Hajnal Mihály a gesztenyést 
szállítóakna, Jazbincsek János 
a hosszúhetényi légakna, és a 
kövestetői lejt-akna mélyítésén 
dolgozó Schmeller-brigád tag­
jai, akik egész évben 100 szá­
zalék felett teljesítették tervü­
ket.

Mi már a jövő tervteljesítés 
előkészítésén munkálkodunk. 
Hisszük, hogy 1956-ban is sok 
siker koronázza munkánkat.

BÉKÉI PIROSKA

munkák készülnek. Ez bizto­
sítja, hogy a hideg idő elmúlta 
után megfelelő munkaterület 
lesz majd olyan természetű 
munkákra, amelyek téli idő 
alatt igen költségesen végez­
hetők, ugyanakkor a minőség 
rovására menné (belső vakolá­
sok).

A vállalat megfelelő időben 
nem tudta beindítani az ere­
deti tervnek megfelelő 260 la­
kóépületet, mivel a tervező iro­
dák nem biztosították kellő 
időben a megfelelő tervet. Eze­
ket a lakásokat 1956-ban be­
költözésre át kell adnunk. En­
nek biztosítása érdekében a 
munkáltat a téli időszak alatt 
fogjuk beindítani, hogy bizto­
sítva legyen a jövő évi átadás.

A téliesítési intézkedési terv­
vel , egyidőben gondoskodás 
történt a dolgozók megfelelő 
védőruházattal való ellátásá­
ról is. Voltak ugyan egyes 
munkahelyek, ahol később tör- 
’ent ez meg, de már vala- 
1dolgozó megkapta a 
szükséges védőruhát. Egyidő­
ben pedig a munkásszállások 
megfelelő teliesítését és bizto­
sítottuk.

Burk Károly 
mb. főmérnök.

elhatározása mellett. Bebizo­
nyította, hogy nem nekünk 
volt igazunk, mert amellett, 
hogy megtanult harmonikáz­
ni, az iskolai tananyagot sem 
hanyagolta el. Több tantárgy­
ból javított és állandóan kedv­
vel, szorgalmasan tanul. Hi­
szen, ha feladatait megoldot­
ta, várja az Uttörőház és a: 
harmonika.

Végvári Sándorné 

és kislányom gyakran még 
este 10 órakor is kézimun­
kázik. Ha kérem, hogy hagy­
ja abba, válasza csak ennyi: 
nem akarok elmaradni a töb­
biektől. Magdán is meglátszik, 
hogy szívesen jár a számtan 
szakkörbe. Az iskolában meny 
nyiségtanból, mindig ötösre 
felel.

Odahaza elmondják élmé­
nyeiket, így mindig tudom, 
hogy mit tanultak, mivel fog­
lalkoztak az Uttörőházban. 
Észrevételem az, hogy ezek a 
foglalkozások, jó hatással 
vannak gyermekeimre. Van 
önálló elfoglaltságuk, és ver­
senyeznek azért, hogy melyi­
kük szorgalmasabb, kiválóbb 
a tanulásban. Minden esetben 
boldogan vesznek részt az Ut­
törőház munkájában, én pe­
dig nyugodt vagyok, mert tu­
dom, hogy jó helyen vannak.

Merkel Ottóné

Új DISZ-brigádokat 
szerveztünk

A december 8-i DISZ veze­
tőségi ülésünkön Béta-aknán 
úgy határoztunk, hogy ifjúsá­
gi frontbrigádjaink december­
ben 2 ezer tonna szenet ter­
melnek tervükön felül azért, 
hogy a tröszt évi tervének si­
keres túlteljesítéséhez maguk 
is hozzájáruljanak. Itt hatá­
roztuk el azt is, hogy a má­
sodik ötéves terv első évének 
előkészítése során, 1956. ja­
nuár 1-ével két ifjúsági bri­
gádot szervezünk, melyek 
majd a kövestetői lejtak.nán 
dolgoznak. A két brigádot 
megszerveztük. Az egyiknek 
vezetője, Takács István, a má­
siknak pedig Müller János. — 
Mindkét brigád tagjainak 80 
százaléka fiatal. A két brigád 
jelenleg is megállja a helyét, 
igen sokat segít a tervteljesí­
tésben és ezzel növeli az if­
júsági brigádok tekintélyét. 
Azért is, mert betartják a 
technológiai előirányzatot.

Uj e brigádok összeállításá­
ban az is, hogy a megszerve­
zés során olyan gyakorló vá­
járokat osztottunk be közé­
jük, akik eddig szanaszét 
voltak telepítve különböző 
munkahelyekre, emiatt igen 
gyakran panaszok merültek 
fel munkájukra. Most két jó 
brigádvezető mellett, illetve 
irányítása alatt dolgoznak. Mi 
mindent megteszünk azért, 
hogy gyakorlóvájáraink mun­
kájára büszke legyen üze­
münk és példaként tekintsen 
rájuk majd Komló ifjúsága.

Tanó Nándor 
DISZ-titkár.

Közkedvelt hely
Kívülről a „Fekete Gyé­

mánt" nevét viseli, belülről 
pedig inkább egy magyaros 
csárdának illik. Tisztaság te­
kintetében első helyen áll a 
Vendéglátóipari Vállalat kom­
lói üzemei között. A kiszol­
gálásnál sincs hiba. Igen, csak 
tanulhatnak tőlük a Vendég­
látóipari Vállalat dolgozói, kü­
lönösen a Béke Étterembe- 
liek, — már mint udvariassá­
got. — A közismert „Pista" 
bácsi (Reischart István) és Bé­
kési Ferenc jól végzik felada­
tukat. Udvariasak, figyelme­
sek.
íme, ennek tudható be a dol­

gozók ez üzem iránti szerete- 
te, a tervteljesítés fokozatos 
emelkedése. Vajon nem lehet­
ne ezt minden vendéglátó 
ütemben megcsinálni?

Becsüljük meg 
a 3 I-es konyha 

dolgozóit
Egy botrányos viselkedés 

szemtanúja voltam és az kész­
tetett e levél írására is. Meg­
vallom meglepődtem azon, 
hogy egyes magukról megfe­
ledkezett emberek mennyire 
nem veszik figyelembe, az 
úgyszólván saját munkatársuk 
megbecsülését

Egy-két ilyen eset után 
sokszor joggal mennek a vál­
lalat vezetőségéhez és kérik 
áthelyezésüket, vagy jelentik 
be felmondásukat. Pedig nem 
végeznek hanyag munkát, sem 
Szíjártó elvtárs, sem a konyha 
kollektívája.

Lehet, hogy követnek el hi­
bát és van kifogása az ott ét­
kező bányászoknak, de ez sem­
mi esetre sem indokolja a 
durva, minősíthetetlen maga­
tartást egyes emberek részéről. 
Ilyenkor ott a panaszkönyv, 
ott az üzem vezetősége, amely 
biztos azonnal intézkedik a 
felvetett problémákra. Véle­
ményem szerint a megbecsü­
lést minden embernek meg 
kell adni, úgy, ahogy azt 
magunknak is megköveteljük.

Gaál István

A Komiéi Kiskereskedelmi Vál­
lalat dolgozói nevében kívánunk 
Komló valamennyi lakosának, 
kedves vevőinknek sikerekben 
gazdag új esztendőt.

*
A Vendéglátó-Ipari Vállalat vala­

mennyi dolgozója nevében kívá­
nunk kedves vendégeinknek bol­
dog új esztendőt és kellemes szil­
veszteri szórakozást.

*

A Komló! Helytiparl Vállalat 
valamennyi dolgozója nevében kí­
vánunk nagyon boldog új eszten- 
flöt Komló valamennyi lakósának,

Nem hajolnak le a milliókért
Amit most leírunk, nagyon 

egyszerű történet. Okozója a 
gondatlanság. Az emberek pe­
dig úton-útfélen találkoznak 
ehhez hasonló dolgokkal, csak 
éppen nem veszik észre. Nem 
terjed ki a figyelmük arra, 
hogy

egy-egy jelentéktelennek 
látszó hanyagság folytán, 
egyesek milliós értékben 
károsítják meg népgazdasá­
gunkat.

Lássuk a történetet:
Az egyre növekvő kereslet­

re való tekintettel már nem­
csak Kossuth-bánya, hanem 
Béta-akna nyers gázszenére is 
mindinkább szüksége van a 
Szénelőkészítőműnek. — A 
tröszt minőségi ellenőrzési osz­
tálya ezért megvizsgálta a 
Béta-i széntelepeket és előír­
ta, hogy naponként 751 gáz­
szénnel teli csillét szállítson 
az osztályozóhoz. A lehetőség 
és a feltétel ehhez biztosítva 
van. Gyakorlatilag azonban 
csak 400, a legjobb esetben 
450 csille gázszenet küldenek 
le huszonnégy óránként .

Ennek legfőbb oka a Béta­
aknai bányászok és az ottani 
szénátvevő nemtörődömségé­
ben keresendő. Nézzük csak: 
Sok szenelő csapat a kiadott 
utasítás ellenére sem jelöli 
meg a gázszenes csilléket. — 
Például a 116-os csapat, amely 
ugyancsak nyers gázszenet 
termel, december 20-án egyet­
len egy csillét sem jelölt meg 
krétával. Ezért a szénátvevő, 
csak becslés alapján végezheti 
el a bányából kiszállított szén 
szétválogatását. Miért? Mert 
lent a csapatok töltőcsillései 
lusták lehajolni.;;

Persze a szénátvevő részé­
ről is van hiba. Sok esetben 
elkerüli a figyelmét a megje­
lölt csille is. Például: ugyan­
csak december 20-án történt,

Nemcsak boltvezető...
Kökönyösön a Voroisilov utcá­

ban az idegen is csak kérde- 
zőeködés után, és a kirakott 
tejeskannákról tudhatja meg, 
hogy hol van a 306-os Tejbolt. 
Panasz nem jellemzi a boltot, 
és az ott dolgozó kereske­
delmi alkalmazottakat sem. 
Pongrácz és Oláh elvtársnő, a 
Tejbolt dolgozói, mint szak­
szervezeti, és mint MNDSZ 
aktívák is jól végzik munká­
jukat. Ezt a jó munkát egy 
azonban mégis zavarja:

Az árú-^hiány", bár ez ellen 
’s sokszor ahhoz folyamodnak, 
rogy a meggyőzéssel megér­

Vöröskereszt-munka a bányában
„Bányászaink egészségéért" 

jelszóval kezdte meg a Vörös­
kereszt szervezési munkáját 
bányaüzemeinknél 1955. első 
félévében. Ezt a kezdeménye­
zést mi, a bánya egészségügyi 
dolgozói örömmel üdvözöltük 
és a szervezéshez magunk is 
sok segítséget adtunk. A szer­
vezés során választ adtunk a 
bányászoknak arra a kérdésé­
re, hogy mit nyújt a Vöröske­
reszt szervezet a bánya egész­
ségügyi viszonyai érdekében. 
Megmondtuk, hogy ahol lehet, 
közreműködik, illetve ahol kell 
és arra szükség van, elsőse­
gélynyújtó felszerelést bizto­
sít. Elsősegély nyújtó tanfolya­
mot szervez, őrzi a mentőláda 
felszerelést. Ezzel együtt ne­
veli a bányászokat a védőesz­
közök használatára és a mun­
kahelyek tisztántartására. De 
ugyanígy gondot fordít az ivó­
víz ellátásra és a helyes víz- 
ivásra.

_A bányán kívül ügyel a für­
dők, öltözők, munkásszállások 
és egyéb szociális létesítmé­
nyek tisztaságára, berendezési 
tárgyainak karbantartására. 
Ennek az ismertetésnek, ne­
velési módnak van eredmé­
nye. Ma már majdnem 300 
fölé emelkedett az újonnan 
belépő tagok száma. A bányá­
szok tehát szívesen támogat­
ják belépésükkel szervezetün­
ket. Most rajtunk, vöröskereszt 
szervezőkön a sor, hogy mun­
kát adjunk a belépőknek.

A mi munkánkat nagyon 
elősegítette ez év szeptembe­
rében Komlón megtartott „Vö­
röskereszt Bányász-ankét",— 
amely megszabta a bánya Vö­
röskereszt szervezeteinek fel­

hogy Pribenczki Ferenc szén­
átvevő az ipari szénféleségek 
közé sorolt — csekély fél órát 
figyeltük csak — 5 darab kré­
tával megírt gázszenet tartal­
mazó csillét. Kettőt a 30-as 
csapatéból, hármat a 32-es 
csapatéból. S miért? Mert a 
szénátvevő egy „kicsit" lusta 
volt megnézni minden csillét. 
Szóval lusta volt lehajolni...

A fentebb leírt hanyagság 
miatt pedig egyre károsodik a 
komlói tröszt, mert Béta-ak­
na naponta átlag 301 csille 
gázszénnel szállít le keveseb­
bet, mint amennyit szállíthat­
na. Azonban tévedés ne es­
sék, ezt a szenet, a 301 csillé­
re valót, is kitermelték a bá­
nyászok, csak egyéb szénként 
kell eladni, mert egyesek lus­
ták lehajolni..;

Az egyéb ipari szén pedig 
sokkal olcsóbb. Számoljunk 
csak: egy tonna gázszenet 195 
forintért, egy tonna ipari féle­
ségű szenet 150 forintért ér­
tékesít a Szénszállító és Szol­
gáltató Vállalat. A kettő kö­
zötti különbség, tehát tonnán­
ként 45 forint. Viszont 301 
csille, átlag 6 mázsával’ szá­
mítva 180.6 tonna szenet tesz 
ki naponta. Ha ezt a mennyisé­
get megszorozzuk 45 forint­
tal, akkor megkapjuk, hogy

ezek a hanyag emberek 
8.127 forinttal károsítják 
meg a trösztöt naponta.

Azonban egy-két szorzási mű­
velet elvégzésével megkapjuk 
még azt is, hogy az ilyen cse­
kélységnek tűnő lustaság mi­
att havonta 211.302 forintot, 
évente pedig 2 millió 535 ezer 
forintot dobnak ki minden 
lelkiismeretfurdalás nélkül.

Úgy véljük, senkinek sem 
lehet mindegy, hogy ekkora 
összeg veszendőbe megy. Kü­
lönösen akkor, amikor az csak 
egy lehajoláson múlik!...

tetik a vásárlóval egy- vagy a 
másféle árúhiány okát. A 
meggyőzés helyes, de az nem, 
hogy az árúhiány sokszor csak 
azért fordul elő, mert csupán 
feledékeny-jégből nem küldik 
meg az árut a Tejbolt részére. 
Pedig a jó árúellátás kielégíti 
a dolgozóikat, ugyanakkor elő­
segíti a bolt tervteljesítését is. 
Ezért azt kérjük, a vásárlók 
nevében: több árut és jobb 
időbeni szállítást biztosítson 
a Kiskereskedelmi Vállalat. A 
két dolgozót pedig dicsérjék 
meg.

adatait. De igen nagy segítsé­
get nyújtottak nekünk a párt­
szervezetek, a szakszervezetek 
a tröszt szakszervezeti bizott­
sága és az üzemek vezetősé­
gei is.

Szervező munkánk során 
megszerveztük az első segély­
nyújtási tanfolyamot. A se­
gélyhelytől távol eső helyeken, 
a vöröskeresztes aktívákat 
mentőládákkal láttuk el. — 
Rendszeresítettük a felvilágo­
sító előadások tartását a szál­
lásokon, hogy bányászainkat 
az egészséges életmódra ne­
veljük. Itt megmagyarázzuk 
azt, hogy mit jelent az egész­
séges szervezet, éppen a bá­
nyaművelés nehéz munkája 
közben.

Tennivalóink mellett kérel­
münk is van. Ez pedig a kő­
vetkező lenne: Munkánk to­
vábbi eredményességéhez fel­
tétlenül szükségünk van arra, 
hogy az üzemorvosok legye­
nek a szakmai irányítói egész­
ségvédelmi tömegszervezete­
inknek. Szükség van arra, 
hogy szervezeteink együttmű­
ködjenek a 
egészségügyi 
és hogy a 
újabb aktívák 
ján erősítsék szervezeteinket.

szakszervezetek 
albizottságaival 
pártszervezetek 
beküldése ut-

Ha fenti kérelmünket rend­
szeresen támogat ják és a vö­
röskeresztes aktívák továbbra 
is lelkes, áldozatkész munkát 
fejtenek ki, fokozódnak ered­
ményeink és még többet te­
hetünk majd a nehéz bánya­
munkát végző bányászaink 
egészségvédelme érdekében.

Szőke Ferencné
a bánya Vöröskereszt* 
szervezet titkára.
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Karácsonyfa ünnepség az Erőműben HÍREK
Pénteken délután 2 óra tájban 

az Erőmű kultúrterme gyermek­
beszédtől és kacajtól, nevetéstől 
volt hangos. Üzemünk dolgozói­
nak gyermekei eljöttek az MNDSZ 
által rendezett karácsonyfa ünnep­
ségre. Türelmetlenül és Izgatottan 
várták, hogy mi az a meglepetés, 
amit számukra az MNDSZ asszo­
nyok és a Télapó tartogat. Fél 3 
után pár perccel Szántó Anna 
szavalatával kezdődött az ünnep­
ség, majd a városi népművelési 
tanács segítségével az Úttörőhöz 
bábszínháza 2 műsorszámmal ked­
veskedett a gyermekeknek. Utána 
Oláh Margit szavalata következett, 
maid Oláh Károlyné, az üzem ve­
zetősége és az MNDSZ nevében 
ünnepi beszédet mondott. Ismer­
tette az ünnepség Jelentőségét, a 
múlt és a jelen karácsonya közötti 
különbséget. Aztán sor került az 
aiándékok átadására és a Télapó 
(Kézrli Vilmos) egyenként adta át 
a gyermekeknek a csomagot. Min­
den gyerekhez volt egy-két szava 
és úgy éreztük, hogy ez jó nevelő 
hatást gyakorolt az elkövetkezen­
dő időkre.

az MNDSZ asszonyaink hosszú 
h' ok óta lázasan készülődtek ezen 
ünnepség megrendezésére. A leg­
nagyobb köszönet számukra az 
volt, amikor a laczkóerzsébetek, 
ti'.rnerpistikék, höblingferlkék, 
kelemengyurikák és a többi gye­
rekek csillogó szemmel vették át 
a Télapótól az ajándékot.

Ezúton mondunk köszönetét az

Lesz-e kosárlabda sport Komlón?
Városunk fejlődésével párhuza­

mosan, a komlói fiatalok is egyre 
nagyobb szerepet játszanak ha­
zánk sportéletében. Eredményesen 
működő sportágak mellett (labda­
rúgás, torna, ökölvívás stb.) nem 
találkozunk a kosárlabdázók nevé­
vel. Ezt a hibát akarja megszün­
tetni a VTSB, amikor támogatá­
sával kosárlabda szakosztály ala­
kul Komlón.

Felhívjuk az érdeklődő fiatalok 
figyelmét, hogy jelentkezni lehet 
a VTSB-én Orosz sporttársnál. 
(Tanácsház, fsz. 13.)

Kosárlabdázni hazánkban az I. 
világháború előtt kezdtek. Ekkor 
még a gvűry mögött nem volt 
palánk. Azóta a táték egyre nép­
szerűbb l»tt, s különösen a felsza­
badulás óta fejlődött gyorsan. A

SPORT-NAGYAKTIVA LESZ 
KOMLÓN

December 30-án. délután 5 óra­
kor összejönnek a város sport­
vezetői, legjobb sportolói, hogy az 
elmúlt évek munkáját értékellek 
éS megszabják a következő év fel­
adatait.

Felhívjuk a város sportkedve­
lőinek figyelmét. nogy minél 
nagyobb arámban jöjjenek el a 
nagy aktívára. hozzászólásaikkal 
és Javaslataikkal segítsék előbbre 
városunk sportját. A sportköri ve­
zetők tegyenek meg mindent. Hogy 
az elnökségi tagok, valamint a 
legjobb sportolók megjelenjenek. 
A nagvaktíva után legjobb sport­
vezetőinket és az év legeredmé­
nyesebb sportolóit, megjutalmaz­
zuk,

A nagyaktíva a városi tanacs 
nagytermében lesz.

MNDSZ asszonyok és az üzem 
vezetőségének, akik lelkes mun­
kájukkal és anyagi támogatásuk­
kal lehetővé tették az ünnepség 
megrendezését. Úgy érezzük, hogy 
ezzel a kis rendezvénnyel még 
szorosabbra fogtuk üzemünk kol­

Kedves napra ébredtünk
fenyőfaünnep van ma ... hang­
zik a tiszta, csengő gyermek- 
hr.n.g, a belvárosi napközi ott­
honos óvodában. Kipirult arcú 
gyermekek, adnak műsort Tél­
apó tiszteletére. A karácsonyfa 
rosikadásig megrakva, s körü­
lötte ünnepélyes hangulatban 
az óvodások. Télapó, mielőtt 
a csomagokat kiosztaná, meg­
akar győződni valamiről.

— Tegyék fel a kezüket 
azok, akik egész évben jók 
voltak.

Minden kéz felemelkedik.
— Most azok, akik rosszak 

voltak.
Csak egy kéz marad a leve­

gőben, de mikor Heidecker 
Kamilla látja, hogy csak egye­
dül van, aki beismeri, „rossza­
ságát”, megijed és sírva fa­

SPORT

kosárlabda a leggyorsabb és leg­
nehezebb labdajáték lett. Kitűnő­
en lehet érvényesíteni a test­
magasságot, a ritmusérzéket, atlé- 
tikus képességeket. A mérkőzésen 
két játékvezető bíráskodik. Egy­
szerre öt-öt játékos játszik, de 
cserelehetőség is van. A csapatok 
a játékidő alatt négyszer kérhet­
nek időt. Ekkor megbeszélik edző­
jükkel a követendő taktikát. En­
nek különösen az egyenlő képes­
ségű csapatok mérkőzésén van 
nagy jelentősége. Az edző tech­
nikai tudása itt, a magas emberek 
sportjában, nagy szerepet játszik.

Fiatalok, gyertek kosarazni, nem 
könnyű sport, de aki egyszer fog­
lalkozott vele, az örökre megked­
veli.

SEGÉDOKTATÓI TANFOLYAMOK 
INDULNAK

Munkánk eddigi árnyoldala, hogy 
nagyon kevés szakember van 
Komlón. Ezen kivan a Baranya 
Megyéi TSB segíteni, amikor 19 
sportágban segédoktatói, valamint 
oktatói tanfolyamot indít.

Felhívjuk társadalmi edzőink 
figyelmét, valamint azoknak a 
segédoktatóinknák a figyelmét, 
akik 1933. előtt szerezték meg 
edzői minősítésüket, hogy ianuár 
10-ig Jelentkezzenek a városi 
TSB-n felvételre. Azok a segéd­
oktatók. akik 1933. előtt szereztek 
minősítésüket, abban az esetben 
tarthatják meg edzői igazolványu­
kat. ha 1956-ban újra leteszik a 
segédoktatói vizsgát.

lektíváját és most már csak az 
a feladat, hogy a megkezdett mun­
kát tovább folytathassuk, hogy 
erős, jó kollektívát építsünk ki 
üzemünkben.

POLLÁK DEZSŐ párttitkár

kad. Sokkal bátrabban visel­
kedik Gábor Piroska, aki már 
negyedszer közli Télapóval, 
hogy anyukájától milyen szép 
kötényt kapott. A puttony 
azonban hamarosan itt ts ki­
nyílik, és a sok cukor, keksz, 
alma gazdát cserél. Az óvodá­
sok körülveszik a vendéget, 
és kedveskedve, majd fontos­
kodva beszélgetnek vele. De az 
idő sürget. Vagy két órás be­
szélgetés után, még egy utolsó 
ígéret, hogy „nagyon jók le­
szünk”. és Té>nó (s vele együtt 
mi is), ismét tovább megy. 
Az óra már hármat mutat, mi­
kor egy másik épület előtt áll 
meg. Megigazítja bundáját, 
megrázza szakállát és belép a 
kapun...

SPORTAKADfiMIA HÍREI

írteaítjük * eportakadémia 
hallgatóit, hogy a következő elő­
adás ma délután — 27-én — lesz a 
városi tanács nagytermében. Az 
előadás címe: Az edző magatar­
tása. Az előadáson a Komlón mü- 
ködő összes társadalmi és minősí­
tett edzők részvétele kötelező. Az 
előadás után filmvetítés lesz.

társadalmi 
SPORTSZÖVETSÉGI HÍREK

Értesítjük a VTSB mellett mű­
ködő valamennyi Társadalmi Szö­
vetséget, hogy igazolványaikat 
sürgősen adják le a VTSB-n érvé­
nyesítés végett. Azok a Társadalmi 
Szövetségi tagok, akik az új vá­
lasztáskor léptek a Szövetségekbe, 
azok pedig egy db fényképet ad­
janak le,

ASZTALITENISZ

Megindultak a ;.DISZ-Kupa” 
küzdelmei. Az első forduló küz­
delmei és eredményei általában a 
várakozásnak megfelelően alakul- 
tak. Ezúton is figyelmezteti az 
Asztalitenisz Szövetség a résztvevő 
sportköröket, hogy a kisorsolt 
mérkőzések elmaradása büntető-' 
ront levonását vonja maga után. 
Az asztalitenisz felnőtt férfi ti­
zek bajnokságát 1956. január 8-án 
rendezzük meg 8 órai .kezdettel a 
Kökonyös K-i általános iskola 
tornatermében. Nevezési határidő: 
január 7-én 12 óráig a VTSB-n. 
(VTSB.)

— A Bányász Sport Választmány 
vezetősége, a Labdarúgó Szakosz­
tály valamennyi játékosa ezúton 
Kíván boldog és eredményekben 
gazdag új esztendőt és további jó 
munkát, valamennyi sportkedvelő 
dolgozónak és labdarúgó szur­
kolónak.

A tanács figyelmébe!
Kökönyösböl járdát építtettünk 

s egy csomó lépcsőt, le egész a 
városba, hogy aki gyalogosan köz­
lekedik, sárnélkül, félcipőben is 
közlekedhessek — és levethesse a 
komlói gumicsizma viseletét, még 
télvíz idején is. Azután alkottunk 
egy köztisztasági szabályrendele­
tet, mely arra lenne hívatva, hogy 
tisztább legyen városunk, és meg­
sértőit felelősségre vonjuk. Most 
megkérdezzük:

Mi lenne, ha a tanács Illetékes 
szervei felelősségre vonnák azokat 
a háztulajdonosokat, akik nem 
takarítják le járdáikról a felgyü­
lemlett sarat? Mi lenne, ha a Köz­
séggazdálkodási Vállalat letakarit- 
tatná azokat az útszakaszokat, jár­
dákat, melyek ma a senklszigetei 
— például a „Fekete gyémántétól, 
a Pécsi út-i Ruházati Boltig és a 
tröszt épületétől a postáig? Mi 
megmondjuk:

1. Bizonyára nagyobb lenne az 
ellenőrzés és többet törődnének 
a járdák sártalanitásával.

2. A megbüntetett háztulajdono­
soknak nem lenne kedvük meg­
tűrni a piszkos járdákat házuk 
előtt — sem pénzük a bünte­
tésre —.

3. Kökönyösböl lejöhetne a kökö­
nyösi lakós tiszta cipővel.

4. Nem kellene bosszankodni ... 
és nagyon örülnénk a sártalan út­
nak.

5. Végül: lenne járdánk, de nem 
lenne sarunk!

6. Eltudnánk képzelni egy vizes 
árkot is az út mellett, s akkor 
nem lenne víz lefolyó a járda eső 
Idején, vagy télen korcsolya pálya.

— A Komlói Városi Tanács 
V. B. igazgatási osztálya fel­
hívja azon raktározókat, — 
akik 1954. szeptember 1 vagy 
ezt megelőző időpont óta, tu­
lajdonjog, vagy kezelői jog 
alapján, vagy rendeltetéssze­
rűen raktározás céljaira helyi­
ségeket használnak, — hogy 
1956 január 25-ig küldjék mer 
a raktárkataszterük első pél­
dányát a tanács igazgatási 
osztályára, míg a másolatot a 
felettes minisztériumnak to­
vábbítsák.

Apróhirdetés
— A Komlói Helyitparl Vegyes és 

Javító Vállalat közli megrendelői­
vel. hogy december 39-án. és Sí­
én, a fodrászüzletek '.kivételével, 
valamenivi részlegben leltározást 
tart. Ezért az elkészült munkák, 
december 29-én, 17 óráig átvehe­
tők.

— Sezlon, ágybetét, (egy és két 
személyes) rekamle. fotel, szék, 
fizetési kedvezménnyel kapható, 
Vajtha Ferenc I árpposnál Pécs, 
Molotov utca 11. Telefon: 41-48. 
Kívánságra, fazon és szövetmin­
tákkal jelentkezem.

— Gyors- és gépírónöt. keres 
azonnali felvételre, a Honvédség. 
Jelentkezni lehet, a kendertóldi 
Táboi-parancsnokságon.

— Agytól! és kész párna, dunna
kapható, vidékre postán szállítok. 
P’iruczkmé, Pécs, Nagy Flórián u. 
16. _________ _

ZIPZAPAK szakszerű javítása 
(hócsizmában is)í Pécs, Megye 
utca 9.

— Tizenhat tantermes is­
kola építését kezdi meg Ken­
derföldön, a jövő év első felé­
ben a 49. sz. Építőipari Vál­
lalat, melynek építésére a ta­
nács egymillió 815 ezer forin­
tot fordít.

— „Bartók" címmel érde­
kes és tanulságos ismeretter­
jesztő mű jelent meg a Béke­
bizottságok Kiskönyvtára so­
rozatban. Világhírű zeneszer­
zőnk élettörténetét, munkáját 
és állhatatos harcát, egyszerű 
és szórakoztató formában tár­
ja az olvasó elé a kiadvány 
szerzője, Csobádi Péter.

— 1956-ban befejezik a sport 
telep építését. A Komlói Vá­
rosi Tanács 770 ezer forintot 
használ fel, a befejezési mun­
kálatokra.

— Bővítették a magyarszé­
ki vízmű teljesítőképességét. 
Ezzel biztosították a Komlói 
Erőmű ipari vízellátását.

— Az Országos Műszaki 
Könyvtár módszertani csoport­
ja nemrégen záródott nagysi­
kerű egyéves felszabadulási 
munkaverseny folytatásaként 
„Műszaki könyvtárosok a mű­
szaki fejlesztésért" címen, 1 
éves munkaversenyt indít az 
üzemi, kutató és tervező inté­
zeti műszaki könyvtárosai ré­
szére. A verseny előrelátható­
lag 1956. év elején indul.

— A Komlói Erőmű 1956. 
második felében kezdi meg 
egy kötélpálya építését, mely­
nek következtében a jelenlegi 
’.alakhányót megszüntetik.

— Női és férfi panofix ka­
bátok vásárolhatók a Kossuth 
Lajos utcai, felsőruházati üz­
letházban 2850, illetve 2400 fo­
rintos árban.

— Szabás-varrás és játék­
készítő kór kezdi meg műkö­
dését január 1-től a Zrínyi 
Ilona Kultúrotthonban. — A 
részvétel díjtalan. Jelentkezni 
lehet minden kedden es pén­
teken 4 órától a kultúrotthon­
ban, Temesváryné szakkörve­
zetőnél.

— Zenés szórakozó helyi­
séggé alakítják át a Meesek- 
cuKrászdát, 1956 első negyed­
évében, ahol hideg ételeket 
állandóan árusítanak.

— Közveszélyes munkakerü­
lésért és házközösség ellen el­
követett lopásért 6 havi bör­
tönbüntetésre ítélte a komlói 
bíróság Bús Györgyöt, aki 
1955. október 1-én munkahe­
lyét elhagyta és az Ujfürdő 
egyik munkásszekrényébul 210 
forintot és étkezési jegyeket 
lopott el.

— Az Erőmű dolgozói ré 
szere 30 ezer forintos beruhá­
zással új fürdőhelyiségeke 
építenek, amelynek vízháló­
zatát a városi ivóvíz hálózat­
ba kapcsolják be.

— Georgius Agricola halá­
lának 400 éves évfordulójár? 
kis emléktartót készített a; 
Országos Műszaki Könyvtár 

Georgius Agricola könyvéivé' 
az ésszerű bányaművelés meg­
teremtője lett.

— Átalakítják a kenderföld: 
italboltot, kerthelyiséggel el­
látott III. osztályú vendéglő­
nek. Ugyanakkor a forgalom 
megosztására, egy IV. osztá­
lyú italboltot is nyit a Ven­
déglátóipari Vállalat.

— Leértékelt áron, női kö­
tött sapkák, kesztyűk, sálak, 
olcsó színes kötött gyermek­
mackók, nylon kötények, eső­
sapkák, vásárolhatók a Házi­
ipari Termelőszövetkezet üz­
leteiben.

NAPTÁR
1955. december 27, kedd — Já­

nos napja.
A Nan kél 7.31 órakor. — Nyug­

szik 15.59 órakor.
A Hold kél 14.19 órakor. — Nyug­

szik 5.29 órakor.
30 évvel ezelőtt, 1925. december 

28-án meghalt Szorgej Jeszenyin 
szovjetorosz költő.

1825. december 29-ín (130 éve) 
meghalt Jagues — Louis Dávid, 
francia festőművész.

1944. december 29, a német fa­
siszták 11. évvel ezelőtt orvul meg­
gyilkolták Budapest határában, a 
szovjet parlamentereket.

1922. december 30., 33 évvel ez­
előtt egyesült a négy legnagyobb 
szovjet köztársaság, illetve ekkor 
alakult meg a Szovjetunió.

Május 1.: december 27—28- Két­
szer kettő, néha őt. Magyar film, 
december 29—1956. január 2.: Gróf 
Monté Christo H. rész.

Kökönyösi Szabadság: december 
27—28.: Tengerparti találkozás, 
szovjet fűm. December 30—1956. 
január 1.: Gróf Monté Christo II, 
rész, francia film.

Matiné műsor: 1956. január 1- 
én: Május 1.: Hurrá tavasz. Kö­
könyösi Szabadság: Hamupipőke, 
meseűlrn, Zrínvi Hona: Luxus tu­
tajon, szovjet film.

ÜJ KOMLÓ
a? MDP komlói part-végreUajtóbiZott- 
sáj, a DISZ, a Tröszt és a szak­

szervezeti bizottság lapja 
Felelős szerkesztő: Gábor Balázs 

Felelős kiadó: Tatai Károly 
Szerkesztőség:

Komló. Pártszékház, fsz. 1. «L 
Telefon: 58. 569.

Fladóhivatal: Dunántúli Naoló Lap­
kiadóvállalat. Pécs. József A o. 1Ö-

Fécsi Szikra nyomda
Pécs. Munkácsy Mihály Utca 10. az. 

Telefon: 20-2?.
Nyomdáért felel: Melle® Rez«A

Regi népszokás, hogy karácsony napján, a fenyőfa ünne­
pén, minden ember valami ajándékot vásárol szeretteinek. Ki 
játékot a gyermekeknek, ruhadarabot férjének, feleségének, 
hozzátartozójának. Az utóbbi években sokan keresik fel a 
könyvesboltokat és vásárolnak könyvet, mesekönyvet, re­
gényt, képeskönyvet, magyar cs szovjet klasszikusokat, verses 
könyveket, elbeszélő költeményeket, öregnek, fiatalnak egy­
aránt. Az emberek szeretnek olvasni. S egy jó könyv, mint 
ahogy azt a közmondás is mondja, igazi jó barát. Nevel, szó­
rakoztat, tanít is egyszerre. Emlékezetünkbe idézi a múltat, 
a múlt népnyúzó, sanyarú életét, a jelen megváltozott világot, 
a ragyogó jövőt.

Városunk könyvesboltja, s mondhatnánk Komló bányá­
szainak, egész lakosságának legdúsabb könyvespolca is a Kos­
suth Lajos utcában van. A napokban éppen a legnagyobb vá­
sárlás közepette mi is belátogattunk könyvet vásárolni. Nem 
voltunk egyedül, rajtunk kívül még vagy 10—15-en válogattak 
mesekönyvekben, képeskönyvekben és egyéb szépirodalmi 
müvekben. A könyvesbolt dolgozói, Resch József boltvezető, 
Lichter Jenöné és Zátonyi Róza kedvesen, figyelmesen ajánl­
ják, a sokszor bizonytalanul bejövő vásárlónak a jobbnál-jobb 
szépirodalmi könyvet, szebbnél-szebb gyermek meséskönyve­
ket. Vegyünk le a polcról egynéhány könyvet:

Képes könyvek 
kisóvodásoknak

Alekxandrova: Az cn mac­
kóin. A 16 oldalas képes­
könyv az Ifjúsági Kiadó ös­
szeállításában jelent meg -0 
forint értékben. , „ . .

A Csicsija-Bubája című ké­
peskönyv galgamácsai mondó­
kákát a gyermekek legelső kis Sát. melyek »
álló mozgással, játszassál, tan 
altatással, hiP^z?®.sa],^^T 
latosak, az Ifjúsági Ko.iy ki 

adó állította össze. Az illuszt­
rációkat a könyvben Dudás 
Juli érdemes művész, a galga­
mácsai népszokások szellemé­
ben készítette.

Nagy meséskönyvek 
a kispajtásoknak

Hetedhétország címmel du­
nántúli népmeséket adott ki 
a Dunántúli Magvető. — A 
könyv mintegy ötven baranyai 
népmesét tartalmaz, 4 pécsi 
író irodalmi feldolgozásában.

Itt találhatjuk Benedek 
Elek: Világszép nádszálkisasz- 
szony című könyvét. Ez a 
könyv a nagy magyar klasz- 
szikus mcseírónak legszebb 
száz meséjét tartalmazza két 
kötetben. A mesék nagyrésze 
tündérmese. A rajzokat a 
könyvben Friedrich Gábor 
készítette.

Három aranyalma címmel 
népmeséket jelentetett meg a

Magvető Kiadó, a tiszántúli 
néprajz kutatók anyagából vá­
logatott mesékből. Ezt a köny­
vet a debreceni írók dolgozták 
át 6—8 éves gyermekek szá­
mára.

Kerek egy esztendő 1956. c. 
könyvben magyar tájakról, a

Ifjúsági regények
A korosabb ifjúság számá­

ra találtuk a könyvespolcon 
Beczássy Judit: Marika című 
könyvét. Egy rózsadombi zár­
da mérgezett légkörében fel­

Az öregeknek
Tévedés ne essék, nem aka- Ián úgy, hogy az Idősebb kör­

tünk senkit sem megsérteni osztálynak is találtunk egy
az öreg szóval, mondjuk is tű- néhány érdekes könyvet a mi

magyar történelem példamu­
tató hőseiről olvashat az ifjú­
ság vidám történeteket, hu­
moros írásokat, sok mesét cs 
érdekes ismeretterjesztőket. A 
könyvet az Ifjúsági Kiadó ad­
ta ki.

nőtt kislányról szól. A Köny­
vet az Ifjúsági Könyvkiadó 
hozta forgalomba.

Ott van a polcon Beljajev,^ 
Sztálin-díjjal kitüntetett író. 
„A régi vár" című regény tri­
lógiája, amely Ukrajnában ját­
szódott le. Vagy éppen Csapok 
Karéi: Dásenkája, amely egy 
kis foxi életét mutatja be.

Prilezsajeva: A VII. betyar- 
banda, című regénye egy fiú 
iskolába, annak is a legvásot- 
tabb osztályába vezeti az ol­
vasót Prilezsajeva a nálunk is 
népszerű ifjúsági írónő, 

könyvespolcunkon, s abból 
felsorolunk néhányat.

Néhányat a magyar klasz- 
szikusok közül: Mikszáth el­
beszéléseinek I., II., III. köte­
tét. Móricz Zsigmondi Sár­
arany — Az Isten hátamögött 
című könyvében az 1909-ben 
és 1911-ben írt két regényét 
találhatjuk meg. A „Sárarany" 
a falu, „Az Isten hátamögött" 
a kisváros tragédiáit vetíti 
elénk. A felszabadulás óta 
mindkét regény most jelent 
meg először. A könyvet a Szép 
irodalmi Könyvkiadó adta ki.

Gelléri Andor Endre: Ház 
a telepen című könyvében a 
fiatalon mártírhalált halt 
nagytehetségű novellista leg­
szebb írásait olvashatjuk. A 
novellák többnyire az eleset­
tek, a kisemmizettek életével 
foglalkoznak, az elmúlt kor­
szak munkanélküliéinek, sze­
gényeinek tragikus sorsával. 
A könyvet a Szépirodalmi Ki­
adó adta ki.

A mai magyar szép prózá­
ból megtaláltuk a könyves­
polcon Balázs Anna: Vad ma­
dár című elbeszélés-kötetét. — 
Darvas József: Egy paraszt­
család története című Könyvét 

Gergely Sándor: Rögös út cí­
mű új regényciklusa első ré­
szét, Győri Dezső: Viharvirág 
című müvét, mely a szerző 
„Száz esztendő" című trilógiá­
jának első önálló része, az író 
nagyapjának 1848—49-es ere­
deti naplójára támaszkodik.

*
Hosszú oldalakban sorolhat­

nánk még az újonnan megje­
lent politikai műveket, irodal­
mi tanulmányokat, zenei 
könyveket, a tudományos és 
ismeretterjesztő irodalmat, út­
leírásokat, és műszaki isme­
reteket terjesztő könyveket. 
Most nem tesszük ezt, hanem 
néhány számmal igazolni kí­
vánjuk, hogy mennyit fejlő­
dött a komlói ember kullüráli- 
sága az utóbbi években. Va­
rosunk könyvesboltjának, a 
mi könyvespolcunknak, har­
cos kis kollektívája Resch. Zá­
tonyi és Lichterné. elvtársak 

az év végi könyvvásár idejen 
egy hét alatt 1621 darab köny­
vet adtak el. Hogy milyen 
nagy a könyvesbolt forgalma. 
Szolgáljon erre is néhány 
szám: 192, 261, 140, 204, 105. 
Általában ennyi ember fordul 
meg mostanában naponta 11 
könyvesboltban. És nem liiaba, 
mert mindenki vesz valamit. 
Ki mesét, ki prózát, ki képes­
könyvet, ki klasszikus irodal­
mat, ki pedig műszaki köny­
vet. És ezt a munkát a há­
romtagú kollektíva végzi j’1’* 
csületesen eddig névtelenu. es 
ismeretlenül. Ezért most ezen 
írást nekik ajánljuk és annak 
a sokszáz olvasni szerető em­
bernek, akik eddig felkeres­
ték a könyvesboltot és úgy­
szólván rendes látogatóivá 
váltak. _____ ______


